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SAF ETY INSTRUCTIONS

CAREFULLY READ THE INSTRUCTION MANUAL. If instructions are not f
there is a risk of injury, damage of the appliance and loss of the right to free
service.
The Manufacturer shall not be held liable for damage dhsirfigilfrerio observe
the instructions contained in this manual
We recommend to keep the Instruction manual the whole time you have the a
When you sell the appliance pass the Instruction manual to the new ownel
appliance.
i Do not covehd ventilation holes at the top and on the sides of
appliance.
i Do not use electrical appliances inside the food storage compartment
appliancainless they are of the type recommended by the manufacture
i If the supply cord is damaged it musplaeed by the manufacturer,
manufacturer service agent or a similarly qualified person, in order to
hazard.
i Disposal of the appliance should be according to national rules.
i Do not damage the appliance refrigeration Kystetains the rgérant
gas R600a. If the refrigeration system is damaged:
ADo not use any open flame.
AAvoid sparks do not turn

fixtures.
Almmediately ventilate the room.

AAir the room in which the appliance is placed for a few minute
size of the room for a product containing isobuthane / R600a
be at leagt n¥) to avoid damage to the cooling system.

AOnce the appliance is unpacked, make sure that it is complete, that tr
and the el ectr i d¢taslforbidden td usa a echdidally
damaged appliance.

(D CONNECTION TO THE MAINS

i The appliece should only be connected to an earthed socket installe
accordance with the regulations. Make sure that the supply v«
corresponds with the voltage marked on the rating label. This p
complies with all binding CE labelling directivedh@tekectrical socket

4



by which the appliance is connected to the mains should be in an acc
place. It is a legal requirement that the appliance is properly earthe
manufacturer will not be held liable for any damage or injury which ma
from the failure to fulfil this requirement.

i To avoid the exposure to danger, always have faulty cable be replac
by the manufacturer, by our customer service or by qualified person a
a cable of the same type.

i DO NOT USE extension cordsioectors (adapters), or hubs.

i The frequency and power of the electricity supply must conform
general data parameters of the appliance as it is shown in the product

i When positioning the appliance.
squezed in order to avoid its damage. Do not store heavy objects si
cooling devices, furniture or other devices next the appliance in such
that they could squeeze and damage the electrical cord. This can ¢
short circuit and a fire.

i Make suar that the plug of the electrical cord is not squeezed by the
wall of the appliance or otherwise damaged. A damaged plug can
cause of a fire!

Alf the appliance is unplugged (for cleaning, moving to anotherIlace, ¢
MAY BE REPEATEDLYT®MED ON AFTEBMIN.

AThe appliance should be used only for storing foodstuffs.

AThis appliance is not designed for the storage of explosive substances
aerosol cans with a flammable propellant.

Alt is prohibited to store petrol and other flammdsbledar the appliance.

AThe appliance canodot be disposed

ADo not place any switched on electrical devices (such as microwave
hair dryers, irons, electric kettles or other electrical devices) on top
appliance because this caasge ignition of plastic parts.

ADo not place any dishes with liquids on top of the appliance and do n
flowers in vases or other fdigd vessels on the appliance.

ADo not climb on or sit on the appliance, do not lean on or hang c
appliane doors and do not allow children to do this.

1= IF THE APPLIANCE IS OUT OF ORDER AND IT IS NOT POSSIB
REPAIR IT BY MEANS OF GIVEN RECOMMENDATIONS, UNPL
OPEN THE DOORS AND CALL THE SERVICE EXPERT. ON
SERVICE REPRESENTATIVE CAN REMEDY ALICAIECHN
CONSTRUCTION FAULTS.
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TRANSPORT
THE MANUFACTURER WILL NOT BE RESPONSIBLE FOR ANY DAMAGE OF THE
= APPLIANCE THAT RESULTS FROM NG®MPLIANCE WITH THE INSTRUCTIONS
FOR TRANSPORTATION.
AThe appliance should be transported only in the vertical position.
AWhen being transported, the appliance should be protected from atmospheric
conditions (rain, snow, dampness).
AThe appliance should be firmly secured in place while being transported, to avoid
slippage or any shocks in the transport vehicle.
Alf the appliance  was transported not vertically, it may be connected to the
mains after 4 hours at least. If this is not done, the appliance compressor
may fail .

ENVIRONMENTAL PROTECTION INFORMATION

If the appliance is no longer in use, cut the connecting cable off the u sed

equipment before its scrapping. Also, remove the appliance lock or render it

useless so that the appliance presents no danger to children while being

stored for di- sposal. This appliance is marked with a symbol of the crossed
B, \sste container in conformance with the European Directive 2002/96/EC.
Such marking informs that the equipment may not be kept together with other waste
coming from the household after the period of its use. The user is obliged to dispose of
the appliance at the waste collection point. The local waste collection points, shops and
communal units form an appropriate system enabling the disposal of the equipment.
Handling the used electrical and electronic equipment properly contributes to the
avoidance of consequences harmful to the human health and natural environment,
resulting from the presence of hazardous substances and improper storage and
processing of such equipment.

GENERAL INFORMATION
The appliance is a vertical display cooler with glass doors and with a fan and is designed
for storage of foodstuffs and for chilling of drinks and for a short -term storage of them.
This appliance is intended for commercial use!

THE APPLIANCE IS ECOLOGICALLY CLEAN, CONTAINING NO MATERIALS HARMFUL TO
THE OZONE LAYER: the refrigerant useds R600a, the foaming agent used for the
appliance insulation is cyclopentane CsHyp.

THE MANUFACTURER GUARANTEES RELIABLE OPERATION OF THE REFRIGERATOR
WHEN THE AMBIENT TEMPERATURE IS +16 TO +32 DEGREES CELSIUS AND THE
RELATIVE AIR HUMIDITY NOT GREATER TNAO PER CENT.

The appliance climate class is3.

Product temperature classi S.



Product data sheet

Model ADN 22]ADN 22/ ADN21C
Total gross volume, L 480
Refrigerator net volume , L 455
Exteral overall dimensionsi{ixp),
cm:
for installatiamith the shield - 202,5x 60 x 75,5
for installatianithout the shie 202,5 x 60 x 68,5 -
for servicg  202,5 x 65,5 x 125 202,5 x 65,5 x 125
Shelf &a, drh 125
Products temgler a
accordance with EU stank&®d23953 From+2 to +14
2:2015, p .4.2.2)
Rated current, A 1,6
Mass, kg 90
Rated supply voltage 220 240V /50 HZ
Rated power input, W 265
Noise levedB (A) 60
Dooropni ng area, mj 0,84
General product exposure area|
withouthe promotional shig 0,67 -
with the promotional sh - 0,61
Quantity of bottles, pcs.: 0,33 301
0,51 PET 252
0,75 IPET 150
1,0 PET 150
1,51 PET 110
0,33 | cang 616
Maximum loading, kg 60
Energy consumption at ambient
temperature+s A C, k Wh
At switched on lighting
With the promotional sh - 1241
Without the promotional sk 1139
At switchaboff lighting 730
Nominal imput of luminaire, W 36
Rated power of the promotional shig - 14

NOTE. The manufacturer reserves the right to make future changes to technical parameters and
specifications.
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THE APPLIANCE  BASIC PARTS (see  page 1. fig. 1)

Blower Adjustable height shelves

Thaw water channel cleaner
Blower switch Advertising panel (ADN221 C)
Double switch -(ON/OFF) Interior light
Thermometer 10  Supply cord

11 Thaw water drip tray

Thermostat knob

6
7
8
9

gl wWwiN |-

2 @EHERMOSTAT KNB. The temperature is controlled using the thermostat knob by
turning it to one side or the other .

3  ®LOWER SWITCHOpening the door, the blower 1 switches off.

4 ON / OFF SWI T.Biprdsahg thd but®rHoT the double switch 4 with
the arrow Adownwardf the luminaire 9 may be switched on. By pressing the other

button with the arrow @ u p w a thellsndinaire of the promotional shield may be
switched on.

INSTALLATION AND OPERATING CONDITIONS OF THE
APPLIANCE

Preparing the appliance for operation

It is recommended to prepare the appliance for operation with a helper.

Remove boards of foamed polystyrene from the top and the bottom of the appliance.
They are intended for transportation only. Remove adhesive tapes and open the door.
In case of moving the appliance to another place, lift its front in such a way that its

supports couldnét touch the floor.

= Take out the plug with the supply cord 10 from the water tray 11 (see page 1,
fig. 1) which is placed under a compressor (this is intended for transport ation

only. When the appliance i s runni ng, the cord Thanot
appliance should not be connected to the mains until all packing and
1 2 transport materials arenét re
( N packaging material
@ @=0
‘ . t Take out two supports 1 from a
S— bag and screw them by screws 2 into | |lw———
marked places at the back of a '|[=== —
appliance. 9
i 3 | Take out the cover 1 from the bag and ||
é: ,///I insert the cover into the grid 2 placed m——
1
I 7 under the door.u
’ t It is permissible the conversion of the shelf 2.

I Maximum conversion of the shelves is obtained by
lowering front holders 1 by five step.

> If the appliance is brought in from the cold (temperature is not higher than +12
AC), vyou s htwaHouts wefdretconfesting it to the mains.
8



Positioning

A Place the appliance in a dry, well ventilated room.
WARNINGT he appliance should not be operatedinheated room or
porch.Place the appliance away from heat sources such as Kitt
stove/oven, radiators, or direct sunlight.

3> WARNINGThe appliance must not touch any pipestifa, lgas or
water supply or any other electrical devices.

A Do not cover the ventilation ho les at the top of the appliance 1 it must be a good air
circulation around the appliance. There should be a gap of at least 10 cm between
the top of the appliance body and any furniture that may be above it. If this
requirement is not followed, the appliance consumes more electrical energy and its
compressor may overheat.

A If the appliance is placed in a corner, a gap of at le ast 3 cm must be left between the
appliance body and the wall. Overall space required  for use of the refrigerator.
Overall dimensions for installation of the refrigerator - see page 1, fig. 2.

A The appliance must stand on a level surface and must not touch the wall. If
necessary, regulate the height of the appliance by adjusting the levelling feet: by
turning them clockwise 1 the front of the appliance rises, by turning them counter
clockwisei it comes down. If the appliance is tilted slightly backward 1 the doors will
close by themselves

TEMPERATURE REGULATION
The temperature in the refrigerator compartment is controlled using the thermostat knob 2
(see page 1, fig. 1) by turning it to one side or the other. The temperature indication in digits
is shown beside the thermostat knob.

The temperature is regulated on the scale of five digits.

0 = Compressor is switched off WARNING ! Electric current is not switched off.
1 = highest temperature (lowest cooling)

5 =lowest temperature (highest cooling)

If foodstuffs are too cold, set the thermostat knob to 1, 2 or 3. If foodstuffs are being
chilled not sufficiently, set the thermostat knob to 4 or 5. Please set the desired temperature
in the appliance according to your own requirements.

= THE TEMPERATURE IN THE REFRIGERATOBMPARTMENT MAY VARY DEPENDING
ON AMBIENT TEMPERATURE, THE AMOUNT OF FOODSTUFFE TEMPERATURE
OF THE FOODSTUFFSND HOW OFTEN THE APPLIANCE DOORS ARE OPENED AND
CLOSED.

IF A ROOM IS COOL, THE APPLIANCE COOLS LESS. THE TEMPERATURE IN THE APPLIANCE
MAY THEREFORE RISE. Use the thermostat wheel to set a lower temperature.

DEFROSTING , CLEANING AND CARE
THE REFRIGERATOR COMPARTMENT DEFROSTS AUTOMATICBLdpS of ice that form on the
back wall of the refrigerator compartment thaw during the time the compres sor is not working and
the thaw water runs down the thaw water runoff channel to the tray on top of the compressor,
where it evaporates.

REGULARLY CLEAN THE APPLIANCE.



Remember that when cleaning the appliance you must disconnect the appliance
from the el ectrical energy supply socket by pulling the plug out of the electricity
outlet.

A Protect the appliance inner surfaces and plastic parts from fats, acids and sauces. In case of
accidental spills i immediately clean with warm soapy water or dishwashing detergent. Wipe
dry.

A Regularly clean the hermetic gaskets of the doors. Wipe dry.

A REGULARLY CLEAN THE THAW WATER CHANNEL SPACE WITH A SPECIAL CLEARER
THAT PURPOSEHg. 1).

A At least once a year clean dust away from the back part of the appliance body and the
compressor. A soft brush, electrostatic cloth or vacuum cleaner may be used for cleaning.

A DO NOT use detergents containing abrasive particles, acid, alcohol or benzene for cleaning the
appliance inner and outer surfaces. DO NOT use for cleaning cbths or sponges that have coarse
surfaces intended for scrubbing. Outer of the doors i glass i clean with agents intended for
glass cleaning.

AIF THE APPLIANCE IS TO BE LEFT SWITCHED OFF FOR AN EXTENDED PERIOD, LEAVE ITS
DOORS OPEN.

CHANGE OF THE LAMP OF THE PROMOTIONAL SHIELD

Model ADN221 C (Seepagel,fig.3 )

WARNING ! Turn off the appliance and pull the plug out of the electricity supply socket.

Unscrew four screws 1. Remove the cover 2. Take out the lamp 3 from lamp fixing holders 4.
Remove lamp holders from the lamp ends. Change the lamp. Assemble everything in reverse
order. REMARK. During putting the cover, the cable fixing bushing 6 must be inserted into the
hole 7 of the cover.

CHANGING THE INTERIOR LIGHT BULB
See page 2, fig. 4

1  screws 2 cover 3  bracket 4 luminescent lamp

WARNING ! Turn off the appliance and pull the plug out of the electricity supply socket.

A Unscrew the screw 1 and unlink the back wall of the cover 2 from the metal bracket 3 along all
cover length in the direction D (fig. a).

A starting from the cover bottom and pushing the cover wall from inside in the direction E, turn
the cover acc. to the arrow F and thus unlink the front cover part (fig. b).

A Remove the cover, turn the lamp by 90° clockwise and remove the lamp 4.

A Atter changing the lamp, insert the cover as it is shown in fig. ¢, pushing it to the direction G up
to the support and then, turning the cover to the direction H, hang its back wall on the bracket
along all cover length and then screw it.

CHANGING THE OPENING DIRE CTION OF THE DOORS

It is recommended that changing the opening direction of the doors should be done with a helper.
You will need two spanners No. 8 and No. 10 and a Philips head screwdriver.

When changing the opening direction of the doors, YOU CAN NOT &y the appliance horizontally.
Do the actions below in the order they are listed (see page3, fig. 5):
WARNING ! Turn off the appliance and pull the plug out of the electricity supply socket.
1. Inthe back part unscrew four screws 21, remove the cover 22 an d disconnect the supply plug

23 of the connection cable;

2. Unscrew four fixing screws 3 of the promotional shield and remove the promotional shield;
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3. Unscrew three fixing screws 6 of the upper door hanging bracket 7 and remove the bracket
together with the axle 10;

4. Raising upwards, remove the door 11;

5. Unscrew fixing screws 14 of the bottom grid 19 and remove the grid by unlinking grid hooks
from the cabinet. The lock cam 17 must be in a horizontal position;

6. Remove the cover 18 on the left of the grid to th e opposite side;

7. Unscrew four fixing screws 16 of the bottom door bracket 15 and two fixing screws 16 of door
holding bracket 20. Remove brackets together with screws and washers.

8. Screw the axle 13 of the bottom door bracket into another threaded hole symm etrically to a
present position;

9. Screw brackets 15 and 20 counterchanging them;

10. Reverse the door by 180Aand dr i | | four holes (B 2,8 +0,1)
shield; Hang the door on the left side;

11. Turn the bracket 7 by 180A ( b ef o rceswirghhe Bxle dt with the spring washer),
screw the axle to the opposite bracket side;

12. Fix the bracket 7 to opposite cabinet side symmetrically to initial position;

13. Put connection wires together with holders to another side of the cabinet, fix them an d
connect the connection cable of the promotional shield.

OPERATI ON PROBLEMS AND THEIR SOLUTIONS

(TROUBLESHOOTING) .Wha't i f e

A The appliance is plugged in to the mains but it does not work. Check if your house
electricity supply installations are in order. Check if the plug is correctly inserted into the
electricity supply socket.

A The noise has become louder. Check if the appliance is standing stable, on a level
place. To make it level, regulate the front feet. Check if the applianc e is not touching any
furniture and if no part of the refrigeration system at the back part of the appliance body
is touching the wall. Pull the appliance away from any furniture or walls. Check if the

cause of increased noise isndt duightbedoucbirgt t | e
each other.

A Water has appeared at the bottom of the refrigerator compartment. Check
whet her a thaw water channel space isnot bl o
with a cleaner intended for that purpose.

A When the appliance door i s opened, the rubber sealing gasket pulls out. The

gasket is smeared with sticky foodstuffs (fat, syrup). Clean the sealing gasket and the
groove for it with warm water containing soap or dishwashing detergent and wipe dry.
Put the rubber sealing gasket back into the place.

A High temperature in appliance, the compressor operation pauses are short.
Ascertain whether the appliance door/doors a
kept open longer than necessary when taking out or putting in foodstuff s or whether a
large amount of warm food was placed in the appliance.

A The top of the appliance has condensation on it. The ambient relative air humidity is
above 60 %. Ventilate the room where the appliance stands and if possible remove the
cause of the humidity.

WARRANTY SERVICE
IF YOUR APPLIANCE IS NOT WORKING PROPERLY, ASCERTAIN WHETHER YOU CAN REMEDY THE
CAUSE OF THE FAULTY FUNCTIONING OF THE APPLIANCE YOURSELF. If you cannot solve the
problem yourself, contact the nearest refrigerator service represe ntative by telephone or in writing.
When making contact necessarily indicate the refrigerator model and number. You will find this
data on the product label, which is glued to the wall of the refrigerator compartment.
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| NSTRUCt | UNI DE SI GURANt N

ClIl TI 81 CU ATENSIE MANUALUL DE I |
sunt ur mat e, exi sttt riscul pr od.

pierderea dreptul ui de service
Recomandm piLtstrarea manual ul ui de
aparatu.La v ©nzarea aparatul ui, " n m
proprietar.
i Asi gvur a§ii toat e orificiile de
aparatului nu sunt astupateblocate.
i Nu folosi $Si aparate electrice
alimentel or dec©t dact acestea
i Nu deteriora$Si sisCem8l ndrageni
R60@.Dact sistemul frigorific est
ANu folosi Si foc deschi s.

AEvitaSinscppot ei $ie ni ci un
é de iluminat.
AAer i si Si i medi at " ncitperea.

ADupt dezambal ar evat acptarad esd tua , e m

prd ungi tor ul K i carcasa hu sunt
AEste interzist utilizarea.unui e
@RACORDAREA LA RESEAUA DE ALI MEN
i Aparat ul va fi conect at l a o pt
"mpiEmOnt at kul pcrkirneiian taepranreadti u | e
al i mentar e, tumleclacesibil. st se afl e

i DACIF APARATUL ESTE FURNI ZAT CMP
DE ALI MENTARE, ACESTA POATE FI
CABLU DE ALI MENTARE ODIRNITZAR. DE

I Pentru eliminarea pericolelor, cordoanele de alimentare deteriorate
“nl ocuite doar de cttre psaodduct

persoane cu calificare echival e
i NU UTI LI ZASIl prelungitoare sau
i FeEcvenS$Sa K i puter ea ener gi ei €
parametr.i de date gener aletcheml e

produsului
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i Pentru a evita defecSiunile | a
cabl ul . Neictde pprzeltaScumbar i d
el ectrocasnice | ©ngt aparat ast
cablul de alimentakeeasta poate cauza un scurtcircuit sau un incendiu

i ASi gvur acsai fi ka cablrdlewai prostest @
sau nu esfFexkeéeedebeate. pot <cau

ADact aparatul este scos din pri
poate fi por niSminuten mod repetat d
AAparatul va fi folosit doar pentarstoalimentelor

AAcest apar at nu este destinat d
flacoanele cu aerosoli, cu agent de propulsare inflamabil.

AEste interzist depozitarea benzi

aparatului

AAparalil nu poate fi distrus prin ardere

ANuU punegSi niciun dispozitiv ele

mi crounde, uscttoare de pLr, f

dispozitive electrice) deoarece acestea pot cauza arderea loordponent

plastic

ANu vi urcagSi sau nu vi akeza$Si |

nu permiteS$Si copiilor st fact to

i DACI APARATUL ESTE DEFECT kI N
LUI DUPI RECOMANDI RI ELE DRRN MP R

DESCHI DES | UkI'LE kI CHEMASI UN
DOAR UN AGENT DE CNTRESI NERE
DEFECSI UNILE TEHNI CE kI DE MON

| NFORMATt | | GENERALE
Acest apar at este o vitrint frijgdesfinatictL
expune r i i K i depozitbrii pr o dAcesedparat estelde unent ar

comercial!

ACEST APARAT ESTE CURAT DI N PUNCT DE VEDE
MATERI ALE DI UNI TOARE STRATULUI DE OZON: a
spumantul utilizatlaizol a Si e est e gHipcl opent anul Cc

PRODUCIF TORUL GARANTEAZL FI ABI' LI TATEA VI TRI N
CN CARE TEMPERATURA AMBI ANTI ESTE DE +16 P,
UNMI DI TATEA RELATI VI A AERULUI NU DEPI KEKTE

Cl asa c | i mautuiieste 3. aCatagpria temperaturii de produse i S
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Foaie DE DATE TEHNICE

ADN 221
Model ADN221 C
ADN 221/2
Volumul brut total, L 480
Volumul net al vitrinei 455

Gabaritul: (C x |
pentru instalace panou dgublicitar
patruingtl are f Ert
pentru servic

202,5 x 60 x 68,5
202,5x 65,5 x 125

202,5x 60 x 75,5

202,5 x 65,5 x 125

SuprafaSa rafturi

125

Gama de temper &€nu
conformitate cu slardul UE 1SO 23953
2015, p. 4.2.2)

dela+2la+14

Curentul nominal, A

1,6

Greutatea, kg

90

Tensiunea nominal 220 240V /50 HZ
Puterea de alimentare, W 265
Nivelul de zgomot, dB (A) 60
SuprafaSa de desc 0,84
Sup af aSa general t
produselor m] :f £t r £t ecr & 0,67 -
cu ecranul publici - 0,61
Cantitatea de sticle,.bu6,33 | PE 301
0,51 PET| 252
0,751 PET 150
1,0 | PET 150
1,51 PET 110
0,33 kutii 616
Capacitatea makim k g 60
Consumul de energie la temperatura
ambi a®2tt A€Can k Wh /
Cu | umi:n
Cu ecranul publici - 1241
FLrt ecra 1139
Cu | umi 1 730
Puterea nominalt
W 36
Put er ea n o npubligitai - 14
OBSERVASI E:
Producttorul Tk rezervi dreptul de a face
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DESCRI EREA APARATULUI, COMPONENTE DE

vezi pagina 1, Fig. 1

1 Suflanta 6 Rafturi cu “ntl S

2 Butonul termostatului 7 Canal de scurgere a apei de
dezghe$S

3 Butonul suflantei 8 Ecranul publicitar (ADN221 C)

4 Comutator dublu (PORNIT / 9 Lumina interioar

OPRIT)
5 Termometru 10 Cordon de alimentare
11 Tavt de scurgere
dezghe$S
2 - BUTONUL TERIOSTATULUILa introducereak t ec hapakrat ul ui " n pri zt

butonului termostatului 2" n ori ce pozi Si €A Opaparatuk cnecpeSpiea spto z |
rtceasct (pornesc c oPmpirne srotrsuulc ikrie as ubfultaonntual )u.i
sensul acelor de ceasornic temperatura din interiorul acestuia scade.

3 - COMUTATORUL SUFLANTEPr i n deschi derlea opirieksefl ant a

4 - COMUTATORUL PORNIT / OPRIT AL LUMINIP T i n aptsarea butonul
dubludcu stgeataA ndleppdset tapri nde. Prin aptsar
cu st deéatlampapanoului publicitar se aprinde.

PREGNTI REA APARATULUI PENTRU PUNEREA ¢

Se recomandt ca pregttirea pentru punerea “~n |
un ajutor.
Sedeptrteazt foile de polistiren expandat de
Acestea sunt folosite doar “n ti mpul transpo
deschi € wwaz.ul "n care se schimbtatokculpantea
a acestuia trebuie ridicatt astfel "~ nc®©t supor
[E%:Se ia cordonul de alimentare 10 cu kKt echer ul d1ln(fig.t1p caee se&l e a
gbtsekte sub compresor (este pus Auncdc®ndoar
aparatul funcSioneazt cor donul Aparatul pusevae st
racorda | a reSeaua de alimentare cu electr
el ementel or de "mpachetbdrsde r kge Stir a’nrs p onvotd.
ambalajul.
1 2 £ Seijaudinpungt cele doultkisuspeortuxea
(‘I,.a‘ o] Kurubrn lleocuril e marcate din spat
. Sescoatecapaculldi n pungt Ki se introduc
“n gr2dearslb ukt. I
) £ Se poate ki schimpahEEsE= —1a ra
| Schi mbare cea mai ariop | zi Si e
H I 77| Se poate obSine prinil of a su
p 7//// | cu cincitrepte. ~1 -
' Dact aparatul este adus de I a
(temperaturt ce nu deptkekte +12/
é "naintd dceonecta |l a reSeaua de ali
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POZIt 1l ONARE
AAmpl asaSi epdrnatispteartelnturbi ne aeri sitt.
[ ATENAp&rat ul nNu trebuimclippuesr é n
sau “n balcon. Ampl asa$Si apar
sobe/cuptoare, radiatoare sau departe de razele soarelui.

llzé:'ATEN§\|dar‘='atuInutréblﬂa st atingt nicio

sau de alimentare cu apt, sau
ANu acoperi Si gurile de aerisi tter edbiuni ep asrtt eea
bunt circulaSie a aerului b aqucatchsmeéei &
mobilierul ce poate fi suspendat deasupr a,
cm. Dact aceastt cerinS$t nu este respectat
electrict Ki compresorul se poate supra’nc
ADact aatpuar este -limmsaall @t “"mttrre acesta Ki pei

Il iber de cebppPiSiln t3otcarl. necesar vitrinei
de gabarit necesare i nst @édzipaginal figi2).ri nei fr

A Aparatul trebuie st stea pe o suprafaSt plant ki S |
necesar regl asSi “ntl Simea aparatdleui” nprsienn
acelordeceas-partea superioart a apar-datul mi sea@sr
acelor de ceas - coboar t. Dact aparatuli wewitlee “snecl

"nchide singure.

REGLAREA TEMPERATURII
Cn compartimentul frigider temperatura2este
(vezi fig. 1) ~ mndicatanld digital al dampeeatui$ ieste. vizibil pe discul

termostatului.

Temperatura este reglat.kt pe o scalt cu cinc
0 = Compresorul este oprit! A T E N & ICHrentul electric nu este oprit.

1= temperatura cea mai ridicatt (rktcirea ce
5 =temperaturaceamai scbtzutt (rktci)rea cea mai put €
Dact alimentele din comparti mentul frigider
" n tlrkes. Dact alimentele din compartimentul f

di scul ter modstaWVul niugtmt sé regl aSi temper at
propriile necesitt$Si

TEMPERATURA DI N COMPARTI MENTUL FRI GI DER
= TEMPERATURA DIN EXTERIOR, CANTITATEA ALIMENTELOR, TEMPERATURA

ALI MENTELOR kI CAT DE DES AU EOUKI| CH(
APARATULUI
DACI CNCI PEREA ESTE RI COROASI, AMBRATUL VA
temperatura in interiorul aparatul ui poat e
regla o temperaturt mai sctzutt

DEZGHEt ARENRNt AREA LI ¢NTREt |l NEREA
COMPAR | MENTUL FRI GI DER SE DEQGIGHERS | c AlUG OMAT «
partea din spate a compartimentul ui refrige
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nu funcSioneazt, apsae rprziunt@aahalsclurgPadiual
situatimpseloco de unde se evaport.

CURIF §AS1 APARATUL LA I NTERVALE REGULATE.

Re SinegSi ct 7 nairnetace bduei ec usrtk deconect asSi

sursa de alimentare cu energie electrict
AFeri Si suprafaSa knteompanknaehpadatplastic
Cn caz de virsarcaridgiabt en $nean att £ ¢ apt caldt
sau detergent de spitlat vase. kte i
ACur tSasi la intervale regul atektga
cu o cOrpt uscatt.
ACURI 8§ A8 LA I NTERVALE REGULATE SP/4
REZULTATI DI N O’E @e@iHADAL)A RLE UN DETERGENT
SPECI AL PENTRU ASTFEL DE CURI §ARE.
Acel puSin o datt pe an, KtergegSi

aparatul ui K i compresor . La curtg
Sestturt electrostatickt sau un aspirator.
ANU FOLOSI Sl c©rpe sau bureSi c ar ePaarut esau perxatf eer

a uxiidlionr §seckburtSt cuSagenSpedeaturpentru st
ADACI APARATUL VA F 1 OPRI T PENTRU O -1 P BKII QAED
DESCHISE.

SCHIMBAREA CORPULUI DE ILUMINAT AL PANOULUI DE
RECL AMN
Model ADN2 21 C (vezipagina 1, fig. 3 )

AVERTI SMENT! Se oprekte apar atudl ddkinDspx ugdbat
patru Kuruburi Dembat aSicup!| a2.0n3ceaaat enSoit act b8 pcuul

din suportul de fixare a corpului de iluminat 4. Demont aSi suporturile c
pe ambele capete ale lui. Cnl ocui Hie ¢obmupilhat cu al tul nou k
ordinea inverst demont btrii

MenSi@miti mpul montLrii pl af6oanicea bteliulbuut utcrud b ud

orificiul notat cu 7 al plafonierei.

SCHIMBAREA BECULUI INTERIOR
Vezipagina 2,fig .4

1 Kurubu 2 capac 3 monturt 4 | ampt
ASe oprekte aparatul K i se scoate ktecherul di
AsSe desfacé kkursiebuslcoat e Radnsupbrtul metalit 8 pieort oat t
l ungi mea capach(igua)., "n direcSia

ACncepond din parmptacarl de kbs ~ mpicrag ©nd panoul
aparatul uiEs’en rdtisrueccekitae capa€désf hes@eduulaceisd
partea frontalt a capacului (fig. b).

ASe scoate capacul, s@ mitsensuteatempmideed Ga
lampa 4.

17



ADupt schimbarea | tmpii, se introduce capavcnl
dire@pS@mt "n dreptul suportului, dugisepriadee s e
partea din spate -adlunguhcama cuurlauiafduuwpt odere se pr

MODIFICAREAS ENSUL UI DE DESCHI DERE A ULI

Se recomandt ca modi ficarea sensul ui de deschi
a doua persoane. Sunt necesare douckucechei nr . ¢
La modificarea modificarea sensul ui de deschi c
orizontal t.

OperaSiile de mai jos tr ebWwézipaghx 8 dig.b)at e "n or

AVERTI SMENT! Se oprekte aparatulrikzik.se scoat e

1. Se desfac cele patru Kuruburi 2 ale panoul ui

2. Se desfac cele dout «Kuruburi 4 de |l a supor
panoului, din partea din faSt;

3. Cn partea din spate se desfaoatel eapaculu :
deconecteazt ktecherul 23 al cordonul ui de a

4. Se desfac cele patru Kuruburi 3 ale panoul ui

5. Se desfac cele trei Kurubur.i 6 ale balamal e

bol Sul 10;
6. Se scoate ukm ‘Inl sus;i cO©nd

7. Se desfac Kuruburile 14 ale grttarului inf
cOrligele care | prind de dulap. Cama de bl
8. Sescoate capacul 18 delacapaci| di n st ©nlga’,n tdiktrgenJliua opust
9. Se desfac cele patru Kuruburi 16 ale bal ama
16 ale bal amal ei 20. Se scot balamalele cu t

10.Se " nkurubeazt bol Sul 12 a4ah bebbawmbtei ganwri
simetric faS$St de pozi Sia anterioart;

11.Se prind “n Kuruburi bal-laenap ®2 ieSili5] i  mR2t0r, e se&
122Se “"ntoarce uka cu 180A ki se dau patru gt
panoului publicitar; Sepr i nde uka "~ n partea stoOngt;
13.Balamaua7? se rtsucekte cu 180A (mai "nainte se
se “nkurubeazt bol Sul “n balamaua din partea
14.Se fixeazt balamaua 7 “n partea opusit a dul a
15.Se prinde grttarul inferior “n kKuruburi K i s
16.Cabl urile de conexiune Ki suporturile acesto
se fixeazt Ki se conecteazt cordonul panoul u

PROBLEME DE FUNCt IIONAQREUtLI | LE ACESTORA

(REMEDIEREDEFECTE) .Ce se " nt©mpl n dachnh
AAparatul este conectaént areeSeauvanudeAahg®i abdi
vi ct instalaSiile de alimentare | a wsbrsa @e:
st fie tateodust “n prizt.

AZgomot ul s e iArsti ggnavstiaf@iiac tapar at ul st aibt o poz

suprafaSt net edt. Pentru aducerea |l a-vhi cel ,
aparatul nu atinge ni ci oparfeasssemuludfrigorifitain sphtelee r I
carcasei aparatul ui nu atinge peretele. Cnd
de perete. Ver i f i eaangensifichtadio kauza gnorrstle, scdnsemeusaus

vase din aparat care se pot atinge unele de altele.
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ALa baza compartimentul ui VariigfiideaSil uda®ist ru &

spaSiu al canal ul ui pentru evacuarea apei r
canal ul ui pentru apt cu un detergent special
A Sub aparateste aptTava de colectare a apei dezgheSa
PuneSi tava pe compresor.

Acond ukKk a aparatul ui s e deschi de, i ese garn
Garnitura este murdart cu alimente | ipidei oasc
etankare Ki ghidajul acesteia cu apt caldt «
Cu o cOrpt uscatt. Mont aSi "napoi garnitur e
AO temperaturt ridicatt “n frigider indict f
pentru perioad e | ungi sau Wernfiemgpt dackt uka apar
dact uka nu a fost deschist mai mult dec®©t n
cantitate mare de alimente calde.

A Partea de sus a aparatului are condens. Umi di t at eaamediwul ambidntal este
peste 60 %. Aeri si Si "nckperea “n care se

cauza umiditteSii

TRANSPORT
PRODUCI TORUL NU Ckl ASUMI NI ClI UN FEL
DEFECS | UNI LA APARAT CAUZANET REC NEWRNISIPER

TRANSPORT
AAparatul se transportt doar “n pozi Sie ver
ACn timpul transportului, aparatul trebui e
pl oaie, ninsoar e, umezeal t.
AAparatul trebuie st fie fixuadtuif, oapretnet rhi nae
posibilele alunectri sau orice kKkocuri “~n v
ADact aparatul nu a fost transportat "n poz
l a reSeaua de alimentare dupt minim 4 ore
acest ei instruc$Siuni poate duce. |l a defectar
I NFORMAT{ I | PRI VI ND PROTECt I A MEDI |
Acest si mbol indict faptul ct aparatul, oda
"mpreunt cu alte Edetwe wnreicemanmd] euradea etaa rseeap aK ic
acestui a, de exemplu “n containere avoO©nd mar
mari dimensiuni de colectare a gunoiului.
Toate informaSiile privind | ocul de depozite
fi obSi muteutoe i t£Si, de | a-a maghizi h81 ondaet uanpdaer a
reprezentanSii producttorul ui .
Dact vt hottr©Si st distrugeSi aparatul, faceSi
posibil accident. Deconect aSi apernatulel @ett ackexi apoi, t L
RupegSi gar ni t ubias tdreu geetSain K'anrceu.i et ori l e de pe ukt,
Nu demonta$Si aparatul "nAdedalpasRi ulnauio sfpiercmtaldestr.ec
SERVI CE GARANt I E
DACI APARATULEFEEBS,TE VBRI FI CAS I DACI DUMNEAVOAST
REMEDI AS§ | FUNCSI ONAREA DEFECTD@QASEI nA ARARA BWL U
probl ema, apel asSi, telefonic sau “~ n slacantactared a c «
acestor a, nodetulS frigidaralu ik i mn u mier il . gL si aceste infor
produsul ui care este |lipitt pe peretele din drea
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SRODKI OSTROuUNOSCI

PROSI MY DOKGADNIE PRZECZYTAL 1IN
przypadku ni eprzestrzegani a z al
ni ebezpiecze@&two skaleczenia si
dobepgat nego serwi su gwarancyjnego

Producent nie ponosi odpowi eathiz i a
zasad umieszczonych w niniejszej instrukciji.

Instrukcjn naleUy =zachowal pr ze
chgodniczego. W przypadku sprzed
przekazal takUe instrukcjn.

i Nie zakrywal 0 tzwnoarj- dwu j WNecrytcyhl ave y g
bokach .chgodziar ki

i W przedziagach urzNdzenia prze
nie nalelUy umieszcezhiybaakzd@dRe E
zalecanego przez producenta.

i W przypadku uszkodzenia kablaaajstcego jego wym

Z
C

uni knincia zagroUeE, zl eci l pro
producenta lub osobie o podobnych kwalifikacjach. _
i Utylizacjn urzNdzenia naleUy pr

i Nie dopuszczmila dwk §as ok ogtzgpadkun i
uszkodzenia ukgadu chgodniczego
ANi e uUywal otwartego ognia

ANi e uUywal uemziNed zved® d zsakir zsNpory:
i oSwietleniowego.
ANi ezwgocznie przewietrzyl po
ANal eUy przewineitnruzty [ p opmizeeszz cle
znajduje sin urzNdzenie (pom
m3; dla wyrobu z izobutanem/ R600a) w przypadku uszkod
ukgadu chgdgodniczego.
iPo rozpakowani u wwnri 4 Ndsziefn,i ac znyal =
yporsiadle czy nie ma uszkodzeE o
ab

w
z rania sifn uUytkowania urzNdz
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@POD,G’rCZENIE DO SIECI ZASILAJtCE
i UrzNdzeni e chgodnicze nal eUy |
uziemienienGniazdko zzui e mi eni em do podgNc z

zasil aj Ncej powi nno znajdowal s
i W celu uni knincia szk-d na zd
zasil ajNcy naleUy niezwgoczni e

nieuszkodzonylzea cany przez producenta
i W celu uniknificia zagroUe@ wy mi
techni kowi serwi sowemu | ub osob
i NI E WOLNO uUywal przedguUOaczy,

i Czfistotl inveorSgli ii emmedkteycznej mi
parametrom podanym na tabliczce
i Nal e0Oy wuwaUal, aby przy stawia
zasilajNcego, co moUe spowodow
zasil a Netyawinail ci nOki c
chgodniczego, mebl i,
uszkodzil przew-d. Gr Zwa
i Upewnil sin, Ue wtyc przewo
przyci SécintanptyeénN chgodziar ki
Ni e przyciskal wt yczki pr zewooc
Uszkodzona wtyczka moUe byl prz
ALod- wkfi oddNczonN od sieci (czy:
Ponowmiae wiyoNit z yulp §dyomajseniet5mim p o

AUr zNdzeni e ni e j est zaprojekto
wjaSci woSciach wybuchowych, taki
gat wopalny propel ent.
AZabronione jest przechywy wauonbe i
gat wo.pal nych

AUr zNdzenia nie powinno sif utyl.]

h
Ssprznt - w
0zi to
zka

ANa urzNdzeniu nie stawial wgNcz
mi krof alowych, suszarek do wgos-
ur z Ndlektey¢Enychk mogN one uszkodzil |
sztucznego.

ANi e stawi al na urzNdzeni u chgo
wazonach ani i nnych naczyniach w

<3 JEDYNIE PERSONEL SERWISU JEST UPRAWNIONY DO USU\
WSZELKICH USTERBCHNICZNYCH | KONSTRUKCYJNYCH
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TRANSPORT

ZF¥ PRODUCENT NI E PONOSI ODPOWI EDZI ALNOSCI y
W WYNI KU PRZEWOt ENI A URZI DZENI A BEZ PRZ

TRANSPORTU.
AUrzNdzenie chgodnicze nalely przewozil tyl
APrzewoWamMaezeni e naleUy chronil przed dzi a
(deszcz, Snieg, wilgol).

APrzewoUone urzNdzenie nalelOy zabezpieczyl
uderzeniami w poje¥tdzie.

ARleUel i urzNdzenie bygdgo pr zewo Uonovea pwedpozy
wgNczeniem do sieci zasilajNcej naleUwW odc
przeciwnym wypadku sprhinUarka chgodzi ar ki m

NFORMACJE DOTYCZNCE OCHRONY SRODOWI

Szczeg- gowe informacje na temat oUngl i

uzyskal w lokalnych ur~zr"1dach,, w dkelepi

nie bAdziemy wihcej Uyt kowal wyrobu,
[ ]

sprzitu nale0Oy odcmidWy przew-d przygNcze
T ur z Ndz e n ézene ;g@dslez[}y ekiya N E ujr 0 kp082/96/WE
oraz pol skN UstawN o ytym sprzncie el e
przekreSIonego kontenera na odpady.
Takie oznakowanie informuje, Ue sprznt ten,

umi eszczany gNcznie adiNoymi pdgaspmidapstwa
UOytkowni k jest zobawighzgpmywddzbBddgm zbieral
elektrycznego i el ektronicznego. ProwadzNc\
sklepy oraz gminne jednostk i , t wor zN o dpwmwd @ldieywicddajigltetoe m
sprznitu.

WgaSciwe posthpowanie ze zuUytym sprzihitem e
sin do uniknincia szkodliwych dla zdrowia |
wyni kaj Ncych z obecnoSgthomanpria$ ki-we qd edled
przetwarzania takiego sprzntu.
DANE OGDLNE

Instrukcja dotyczy pionowej witryny chgodni
przeznaczonej do chgodzeni a, eksponowani a i
TeprzyrzNdy chgodnicze jest przeznaczony! dl a k
URZt DZENIE CHGODNICZE JEST NIESZKODLI WE DL
SUBSTANCJI NI SZCZt CYCH POWGOKN OZONOW . Za
natomiast izolacja urzNpentanuaGsldo j est wykonana

PRODUCENT GWARANTUJE NI EZAWODN1 PRACN URZt
OTOCZENI A OD +16 DO +32 AC ORAZ PRZY60WI LC
PROCENT

Kl asa klimatyczna3 urzNdzenia wynosi

Klasa temperaturowa produktu i S.
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Karta produktu

ADN 221
Model ADN221 C
ADN 221/2
PojemnoSi cagkowi 480
PojemnoSi netto ¢ 455
Cagkowite wymi amy
dl a i nst g - 202,5x 60 x 75,5
dl a instal 202,5 x 60 x 68,5 -

dl a o 202,5 x 65,5 x 125 202,5 x 65,5 x 125
Powi erzch2nia p-ge 125
Zakres tempA Zgadnierz
wymaganiami normy ES ISO 23953 od®2d+14
2015, p .4.2.2)
Pr Nd ommwyaAni 1,6
Masa, kg 90
Napificie zasil ani 2200 240V /50 HZ
Moc znamionowa, W 265
Poziom hagasu, dB 60
Powierzchnia otworu drzwiowego 0,84
Powierzchnia ekspozycyjna produkin]
bez osgonx 0,67 -
z osgonN - 0,61
'l 0Si but063lPK 301
0,51 PET, 252
0,75 IPET 150
1,0 PET 150
1,51 PET 110
0,33 puszki 616
Obci NUeni e maksym 60
ZuUycie energii d
+2 5 , KWBrok
Przy wgNczo
Z osgonN - 1241
Bez osgony 1139
Przy wygNczo 730
Nomi nal na mwéc oSw 36
Moc znami onowa o0S - 14
UWAGA. Producent zastrzega sobie prawo do zmian parametr - w, kt-rych

instrukcji

23
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OPI'S URZNDZENI A, PODSTAWQRESICIZ DBYG.I1) (

1 Dmuchawa 6 P-gki z regulacj N w
2 Pokrntgo termost 7 Filtr Ifahagu odprow
powstagej po rozmro

3 WygNcznik dmucha 8 Osgona pr @bN221L) n a
WgNczni k /(ONIQF§)N c 9 OSwietlenie wewnhintr
5 Termometr 10 Przew-d zasilaj Ncy

Taca do odprowadzan

11 ~ .
po rozmroUeniu

2-POKRNTGO TERWMOMBPpATHtura jest regul owana z:¢
termost at u poprzez jego obr-t w jednN lub dr

3-WY Gt CZNI K D MRbOtadM\rzwi dnuchawalz ost aj e wygNczor
4-WGt CZNI K/ WYGt CZNI KPOSWIaETISENMATI u przegNcz
oznaczonego strzagkN Aw d- §o9. RoordmiaSnw@nad
przedgNcznika oznaczonego strzagkN Ado g-
promocyjnej.

I NSTALACJA | WARUNKI PRACY URZNDZ
Przygotowanie urzndzenia do pracy
Zaleca sif przygotowal wurzNdzenie do pracy
Zdj NI ocslgiosntyyrpenowe z g-rnej i dolnej cziSce
wygNcznie do transportu. Zzdj NI W agpfypadku k | e |
przenoszenia urzNdzenia w inne miejsce, nal

taki spos-b,nabydwsphadgykpodgogi

[E%:Wyle' wtyczkRi z pr zl®wo deant yz arkhi (patg siiitly m
Rys.) umieszczonej pod spriAaUarkN (jest t

Gdy urzNdzenie pracuje, przew-d zasilaj N
tacy na Rwozdid wdNczeniem wurzNdzenia chg
zasil aj Ncegj] usalnall opakowanie imatewsagy
transportowe . Materiagy z opakowania odpowied
12
<‘m-o‘ o= t WyjNi z worka #wa
j przykrncil j e z2a dop
. . zaznaczonychot wor - w w t vyl
urzNdzeni a.
El Wyj NIz wonka waondod
) Z| si a2kmi eszczonN pod
1 A t I'stnieje moUli woSIi2. Maksgnmapd e ni
nachylenie p-gki moUn a uzysk
é uchwyt  -w pdrozedmilclpozycji.

E%:Pownigsieniu uergizenia chgodniczego z zi
+12 AC) przed wgNczeniem do dwiegadkinyz.asi | a
24



Instalowanie
AChgodziarki ustawil w suchym i przewi ewnym

I UWAGKCh godzi ar kipomiésza:ze[uitfh'yemgtze)/\mmriw lubr
na bal koni e. Ust awi | cihkiahehekj a |
kal oryfer-w, bezpoSrednich pro

[ UWAGAChgodziarka nie moUe styka
wodoci NgowN, a etjakbvéeawiiad noab
elektrycznych.

AldeSli wurzNdzenie jest powmzestamahepwzkSBwieé, rnahg
pomindzy obudowN ur zadjzkeormii at aa pS ziesrn amie.E wy maga
chgodziarki. Wymiary d¢@arksrwjRyg2.chgodzi ar k

AChgodziarka powinna stal na r-wnym podgdoUu, ni e
wysokoSi chgodziar ki nal ey wyregul owal przy |
zgodnym z ruchem wskaz-wekchgegai agr-kioyd naes i anlyr apcr:
przeciwnym kierunku opuszczamygo na d- §. Dr z wi chgodziar ki L
odchylonej do tygu bidN zamykal sifi samoczynnie

REGULACJA TEMPERATURY

Temperatura w komorze chgodziarkti §a etse¢ 2 rfpategtstd towa n
1,Rys. 1) poprzez jego obr Przekjadahi eupokrigdlast
powoduje obniUenie teWsretrca8iur tye mphejroadtziernyi aj e st o
pokrntle termostatu.

Temperaturia medel dwana w pifciu pozycjach.

0= sprilar kaJWAGHNC zNoarpai ici e nie jest odgNczone.

1= najwyUsza temperatura (chgodzenie minimalne)
5= najniUsza temperatura (chgodzenie maksymalne)
JeOel i produkty spoUywcze w komer zpo kerhitogdaz i tag rkrho
ustawil w-Bozyejlieli produkty spoUywcze w komor z
schgodzone, pokr At o t er mos-t5aRrasimynossanodiiglnewstawieniei | w
temperatury w chgoaipitrzen.ce w zal eUno$§
II%DTEMPERATURA W KOMORZE CHGODZI ARKI MOt E UL E

TEMPERATURY OTOCZENI A, W ZALEt NOSCI OD 1 LOSC
I CH TEMPERATURY ORAZ CZNSTOTLI WO$§CI OTWI ERANI

@ W ZI MNYM POMI ESZCZENI U DZHG ON ZMNA REKIAS ZCYHMG GBS T OP N |
BYL PRZYCZYNI WZROSTU TEMPERATURY W CHGODZI AR
ustawil niOUOszN temperaturf.

ODSZRANIANIE. CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

ODSZRANI ANI E KOMORY CHGODZI ARKI PRZEBILEG@A V
t wor zsNcly na tylnej Scianie komory chgodzNc:é
sprinUarka, a powstajNca w ten spos-b woda
znajduj NcN sifi pod sprianUarkN, gdzie ulega p
CHGODZI ARKN NALEtY CZYS$S$CIL REGULARNI E.

Nal ey pamifital, Ue przed odszranianiem r
sieci zasilajNcej poprzez wyci Ngnifncie w
gniazdka.
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APowierzchnie wewnitrzne i czfiSci Z tworzyw s

tguszczy, Kwas - W psaeypadku rozlani a wy Ue |
powi erzchnifi naleUy niezwdocznie zmyl ciepg
naczMoElna takUe uUOywal pgynu do mycia naczy.
ANal eUOy regularnie czyScil uszczel kI i Wy
A REGULARNE CZYS$SCIL OTWER KANAGU SPUS WO D
ut ycl u SPECJALNEGO DOSTARCZONEG Zt DZE
CZYSZCZENIA (rys. 1).

ACo naj mniej raz w roku nreqlchzynSu:SJ' wry z
chgodzDoaara@dkurzania moUna uUywal mkkilej S
elektrostatycznych lub odkurzacza.

ADo czyszczenia whitrza i powi erzchni zewnn
MOt NA uUywal Srodk-w czyszczNcych zawieraj N
benzynn. Do czyszczenia NIE Ut YWAL Z&winertrefk, |
oszklonN powierzchnin drzwi nal eOy czyScil :
mycia szyb.

APRZY DGUt SZYBWIWY QURZZ DZEN|I ROKA®BSE A WIOTWARREZ WI

WY MI ANA LAMPY OSGONY PROMOCYJNEJ
Model ADN2 21 C (Patrzstr.1, Rys.3)

OSTRZEt ENIglIc zWy urzNdzenie i wyj NI wtycz®dikrzhaginii
czteryl. SZuhWi2 wygdhnBampéhwyt - w przdyt Zdy Nij Ncypal
ko@Ec - wek Wyanmgy.i | Iampn. Aby zamontowal | amph, po
wodwr ot nej Uk\NA@AnoFSa:dczas zakgdadanitadaprzedadny , t ul e
zasilajNcego musi zodwads gugmilm.na do ot woru

WY MI ANA UARDWKI OSWIETLENI A WEWNRNTRZ
Patrz str. 2, Rys. 4

1 Sruby; 2 Osgar 3 Zacisk 4  lampa luminescencyjna;
Awy §Nczyil urzNdzenie i wyjNi wtyczkfi z gniazdka ¢
AOdkrifici i1 1SroudbdiNczyl Sci @mid tmeltraM owy g wazdageui & ke avy
dugoSci osgdOrRys.&. ki er unku
ARozpoczynaj Nc od dolnej czhnScwevwrsNtornzy WE, nbaecri osikkal
osgonn zgodnle z kierunkienFiwstkpmysamym odgRez)
cznSi osgoBg¢gj KRyssgopn, pr Zzegordinciiel 2zl armupcih eom 9w0s k a
a nastfipnied4wyj NI | amph
APo zagowWepi uampy zagoUOyl osgoRyBcvwvcspsoksaijcqul\azma|
Gdo wspornika, a nasthApni eHmpromwdlersiidi [j egs gordmNw S
wzdguU wszystkich dgugoSci osgony i na zakoEczel

ZMIANA KIERUNK U OTWIERANIA DRZWI

Zaleca sif, aby czynnoSi zmiany kierunku otwiera
wykonania tej czynnoSci potrzebne biAadN dwa klucz
Philips.

Podczas zmiany kierunku otwierania drzwi NIEMOt NA u s t zaNwd zad n iua poziome). z y € j i
Opisane poni Uej czynnoSci nal eUJy wy Kpamzytw 8, Rysw dok
5).
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OSTRZEtENIE! WygNczyl urzNdzenie i wyj NI wtyczkh

1. OdkrfAcil cztery oSmowhyyj n2ejz losigozndyj Nbir osgonii;

2. W przedniej czfiSci odkricil dwie Sruby mocuj Ngc
promocWj nN;] nej cziSci odkracil cztery Sruby 2
zasilajNcN 23 przewodu zasilani aj;

3. Odkrficilukbygt®2ry &sgony promocyjnej i zdj NI osgc

4. Odkricil Sruby mocujNce 6 g-rnego zawiasu 7 i z

5. PodnoszNc do g-ry, zdj NIl drzwi 11;

6. Odkrfiacil Sruby mocujNce 14 siatki dolnej kil9 i
Bl okada 17 musi znajdowal sifh w pogoUeniu pozic

7. Zdj NI osgonh 18 po lewej stronie siatki i zagol

8. Odkricil cztery Sruby mocujNce 16 zawiasu doln
drzwi 20. Zdj NIl zawi askrwt&amie Srubami

9. Przykrfcil oS 13 zawiasu dolnego do kolejnego
do obecnej pozycji. Pr zy kr ici | z@dwrs-kdi [15drizwi0.o 180A i wy
(B 2,8 +0,1) mm do mon tPaoUwi eossigimlawysapniep mocyj nej

10.0br -cil zacisk 7 o 180A (odkrficajNc przedtem
przeciwnej strony zacisku; Zamont owa l zaci sk 7 po przeciwne
symetryczny do pozycji poczNtkowej

11.Przykricil krantewaiol aNgoniz apr omocyj nN do dr zwi

122PodgNczyl przewody gNczNce uchwyty do przeciwn
przew-d gNczNcy osgdony promocyjnej

USTERKI | ICH USUWANIE JeUel i

AChgodziarka wNczona WHNxegoi ad ekSpawaadjibl, ajczy i n
el ektryczna w PaGstwa mieszkaniu jest sprawna.
podgNczony do gniazdka.

AUrzNdzenie pracujSprzéovydzigi@,o?mzoy chgodziarka jes

powierzchni. W celu wypoi omowani a naleUy wyregul owal prze
chgodziarka nie styka sifn z mebl ami lub czfASci
stykajN sih ze ScianN. OdsunNi chgodziarkid od
wywoduegNkbutkonserwy, naczynia wewnNtrz chgodzi
ANa dnie komory chgodzi arSkirambizeda sizjy woevar ro
wody z rozmraUania nie jest zat kany. OczyScil
d o zdhego oczyszczacza.

APrzy otwieraniu drzwi chgodziarki odstTajSenag | reasv
zabrudzona | epki mi produkt ami spoUywczymi (tgu
rowki oczyScil ciepgN wodN z mydgémniebwpgymei
TaSmi uszczelniajNca wstawil na miejsce.
ATemperatura w chgodziarce jest zbyt wy soka, pr
kr -t kSpr.awdzil, czy dr zwi sN dobrze domkni nt e,
produkt-w drzwiarmeé eddpy@egj oniwd jest to potrzetk
chgodziarce wielu ciepgych produkt-w spoUywczyc
ANa powierzchni chgodziar kWi | gbtieres @i swagl fidaa.
pomieszczeniu przekracza 60 proc. Nal eUOy przewietrzym pobnmi
chgodziarka i jeUeli jest to moUliwe, usunNIi pr

SERWIS GWARANCYJNY

W PRZYPADKU USTEREK W PRACY CHGODZI ARKI NALE#
MOt L1 WO$Cl USUNI NCI A PRZYCZYN USTEREK WE WGASNYM
usuni ncia usterek we wgasnym zakresie, nal eUy te
przedstawicielem serwisu. Konieczni e nal eOy pod
umi eszczone na etykiecie produkt u, przyklejonej
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BEZPELNOSTNE POKYNY

NCVOD NA OBSLUHU SI STAROSTLI VO PRI
dodr dgan®, hroz?2 ri zistor &ryazpr, 8§ wa grka
servisVI robca nenesie zodpovednosSdza
umi estenlich v tomto n§vode.

Odpor %l ame v8m uschovaS$S si ng§vod po
predaji spotrebila odovzdajte n8vod
i Giadne vetracie ovwomkwy nensuO¥% e k
upchan®

i Nepoug2vajte na wurlchlenie roz

prostriedky

i Nepoug2vajte elektrick® spotreb

vnYatoroi priestorov na uchovs8vani

i Nepogkodzujtes padtlr&dhbiialcao gkyste@®@m

syst ®mu :
ANepoug2vajte giadny otvorenl
AVystr2hajte sa i1skier neza
osvet Oovacie teless§g.

‘ APri estor okamgite vyvetrajte

0 AV. pr2pade pogkodeni anahlnawike
mi n Yat vyvetras rmhe§sctznaos§potvr
mi estnosS mus?2 maS aspoR 4
/R600a).

i Po vybalen? spotrebila sa presyv

jeho teleso deriak@zak®r ipokilg?2kalle

pogkodenl

(D PRIPOJENIEKETI

i Spotrebi |l musu2zemp8&nejri pobpalejk
Uzemnen8 elektrickg§ z8suwika$So k@
nap2tiu, sa mus? igsteaech8dzaS na p
i Ak sa spotrebil vyr8ba s osobit
vymeni S iba za rovnakl sieSovl

i Frekvenciaxal konov® parametre pr2vod.

mus2 zodpovedaS techfiekdmpaj a
gt2tku virobku.
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i Proi I ngtal ovan? spotrebil a pos
nepriablyaldd vyl %l i | o | ebeaprospedrgk o
bl2zkosti spotrebila ¢giadne Sa
n8bytok ani in® dom8ce zariade
Mohl o by to splsobiS kr8tke spo
i Presved|ite sa, ¢ge nap8jac?2 k8b
ani inak pogkodenlT. Pogkoden§ v

AAK JE SPOTREBI L ODPOJENHh ZO ZCs L
NA I NE MIESTO ATn. ), MDSMEN. SA ZNC

ASpotrebil sa mus2 poug2vaS iba r
APred | istenzmvspgbtcebinlapgypnoi et
odpojteodee kt ri ckej z8suvky.

ATento spotrebil sa nesmie | ikvic
ANeukl adajte na spotrebi |l gi adn
mi krovI nn® r Yary, f ®ny, gehl i k
zariadenia), preteande Ipy amdhlvil car
ANeukl adajte na spoekélNteminakygp:
v8zach ani oby naplnen® t

ANepoug2vajte na zrlchlenie rozm
gi adne mechani adk® ckr®o starrii eeddkeyn i ar
A Nevyliezajterae sadaj t e s na eovtergalitle,
dvere spotrebila. NedovoOte to &
II%’AK sa porucha spotrebila ned§

odpojte ho od siete, otvorte dveagotajte seri s . Techni

kongtruk| n® poruchy m!ge odstr

4]
o
i n® n§8d
]
c

VGEOBECNE | NFORM¢E¢CI E
Zariadenie je vertik8lna chl advattra8kdmr@dmlae
chladenie, vystavovanieas k| adovani en §potTwazadand eani e j e ur |
na komer| n® poudgitie!
ZARI|I ADENI E JE EKOLOQNEIXBYSAHUJET £ GIADNE M
POGKODZUJDCE OZ&NOVD VRSTVU: pougit® <chl a
vzariaden? jeHgyclopent8n C

VA ROBCA ZARULUJE SPOOAHLI VD PREVCDZBWOV hQH
TEPLOTCCH +16 AG +32 REULRAEGWNEEL ZIZDUBNEJ
MAXI MCLNE 60 PERCENT.

KI'i matick8 tri3eda zariadenia | e
Trieda vn¥%tbdbénej teploty
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I nformal nz | ist
ADN 221
Model ADN221 C
ode ADN 221/2
Cel kovl hrublT obj 480
Listeim etbj adnil ky, 455
Cel kov® vonkajHgme
Pre ingta - 202,5x 60 x 75,5
Pre ingta 202,5 x 60 68,5 -
Pre pr 202,5 x 65,5 x 125 202,5 x 65,5 x 125
Pl ocha2pol 2c, dm 125
Rozsah pr odw kstwl a
nor mou EB2:20565Qunkt3 9 od+2 do +14
4.2.2)
Menovitl prv¥d, A 1,6
Hmotnos$S, kg 90
Menovit® napdtie 220 240 VB0 HZ
Menovitl pr2kon, 265
Hl ulnosS, dB (A) 60
Priestor na otvS8r 0,84
Cel kovg vistavyngn]
Bez rekl g 0,67 -
Sr ekl amn - 0,61
Pol| et ©,33il REQ 301
0,51 PET 252
0,75 IPET 150
1,0 IPET 150
1,51 PET 110
0,33 plechovky 616
Maxi m§l na z§Sag, 60
Spotreba energie pri izbovej teplde A
kWh / rok
So zapnutl
S rekl am - 1241
Bez rekl g 1139
S vypnut | n 730
Menovitl pr2kon o 36
Menovitl vikon re - 14

POZNCMKA.
bud¥Wcnosti.

vyhradzuj e
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POPI S SPOTREBI LA, Z¢KL pdaiNsfranli1A S Tobr, 1

D%chadl o Poli hegtaviteOn

6
Gomb2k termostat 7 Listi] kan8la o
Vyp2nal d%chadle 8 Rekl| amriADNZRYIT)
HI avnl «QNy OFFR | 9
Teplomer 10 Nap8jac?2 kS8bel

Vn¥%t orn® osvetl

Al WIN |-

11 Miskanaodmraze n % vodu

2 &OMBEK TERMDSFIAGWUUa sa reguluje ot8lan2zm Kk
niektorTm smerom.

3 a/YPENAL DPERHADaWAvoren2 dwyne2 sa d¥%chadl o

4 &YPENAL OSVETILEINdMzZm tlalidlasadl gvidedlou v
m: getevireddasS9.Svealen2m in@kopddywpLenfad & sve
rekl amn®ho gt2tu zhasn¥S.

| NGTALECI A A PREVECDZKOVE PODMI ENKY

Pr2prava spotrebila na uvedenie do prev
Odpor %l ame v §8m, aby ste pri pr2prSave&ys yotur
pomoc pomocn?ka.

Zhormejadol nej strany zariadenia odstr8&8Rte dos

i ba na dopravu. Od st ro§drie everd. eVppir@ pea d @ § Pk ye s

zariadenia na i n® pradeejsstrany tdkoab y d s@ah pjotdé ogky |

zeme.

@Vyt iahnite z§8str | kOuzmiskym®vodudl (pderostraniglh oba
1), ktor8 sa nach8dg® podehk® mp b .aPsooka oatDo ) re
zariadeniev prev§8dzke, nemige bySphEbebidmestnsa
prip8jsa®Skov®mu nap2tiu skir, ako bud¥% od
aprepravn® ntCabtaelroivell ymat eri 81 zl i kvidujte
12 £Z vrecka vytiahnl apriskrdtkuge ichod | o

C‘D skrutkami 2 n a oznal en® mi est a na

=0 ©= . . .

- - zariadenia. 1

NS =
. I
Z vrecka vytiahnite kryt 1 az as u Rt e

( El do mr 2 ecyl Hverami.o 92
Z [~~~

1 22 | £ Pol idkg mogn® umi eSSt od

! /4. . ~

’ skl onom. Maxi m8l ny povol enl s k
| prednich 1dopgdiSakioel i kov.
2

[E%:Ak sa spotrebil preng8gat egml osttouuwd emi®hgo Wy ra

pred pripojen2m k sieti mus2te polkaS dv
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Umiestnenie

ASpotrebil umi estnite v suchom, dobre vetra

52 VAROVANIESpotrebi | s a n ensvykurevanep r
mi estnost. al ebo VSsSpRedteé ¢ dm
tepelnich zdrojov, ako je kuc
priamom slnelnom svetl e.

X VAROVANISpotrebi l sa nesmie dot
plynu alebo vody, ani inlTch el

APokia@ j e z&asrtiraeﬂre@lictgo urmd h u, jNe trebatenoue d z i

nechaS medzer CedkpoR DPoadmebnl priestor. na

Cel kov® rozmery na i ngpoailst&ouilu olrl2l. adni | ky
ANezakrTvajte vetracie othiolriygmussé brySh nzeajb elz

dobr &8 cirkul 8cia vzduchu okol o spotrebil a.
aakT mkoOvek n8&bytkom, ktorT sa mtge nach:
ponechanT odstup naj menej 10 cm. Akr ethsitlo
spotrebuje viac elektrickej energieaj eho kompresor sa m!ge pre
ASpotrebil mus2 st§S na rovnom ppvephdeapne
nastavte vIigku spotrebila prestaven2m nogi
v smere pohypu hodi novi chH preldinls§i dkasS spotrebil a
proti smeru pohybu ilkaddisBovIiAkh jreulsipaterkebi |

dozadui dvere sa bud¥% zatvs§ra$S sami

REGUL¢CI A TEPLOTY

Teplota v chladiacom pr i disskadermostasu® (pozigtnaduu j e
1,0br.1) ni ekt or TOM cslmeerr2oom.gomb2 ku termostatu pr

ruliliek sa zniguje teplota zariadeni a.
Teplota sa reguluje na stupnicisp i at i mi | 2sl i cami

0= Kompresor VAROVANIEDn uetlTekprd khi e je vypnutl
1= najvyggia teplota (najslabgie chladenie)
5= najniggia teplota (najsilnejgie chladeni

Ak s% potraviny v chladiacom priestore pr?2
medzila3. Ak s%% potraviny v c htloaldnieacvoynr hplra deesnt &
koliesko termostatu medzi 3 a 5. Pogadovan¥ speptlroghuii |si nwast
vlastnej potreby.

@TEPLOTA \Y CHLADI ACOM PRI ESTORE ZCVI Ss¢
MNOGSTVA POTRAVEN, TEPODTYOROTRAKODN LAS
OTVCRAZATVCRAJD DVERE SPOTREBI LA.

A K JE MI ESTNOSs CHLADNEJGI A, SPOTREBI L
vspotrebili sa preto mtge zvigi S. Kolies

ODMRAZOVANI E, Ll STENIETMAROSTLI VOSt

CHLADIACI PRIESTOR SA ODMRAZUJE AUTOMAMCKY ap ky Oadu, ktor®
na zadnej strane chladnil ky, saoom™ma aen &, v

32



stek8 dolu do odtokov®ho kdaon 8nhias knya dd norra8z es
pod kompresorom, kde sa odparuje.

SPOTREBI L PRAVTEDELNE LI STI
Nezab%dajte, ge pred |l isten2zm mus2te sp
el ektrickej z8suvky vytiahnut2zm vidlice

AVn¥%t orn® mpodwarsdalow®a diely spotrebila chr §8Rt

kyselinami apomphdaminghvdi ®taong t i

vyl istite teplou mydlovou vodou

riadu. Utrite dosucha.

APravidelne |istite tesnenia dver

APRAVI DELNE L ISSDIRTKARRKILE KA NA RO

OSOBI TNAM LI STI LOM URLENIoM. INA TE

ANaj menej raz za rok vylistite od pr.-= u za
a kompresor. Na | istenie mogno pougl S m?2Kkk
handril ku alebo vys§8val

ANEPOUGEVAIJTE na |istenie vn1/4tornTch a vol
pr2prhsédafup¥%ce drsn® | astice, kyselinu, 1li
ANEPOUGEVAJTE na Ilstenledrhsamldmlpb ramo m gu
drhnutie. Vonkaijsiloiul issttrpaimaw csdwerdd sti aci ch
sklo.

AAK SA SPOTREBI L MC V YOBDOBK, NE@HAJDE BEGO BVERE
OTVORENE.

Vi MENA HI AROVRKEYKLVAMNOM GTCTE

Model ADN221 /1C (Pozristranul, obr.3 )

VAROVANIE ! Zariadenie vypnite a z 8str | ku vyeliakniiekej z§
Odskrutkujte skrutky 1. Demontujte kryt 2. Vy t i ahni t zdgrigairaokvak 4gi ar
Zkoncov ¢giarovky demonVymeRtedr gi akpviguarvygk
vopal nom porad?2.
POZNCM¥X@ri ebehu nasadzovania krytu je 6treb
zasun¥S diovkrptd. v or u

Vi MENA HI AROVKY V NE TQSVETLENG

Pozri stranu 2, obr. 4
1  Skrutky; 2 Kryt; 3 Svorka 4 luminiscenlt

A VAROVANIE ! Zariadenie vypnitea z 8str | ku vydli aktnriitekeae] z8§
A Odskrutkujte skrutku Lavyti ahnite zadnEkovoeejseorky3 dorcelef u 2
d Ogkkyi v smere D (obr.a). Zdol nej strany tlalte stenu
kryt otolte podPatomenvytgapmphytE @redn¥% | as
AKryt demontujte, ¢gisamervé& uhodiod dwlembntgt®yal ivl i
4.
APo vi memreowyky nasaNte kryt podOa n§ksmersu n
G ag na ppdtopkot als?meer ekrH,t zZvasuni ete | eh
svorky po @eadmep zaskiOthulete. a
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ZMENA SMERU OTV¢éRANIE DVERC

Zmenu smeru otowd$roarwilameverezal i zovaS s pomocn
dva kOWWlle |Iskréutaklovagowou hl avou.
Pri zmene smeru otv8rania dver?2 NESMIETE za

Ni ggi e uveden® &amdkm pRoAidsdard,jolr.s): v

VAROVANIE ! Zariadenie vypnitea z 8str | ku vydli ektnr it ek &j Z8suvk

1. Odskrutkujte gtyri upevRuj %dge 2d k rdietmioyn t 21 j rt ek |

2. Na prednej strane odskrutkujte dve upevRU] Y
reklamn ®h o gt 2t u;

3. Na zadnej strane odskrutkujte gtyri wdpajte Ru j ¥
nap8jaciu z8str|] ku 23 zo spojovacieho k§gbl a;

4, Odskrutkujte gtyri upevRuj “oekdlamntikyt3 tr alelr

5. Odskrutkujtug¢g ucei skupavRy 6 horn®ho defontajten ®h o
pg&nt smp®druawou 10;

6. Dvere vytiahnite smerom nahor 11;

7. Odskrutkujte upevRuj %ce skmmuit«kgku 40 dotl m&Rt em
h8kov mriedgky zo skrig&hoPoizomn&lnaljka@oldhre

8. Odstr8Rte kryt 18 naoplalvnegm sstmearnee; mri egky v

9. Odskrutkujte gtyri upevRuj Yace s kdvuet kyp elv6R ug ¢
skrutky 16 upevRuj Y%cej svor ky dver? 20. Sv
podl ogkami

10.N§pravu 13 priskrutkujte do dol n®ho p&§ntu
symetricky voli aktu8lnej pol ohe;

11.P8nty 15 a 2JAskvkyjrmeiRt e a

1220t ol te dvkaveg viRt agd e ¢gtyri otvory (R 2,8 +0,
gt 2Zavestedvere na Oavej strane;

13.P8nt 7 otd|te(pored80 T m odskr wtrkuuji tneo vio & p rpaovdu

n8§pravu priskrutkujte na stranu opaln®ho p8n

14.P8nt 7 priskrutkujte na opaln%s stranu skrine

15.Priskrutkuptkuwdeivm¥é%tmrirekl amnlT gt2t na dvere

16.Spojovacie k8ble umiestnite do dr ¢gi alkapoejte na

spojovac? k8bel rekl amn®ho g¢gt2tu.

PROBLEMY PRI PREVEDZKE A I CH RIEGENIE (
PROBLEMOWO robi ¥ ak &

ASpotrebi |l nEkspreitpgj enef ukwine r v g ak tperiadky i m
el ektroingtal §ci u. Skontrolujte, | i j e wvid
z8§suvky.

AHl uk sa zosilnil. Skontrolujte, |i je spot
mieste. Do vodorovnej pol ohy s a Vvyrovnsgva nastave
Skontrolujte, |i sa sploitrsaidi amcerdy tdikel ncStbl
na zadnej |l asti telesa spotrebila nedotTk
alebo od steny. 2Skiomaw otrwul genejlihlpul nost.i
dotT kaj %ce f Oage, ksoprozterrevbyi lail.ebo mi sky v
AVspodnej | asti chl adi aceho pBkestoboblbuptephb
na topiacu sa vodu nie je upchani.zPopemnid
vodu |listilom urleniTm na tento %l el
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APri otvs8ran? dver? spotrebi| a s alesnenieSjiahuj ¢
znelisten® |l epivl mi potrawviragkiu @Er ekt esinreuwu
viagnou mydloom sal ebo |l istivhci me pddguanlaol
gumov® tesnenie sp®S na miesto.

AVysoks8 teplota v chladnilke zdamemm$tigeok

| as al ebo S nBrasveadluij ee s a, | i sa dver

zatvsgraj¥, | i dvere pri 2rybreeangt alliebot wdkrl

je potrebn®, alebo | i do spotrebila nebol o

ANa wvrchnej | asti spotrebila sa n&eh&d2an

vl hkosS okolit®ho vedd@Wc hwyjvetveagtkidaomek s tsnt

spotrebil. PodOa mognosti odstr§Rte pr2]in
PREPRAVA

VAhROBCA NEzZODPOVEDC ZA POGKODENI E SP
NEDODRGI AVANEM PREPRAVNARCH POKYNOV.

ASpotrebil sa mus Zviskjpeage avovaS i ba v

APri preprave mus2néylS ppedrebivlet @ehm@stnlr
snegenie, vlhkosS).

APri preprave mus2 byS spotrebil spoOahliv
vyl %l ila mognosS jeho posunutia alebo otra
AAK bol spotrebil inej @kor zaislep patohel k vsi eSov ®mu
nap8janiu sa m!ge pripojiS najmenej po 4
nedodr g2te, mitge sa pogkodi S kompresor spo

| NFORMECI E O OCHRANE HIVOTNEHO PROST

PokTm ug nebudeme poug2vaS$S spotrebil, tak |j
zogrwam?2m odrezaS pripojuj¥%ci k&bel .

Vi mena nap§j aicpripejenie typuarb e | u

Ak ge pripoj uj %ci k 8§8bel buvde pogkONden[, t a

I pripojuj ¥ci kg§bel mtge byS vymenenl il qpeci
pracovrz k o m. Je treba tiedg odstr8ni S ltekdben@ha

zariadenia, aby sa deti nemohli sam® zatvori$S v
Tento spotrebi| j e oznal enT podOa =eur - -pskej sn
informuje, glei It e;md oo bsdpwbiru jeho poug2vania nem?g
odpadom. Poug2vateO je povinnl odovzdaS hone sie
l ok8§l nych zbernich dvorov vytvsgraj¥% vhodnl syst®
Vhodn® zach§8dzanie s opotrebenT mi elektrickT mi
zamedzeniu nepriaznivich disl edkov pre zdravi e
pr2tomnost.i nebezpelnTcm®hkd oiké lad akaonia| tamlkehd@pid
spotrebil] ov

Z¢RULNT SERVI S

VPREPADE PORUCHY VCGHO SPOTREBI LA SA PRESVEDL I
PRELI NU CHYBNEJ FUNKCIE SPOTREBILA SVOJPOMOCNE.
obrg§Ste sa telefonicky al ® capoédipemi ranaajchl iagdgi
uvsgdzajte modejlejchdTardnmbin@&yl 2asl o. Tieto %%daje n§j
nalepeni na stene chladiaceho priestoru.
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PRECAUTI ONS AVANT LOEMPLOI
LISEZ ATTENTIVEMENT LES INSTRUCTIONS FOWRNIEE MODE

D6EMPLOI . Respectez scrupul eusemen
bl essure, doéoendommagement de | 6appa
Le fabricant ndassume aucune res
une utilisation non conforme aux instructions.

Nous vous conseillons de conserver
de | 08ppaoess|l vendez | 6dappareil, fai
propri ®t aire

- Ne couvrez pas | es gril |I®ad edsg ev
clt®s de | 6appareil

- Nbutilisez pas dobéappareils ®I ec
- Si l e cOble d'"alimentation &est
fabricant, n service apr il@eve
afin d°

- La mi s e au but de | 6appar ei

n so

®viter un danger
r
o] national e

e
r ®gl ement at i n
Néendommagez p
r ®f ri g®r ant R6

ANOGutilisez pas de fl amme pr

AEVi t ez |iersd a®tliunceezl lpeass d o6 ap |

| ampe ®lectrique.
AVentil ez i mm®diatement | a p
c

i
u u
paeppadant quel ques m

as | e ci Hontientle ghz
0OO0Oa. s$i elneomynag ®m

AAu cas doune panne du <cir

trouveil o

moinsdefpour | e produit du m®t |
- C et appareil nbest pas con-u p
gue | es a®rosols © gaz propul se
- Cet appareil duatiitl i SEr epouni geunetn
alimentaires.
M BRANCHEMENT AU RESEAU ELECTRI QU
- C et appareil doit °tre branch®@
en vigueur. Assirezous que | a tension sur

copnci dei aateiconse sf awnrdni es sur |
Cet apparei.l r ®p ond aux Llagrisme s
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®l ect el g®e parlaguelte l'appaneirbst anc h® sur
d e v r aans un®endmitaccessible

- La uentge et |l a puissance de | 0i
doivent °tre conforme aux paran
®crit dans | e.

- N e pas brancher cet appareil sur un transformateur, ni sur une rallong
doautresctrygepareil s ®I

- ATTENTION! SI L'APPAREILEST PRODUITLE CORDON
DALI MENTATI ON SRfu| ASBULEMENBARLE n g
CORDONAL I MENTATI M3 M&migspharAelfabricant

- Assurex ous que |l a prise du cObl e
|l omar ei | et |l e mur, ou e tgeqnsena g
endommag®e peut °tre 7 | 6dorigin
- Lorsque vous positionnez | 6app:
endommager | e cOble ®l ectrstgaue.
gudappareils rafra” chissants 0
assurex ous quodoils ne risquent pas

®l ecCel gupourriitrcan ®eretur ad o er
AS| L 6 AP P ARBRANGE APOBR LIEE NETTOMERDEPLACER
ETC.) IL FAUDRA PHTRE LE BRANCHER BPR5 MINUTES

ACet appareil ne peut pas °tre br
ANe placez aucun apparei/l ®l ectr
bouill oire @dred, cdlampougait fiée fondseles compgbsar
en plastique.

ANe placez pas dobéassiette rempl i e
tout autre r®cipient contenant
AUne fois | dapypyausi |q mded e lalstRuctucees ¢
|l es c©bles de branchement ne son
Al'l est interdit doutili.ser un afg
I Si | 6appareil ne marche pas et

de ce mode do&le wyvrezoles,portesedd appehez e
service specialiseul un operateur du service-apnés peut remedier
a tous les problemes techniques ou de construction
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TRANSPORT

> LE FABRICANT NE POURA ETRE TENU RESPONBLE DE TOUT DOMMAGE
CAUSE PAR LE NORESHECTT DES INSTRUCTIOBI CONCERNANT LE

TRANSPORT
AL6bappareil doit °tre transport® en positio
APendant |l e transport, mettez | 6appareil "
nei ge, humi dit®).
APendant |l e transport,mdmtapptatr®@d¢h®,doafti ftdd
et chocs.
ASi | 6appareil noéa pas ®t ® transport® en
attendre 4 heures minimum avant de |l e bran
pas respect ®e, |l e compresseur d efonctiodrermp p ar e
correctement.

MISE AU REBUT
E En <cas d o aplaitdtian dud prodult, Gl econvient de couper le cordon

dbéali mentation avant | a mise " la ferrai

I convient aussi dé®l i mi ner oOu ruweder en

| 6appareil us® afin que | es enfants ne
installation.
Conf or m®@ment " |l a Directive Europ®enne 200
que, cet appareil apr s |l a p®riodg®dermheem e
avec dobéautres d®chets provenants du m®nage.
centre de collecte s®l ective des d®chets ®
collecte dont |l es centres | ocaux othmunaed !l | e
doi vent mettre en mar c he un syst me conve
appareillage.
La proc®dure ad®quate concernant | edgrd®dalet
®viter | es cons®quences nui si blrenseméntnatarel s ant
r®sul tant de | a pr®sence des cogasiheméntelet s
traitement inappropri® et de tel sorte dbap

INFORMATIONS GENERALES

Le r®frig®rateur cbest un r ®f r i g ®idissénent,r Vi
exposition et conservation des produits alimentaires et des boissons Ces appareils
sont destin®s “ des!fins commerciales

CET APPAREIL EST ECQGIQUEMENT COMPATIHE, IL NE CONTIENT AWQUN
MATERIAU SUSCEPTIBLED6 ENDOMMA GER HIEA DO ®@IZ® NcEcuit de

r ®f ri g®r ation contient @GHyeRHBtO Owat, i leits @ ep acwyrce |
“ partir de mousse polyur ®t hanne

LE FABRICANT GARANTIUN BON FONCTIONNEENT DU REFRIGERATEUREORSQUE

LA TEMPERATURE AMBNYE EST COMPRISE ENRRE 16 ET 32 DEGRES CELSIUS &J

L6 HUMI DI T EENYRONNANKT NE DEPAE PAS LES 60 %

Laclasseduclimat3.Cl asse de temp®i&8ture du produi't
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Fiche technique du produit

Mod | e ADN 221, ADN 221 ADN21C
Volume total brut, L 480
Vol ume nedur,ldu r ®f 455

Di mensions ext ®ri
mm:

pour installatiamec pannea,

pour installatisans pannea,

pour le servig

202,5x 60 x 68,5
202,5x 65,5 x 125

202,5x 60 x 75,5

2025 x 65,5 x 125

Surface de&s ®tag 125
Pl ages de temp®r a
(confor m®ment 7 -| de+2 +14
2:2015, p .4.2.2)
Courant nominal, A 1,6
Masse, kg 90
Tension dbéali ment 220 240V /50 HZ
Puissancd 6 ent r ®e n o mi 265
Niveau de bruit, dB (A) 60
Surface doéouvertu 0,84
Surface dbébexposi,t
mj :
sansgpanneau publicita 0,67 -
aveanneau publicita - 0,61
Nombre de bouteilles,iut0®83 1 PE1 301
0,51 PET, 252
0,75 IPET 150
1,0 IPET 150
1,51 PET 110
0,33 tanetteg 616
Charge maximale, kg 60
Consommation doé®n
ambianted® 5 A Can k Wh /
£cl aira
Ave@anneau publicita - 1241
Sans pnneau publicitai 1139
£cl aira 730
Entr ®e nominale d 36
Puissance nominale du panneau ) 14
publicitaire, W
NOTE. Le fabricant se r®serve | e droit
caract®ristiquespt®dhinicqueds ate dwbxappareil.

39

ddappc



DESCRI PTI ON DBRELSEABMENTS DEB  ASE
cf. Page 1, Fig.1

Ventilateur £tag res

Liquide nettoyant d
Panneau publicitaire (ADN221 C)

Double interrupteur Plafonnier

Thermom tre 10 Fil dobali mentation

11 Bac de recueil des eaux

Roulette ~ | 6@

Interrupteur de ventilateur

© |0 | N

Q| W[N|F

2-ROULETTE A LoEGHHEIlELEa mise de | a fiche dobali
positionnement laroulette (2) de t her mor ®gul at eur diansaufn 6i mp o
f0ode r®fri g®r ateur commence ~ refroidir (le
marche).

3 - INTERRUPTEUR DE VENTILATEURO r s d e |dé la povteele ventilateur s 6 ar.r °t e

4 - DOUBLE INTERRUPTEUE N appuyant sur | e gbuoiultboen, i emad oquut
interrupteur (4) vous pouvez allumer le plafonnier 5). € | 6ai de de deuxi
mar gu® de odaivouwisl p®uivez all umer | e tube doeE

INSTALLATION ET COND ITIONS DE FONCTIONNE  MENT DE
LOAPPAREI L

Pr®paration de | 6appareil

I est recommand® dbéeffectuer ces op®rations &
Enlevez |l es panneaux en polystyr ne expans®,
du haut de r ®f ri-lge®y ad @emn kasirld.¢ i Edlagpweaz | e r 1
ouvrez la porte. Lor s de d®pl acement de r®frig®rateur
mani re que |l es pieds ne touchent pas au sol

=3 Du bac de recueil des eaux (11) (Fig. 1) qui se trouve au-dessous de compresseur
retrez |l a fiche avec | €10)f(deldad a®ti anetnt debsbdhn®
transportation). Lor sque | e r ®fri g®rateur est branc
trouver dans le bac Léoappareil ne doit pas °tre br
| 6embal |l age et Fenmpb®ti ebadent J@t@®zehlbewmB®s
fa-on appropri ®e.

u
0

12 t Du sac retirez deux pieds (1) ( Fi g . 2) et " Il 6ai
‘ c‘m«l oL Vi ssez sur |l es endroits mar qu®s
- r®fri g®rateur
[] A :
D6un sac sortez | e caosuv(@ (1)
la grille (2) sdieSsamS@deIa"1 au
i porte.u 3
gL ///W t Ldédinclinaison dpermiﬂe.ﬁ@ (2)
1 7 41 Loinclinaison de | 6®tag o4 X I ma
| 6abai ssement des sowutiens avant d
2 Si | appareil a ®t ® expos® au

attend ez deux heures avant de le brancher.
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Positionnement

APl acez | 6appareil dans wune pi ce s che et
[ ATTENTIONL. 6 appar ei | ne doit pas °t
pi ce noomenekRa®fFf @ear . Pl acez t
sourcesde chal eur comme | es four ¢
exposition directe aux rayons du soleil
[5>> ATTENTIONL 6 appar ei | ne doi t pas
chauffage, de gaz, ou doéo®vacua
ANerecouvrezpas |l es grilles do6a®r at iioetassunezv olus daies us
puisse circuler librement tout autour de celui-ci . |1 doit y avoir un espa
|l e haut de | 6appareil et tout autt a@®espupeercaui| (o
ci . Si cette pr®cauti on nbest pas respect ®e,
compresseur pourrait surchauffer.
Asi Il oappareil est plac® dans wun angle, il doit
| 6apptdenui. O 8urface utile. Les dimensionéPagedu ga
1, Fig. 2.
ALoappareil doit °tre plac® sur une surface plar
n®cessaire, r®gl ez |l a hauteur disede dvegqupsavousies en
tournez dans |l e sens des aiguilles ddune montre
baisse. S'i | 6appareil est tr s | ®g rement pench® ve
seules.
COMMENT REGL ER LA TEMPERATURE
Vous pouvez r®gler |l a temp®rature du compar2ti mer
(fig. 1) en |l e tournant d 6 u\ho ucst t pRo uovue zd er ®Igd aeut rlea t e mp ¢
graduations.
0= Le compr ess ATUTENTONt ®@teeicmtur ant ®l ectrique ndes
1= temp®rature maxi male (refroidissement mini mum
5= temp®rature minimale (refroidissement maxi mum
Si |l es aliments entrepos®s dans | e comparti ment
contr 11 e du thelr2ousdt atSi samu contraire |l es aliments
r®frig®rant nbéont pas ®t® suffisammemt5 R&OGI eizdils
temp®rature de | dappareil en fonction de vos bes

Hg LA TEMPERATRE A L& NTHRIARPWPRAREE L EREN FONCA®N DE LA
TEMPERATURE AMBIANTE DE LA QUAIMENTS ENTREPASES A6 |1 NTERI EU
DE LOAPPAREIAL FREQUERN C HUREDESPORTES

ﬂ%: SILAPIECEOUSETRUVE L 6 AP P ARMCHE, CELSTI REFFOIDIRA MOINS.LA
TEMPERATURE INTERIREE DE L 6 AP RRARTEDONC RARUCGMENTER®g| ez dans
ce cas | e thermostat sur une temp®rature plus

DEGI VRAGE. NE T TED ERTRETIEN

LE DEGIVRAGE DU COMPARTIMENT REFRIGERANT EST ENTIEREMENT AUTOMATIQUE.. Les
gouttes de gl ace qui se forment sur |l a paroi arri’
fondent l orsque |l e compresseur ne fonctionne pa
do®coul ement des eaux de d®gi vrsasgeeurv eor¥s ellel eb ascd @v

NETTOYEZ REGULIEREME L& APPAREI L
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@Nous vous rappel ons qubdavant déeffectue
de

post®rieure | 6appareil vous devez
®l ectrique en d®branchant | a prise de co
A Evitez que les sufaces et les parties en plastique soient en contact avec les sauces, la graisse ou
des aliments acides. Si cela se produit accidentellementi nettoyez-l es | mm®di at ement
| eau chaude savonneus Essuyaz sofjneuspment bsisugrficiesanfersese | | e
et externes.
ANettoyez r®guli rement les joints herm®tiques d

A NETTOYEZ REGULIEREMET LE DRAI NMEDNTECOEL EL 6 EAU DU
DEGIVRAGE AVEC LE NEOYANT PREVU A CEEFFET(Fig. 1).

A Otez au moins une fois par an | a poussi re accumu
post®rieure de | 6appareil et Il e con
douce, un tissu ®l ectrostatique ou u

ANOGUTI LI S&EZ& @®@Sergents contenant des
| 6al cool 60 eous echec e p o u ruperficees interpes et extemss. &
NOUTI LI SEA®PASges ou matN@rtitaowx r ab roexi
porte vitr®e avec des produits desti
Asi VOUS L A IPSREE ZETEIN® ##ENDAN UNE LONGUE PRIODE,
LAISSEZ LES PORTESUWERTES

CHANGEMENT DE LA LAM PE DU PANNEAU PUBLIC  ITAIRE

Mo d = IABN221 C (cf. Page 1, Fig. 3.)

AVERTISSEMENT £t eindre | dappareil et retirer la fiche
D®vi sser | dsRetgeuladouverclei Enlever lalampe 3 de ses supports de fixation 4.
Retirer |l es supports delarexdr ®nm tlI®mpe. | As 4 emipleer
inverse. REMARQUEL or sque | é6on remet | e couverbadloe,t I°& rkeag
i n®@®r dans 7 dueoutercle.u

REMPLACEMENT DELAL AMPE DE PLAFONNIER
cf. Page 2, Fig. 4.

1 Vis; 2 Plafonnier ; 3 Support ; 4 Lampe ;
AEteindre | 6appareil et retirer la fiche de |l a pi
AD®vi ssetl) ¢ &®sr ocdiezarl rai praer (8 edu pupport @)n le iorgrdu
pl afonnier dans | aD)dFiggaa.cti on de | 6aiguille
AEn commen-ant par |l e bas de plafonnier et en po

Il a directi ofB),ehéeourdadt keipd wiflolneni er dans (Fed®emaec ez |
partie avant de plafonnier (Fig. b).

AUne fois |l e plafonnier e°dlaenws®,| et osuernnse zd el al 6laa ngpuel
enlevez la lampe (4) .

AApr s |l e remplacementpldaf dranilearmpcamsetsa@ zpllece d
dans la (fig. c), et notamment erfG)posgadratu dapp
ensuite en tournant | e pl af{Hp,dendngde lagaonde plafanies e n s

accrochezla sur les supports et vissez les vis

COMMENT CHANGERLES ENS DO6OUVERTURMRTEE S

I est recommand® doeffectuer Il e changement de
autre personne. Vous aurez besoin dormeviscrucforrde de
Phiips.Pendant | 6op®r ati on VOUS NE DEVEZ PAS mettre
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Effectuez | es op®rati ons(cfl.cPe3d Fid®)s dans | 6ordre i

AVERTISSEMENT! £t eindre | 6appareil et retirter | a fictl

®l ectrique.

1. D®vi sser |l es quatre vis de fixation 2; du panne:

2. Sur |l a partie avant, d®visser |l es deux vis de
panneau publicitaire ;

3. Sur |l a partiela&msriquradg, ed @\ iss 2elr, retirer |l e col
ddali mentation 23 du c©ble de connexion

4. D®visser | es quatre vis de fixation 3 du pannec¢

5. D®vi sser |l es trois vidcde dfei xfatxiaotn osu pé®rd ue us u pdpeo r
support aviec | 6axe 10

6. En soulevant vers le haut, enlever la porte 11 ;

7. D®visser |l es vis de fixation 14 de |l a grille d
de |l a grill e adme I|dbearvneorirroeu.i ILlaagce 17 dojsit °tre e

8. Retirer | e couvercle 18 ° gauche de |l a grille \

9. D®vi sser | es quatre vis de fixation 16 du supp
vis de fixation 16 de la fixation de retenue de la porte 20. Retirer les fixations avec les vis et
les rondelles ;

10.Vi sser |l 6axe 13 du support de fixation du bas ¢

I a posi t Visserlesafixatianelb et 20 en les interchangeant ;

11. Ret ourner | aAegorpteer cer 18@atre trous (R 2,8 +0,
publicitaire; Accr ocher | a portie sur |l e c!t® gauche
122Tourner |l a fAxgaivanmnt7deée d®0i sser | d6axe 10 avec

sur | ep o’ R@fkaipn ;
13.Fi xer |l a fixation 7 sur |le c!t® oppos®;de | darr
14. Visser la grille du bas et fixer le panneau publicitaire sur la porte ;
15Mettre |l es fils de connexi on amoge;leslfiersetcormgetpror t s
|l e c©ble de connexion du panneau publicitaire.

PROBLEMES DE FONCTIO NNEMENT ET SOLUTIONS .Que faire si

ALoappareil est branch® ma®rsi fiileznequmarlicohienspgad .l 8
maison fonctionne normalement. V®r i f i ez que | a prise. est correc!
A Le bruit est devenu beaucoup plus fort. V®ri fiez que | b6appareil es
pl ane. Pour Il e stabiliser, r®gl ez |l es pieds av
meuble,ouquelaparti e post®rieure ne soit pas en cont e
autres meubles et du mur. V®rifiez que |l e bruit
de |l a vaisselle.qui sdentrechoquent

Al'l y a de I 6eau sur | er @faruitg ®@a icfoimpzarduenelng dr al
nbest pas bouch®. Nettoyez |l e drain ddé®coul emen
cet effet.

AQuand on ouvre |l a porte, l e joint dejoinpestrendait en
de substancespoi sseuses (graisse, sirop...). Nettoyez
ou contenant du produit vaisselle puis essuyezle soigneusement. Remettez en place le joint de

porte.

ALa temp®rature de | dappareil est ®l eve®es et 4§
br vAssurezvous que | a porte de | 6appareil soit co
|l ai ss®e ouverte plus |l ongtemps que n®cessaire,
ndbait pas ®t ® entrepos®e dans | dappareil
Allyadelaco ndensation sur | e Hé&uwti rde mbdampgaraeiuln.e hu
© 60 %. Ventilez |l a pi ce 0% est plac® | 6.appare
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

LEGGERE ATTENTAMENTE IL MANUALE DI ISTRIUX0OKIs8guono

l e istruzioni c¢o6 il rischio di

del diritto al servizio di garanzia gr&uitaccomanda di conservare il
Manual e di i struzioni dur anlhoasol 6
di vendita dell 6apparecchi o si p
proprietario.

i Non coprire le aperture di ventilazione sulla parte superiore e :
del | 6apparecchi o.

i Non utilizzare strumenti meccanici o dispositivi eledraglgrare il
processo di sbrinamento durante la pulizia del reparto..

i In caso di danneggiamento del cavo di alimentazione, onde evitare ri

sostituzione dovr "’ essere effet
addetto alla manutenzione o@persona qualificata.

i Lo smaltimento dell apparecchio
norme nazionali.

i Non danneggiare il si st@mianeidgas r

refrigerante R600a. In caso di danneggiamemtondetisisfrigerazione:
v Non utilizzare flamme aperte
v Evitare le scintill@mon accendere apparecchi elettrici o disposit
di illuminazione.
v Arieggiare immediatamente la stanza.
i Q uesto apparecchio non ~ adatt
come per esempio bombolette aerosol con propellenti infi ammabili.
i Loapparecchio dovrebbe essere ut.i

i Una wvolta disimballato | 0appar e
corpo e il cavo elettrico non sianegtiati.
i C proibito utilizzare un appare

@ COLLEGAMENTO ELETTRICO

i L 6apparecchio deve essere col
corrente con messa a terra, installata a norma di legge. Assicuratevi
tensione dilimentazione corrisponda alla tensione indicata sulla targ
portadati . Questo prodotto B

| 6eti chettatura CE.
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i LOapparecchio deve essere clall e
presa con massa a terra attrave c U i | apparecchi
dovrebbe essere collocata in un luogo accessibile.

i SE LOAPPARECCHI O C DOTATO DE
ALI MENTAZI ONE, QUESTO PUd ESSEF
STESSO CAVO DI ALIMENTAZIONE FORNITO DAL PRODUTTORE

i La frequenza e | a potenza dell 6
essere conforme ai par ametr.i ge
del prodotto.

i Nel posi zionare | 6apparecchio f

schiaciato, in modo da evitarne il danneggiamento. Non collocare c
pesanti come impianti di refrigerazione, mobili o altri elettrodome:s

prossimit?’ all apparecchi o, i n
danneggiare il c aausare anl certo tcircuite ® un
incendio.

i Assicurarsi che la spina del cavo elettrico non venga schiacciata dalla
posteriore dell apparecchio o ¢
spina danneggiata potrebbe essere causa di incendio!

i Nonmeétete in funzione | 6apparecc!

insieme a altri apparecchi elettrici collegati da cavi di prolunga.

ASe | dapparecchio  stato scolleg
ESSERE RIPETUTAMENTE ACCESO DOPO 15 MIN.

Albapparecchi o non pu, essere smalt

ANon collocare dispositivi elettrici in funzione (forni a microonde, asciuge
ferri da stiro, bollitori o altri dispositivi elettrici) sulla parte sup

del | apparecobaone tdinpehdebbdeca
ANon coll ocare piattd. contenent. I
tenere vasi di fiori o altri <cont
Se | 6apparecchi o non 16 senondoden a
raccomandazioni fornite, scollegarlo, aprire gli sportelli e chiame
esperto di assistenza. Sol o

risolvere qualsiasi difetto tecnico o di fabbricazione.
| NFORMAZI ONI SULLA SALVAGUARDI A DELLS®

Questo simbol o i ndi ca che s e non S
del | apparecchi o, questo non pu, esse.
urbani generici. Dovrebbe essere raccolto ed eliminato separatamente, ovvero

in containers specificatamente contrassegrati da questo simbolo, in centri di

— raccolta rifiuti ingombranti.
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Informazioni complete su dove consegnare in modo sicuro il vecchio apparecchio

possono essere fornite dalle autorit? | oc
| 6appar ecc hisentati dalacasa coatnutpice.e
Se si decide di rottamare | 6apparecchio se

modo da prevenire possibili inconvenienti. Estrarre la spina dalla presa elettrica e
tagliare via il cavo. Staccare la guarnizione. Ronpere la chiusura di sicurezza dello
sportello, in caso fosse presente.

Non smontare | 6apparecchio autonomament e,
riciclaggio.

TRASPORTO

IIE%D LA CASA COSTRUTTRI CE NON ¢ RESPONSABI
ALLBAPPARECCHI O CHHEA DARATX IOSESERVANZA DELLE
ISTRUZIONI DI TRASPORTO.

ALdbapparecchio dovrebbe essere trasportato

ADur ante il trasporto, | 6apparecchio dovr et

(pioggi a, neve, umidit”™).

ANel veicolo ditrasport o LoOoapparecchio dovrebbe esse

posizione corretta, onde evitare che scivoli o che subisca colpi.

ASe | 6apparecchio non fosse stato trasport
essere collegato alla corrente dopo almeno 4 ore. | n caso contrario il
compressore dell dapparecchi o potrebbe ri ma

INFORMAZIONI GENERALI

I'l dispositivo = wuna vetrina frigorifera ve
- progettato per conser var e ndeleipeneonseivarleea per
breve termine. | | di spositivo =~ idoneo ad utilizzo
LOAPPARECCHI O C ECOLOGICO E NON CONTI ENE
STRATO DI OZONO: il refrigerante wutilizzat

| 6i sol amenrteoc cdheilol 6appaddgei cl opentano C

LA CASA COSTRUTTRICE GARANTISCE UN FUNZIONAMENTO AFFIDABILE DEL
FRI GORI FERO QUANDO LA TEMPERATURA AMBI ENTAL
+32 GRADI CELSIUS E LObUMI DI Té RELATI VA DELL
CENTO.

Lachsse climatica dell 6apparecchio

Classe di temperatura del prodotto i S
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Scheda tecnica del prodotto

ADN 221, ADN

Modello 221/2 ADN21C
Volume lordo totale, L 480
Volume netto, L 455

Di mensioni doi ngd
Con losudo promoziong

Senza lo scudo promozio

for service

202,5 x 60 x 68,1

202,5x65,5x 12

202,5x 60 x 75,4

202,5x65,5x 12

Area mensojalm

125

Intervalliditgne r at ur a del

conforint © con | o stan compresa tre2 ei +14
2:2015, p .4.2.2)
CorrenteA 1,6
Pesokg 90
Tensione usata 2201 240 V /50 HZ
IngressoyN 265
Area di apertura della portam | 0,84
Area di esposizione del prodotto gene
Senza loczido promoziona 0,67 -
Con lo scudo promoziot - 0,61
Caricamento del
bottiglie), pz
038 | P 301
0,51 PET_ 150
0,751 PE 150
1,0 I PET 110
151 I_:’ET 616
0,33 latine
Caricamento massimo di una mekgola 60
Consumo di energia in kWh/anno
Con lampadina acce
Aveganneau publicital - 1241
Sans panneau publicit 1139
Con lampath spenta 730
Entr ®e nominale de 36
Puissance nominale du panneau publicit - 14

NOTA. Il produttore si riserva il diritto di apportare future modifiche ai parametri e alle specifiche

tecniche.
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DESCRIZIONE DEL DISPOSITIVO PARTI DI BASE
vedere Fig. 1, pagina 1

1 Ventola 6 Mensole ad altezza regolabile
2 Manopola del termostato 7  Pulitore del canale dell'acqua di scongelamento
3 Interruttore della ventola 8 Pannellopromozionale (ADN221/1C)
4 Interrut_tore di accensione 9  Blocco luci interne
/spegnimento per la luce
5 Termometro 10 Cavo di alimentazione

11 Cassetto raccoglitore dell'acqua di sbrinamento

2 - MANOPOLA DEL TERMOSTATDIl ter mostato si spe@melloquand
spazio indicatore del termostato. Girando la manopola del termostato in senso orario la
temperatura all'interno diminuisce.

3 - INTERRUTTORE DELLA VENTOLAprendo la porta, il ventole 1 si spegne.

4 - INTERRUTORE DI ACCENSIONE/SPEGNIMENTOPERLUCE Premendo il pulsante
del doppio interruttore 4 con la freccia "in basso", 'apparecchio9 pu, esser e
acceso. Premendo | '"altro tasto con | a frec¢
I'apparecchio di illuminazione dello schermo promozionale8.

PREPARARE LO3APPARECCHI O AL FUNZI ONA

Si consiglia di rivolgersi ad un collaboratore per la preparazione dell'apparecchio al

funzionamento.

A Togliete I'imballaggio. Spostate I'apparecchio dalla base della schiuma di polistirolo.
Strappate i nastri adesivi, sono destinati unicamente al trasporto del prodotto.
Togliete il divisorio inserito tra le porte. Posizionando l'apparecchio di refrigerazione
al posto stabilito, inclinate leggermente la parte frontale indietro T gr azi e al | e |
facile posizionarlo al posto desiderato.

5> Dal cassetto raccoglitore dellacqua disbrinamento 11 (vedi img. 1) togliete del
tutto il cavo elettrico con il connettore 10. Il cassetto raccoglitore dell'acqua di
sbrinamento va posizionato sotto I'apparecchio. L'apparecchio di refrigerazione
pu, essere attaccat o polaveatolto PBEL dUTEOD iecavbr i C «
elettrico con il connettore dal cassetto raccoglitore dell'acqua di sbrinamento.

12 t Togliete dal sacchetto i due supporti 1 ed avvitate con viti
\ c‘m-a‘ - 2 nei punti indicati della parte posteriore dell'apparecchio di
T refrigerazione.
L Togliete dal sacchetto il coperchietto 1 e J S
posizionatelo nello spazio della griglia = —
! “i ripiano 2, che si trova sulla sinistra sotto la 91 | .
ol i porta. u
1 : ,///j t Gli sportelli dellapparecchio possono —
' 5 essere inclinati nella scala di 5 passi. Abbassate le parti di
: fissaggio frontali 1 da destra e da sinistra di passo

desiderato.

No—
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A Se l'apparecchio arriva da un ambiente freddo (temperatura non superiore
a+12 °C) non attaccatelo alla rete elettrica per almeno due ore.

POSIZIONAMENTO
A Mettere il dispositivo in un luogo asciutto e ben ventilato.

3> AVVERTENZA dispositivo non deve essere utilizzato in un luogo
riscaldato. Mettere il dispositivo lontano da fonti di calore ¢
cucine/forni, radiatori o luce solare diretta.

[3° AVWERTENZAI dispositivo non deve toccare messbatura di
riscaldamento, gas o acqua o altro dispositivo elettrico

A Non coprire i fori di ventilazione sopra i dispositivi i deve esserci una buona
circolazione dell'aria intorno al dispositivo. Deve esserci uno spazio di almeno 10 cm
tra la parte super i or e del di spositivo e qual siasi
ri spettata questa regol a, il di spositivo
potrebbe surriscaldarsi

A Se posizionate I'apparecchio di refrigerazione in un angolo, tra la parete e il resto
dell'apparecchio, lasciate uno spazio di almeno 3 cm. Nellimmaginei schema dello
spazio necessario per il funzionamento - vedere Fig. 2, pagina 1

A 1l dispositivo deve essere posizionato su una superficie piana e non deve toccare la
parete. Se necessaio, regolare l'altezza del dispositivo regolando i piedi di
regolazione: girandoli in senso orario, il lato frontale del dispositivo si solleva,
girandol i in senso antiorari o, S i abbassa
indietro le porte di chiuderanno da sole.

REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA

La temperatura nel vano del frigorifero = ¢
2 (vedere Fig. 1) girandola verso un lato o l'altro. L'indicazione della temperatura in
cifre compare accanto alla manopola del termostato

La temperatura =~ regolata sulla scala di ci
0= Il compresAWIS®! Lapeatoente elettrica no
1= temperatura pi%¥% alta (raffreddamento min

5 temperatura pi¥%¥h bassa (raffreddament o ma

Se gli alimenti nel vano del frigorifero sono troppo freddi, impostare la manopola del
termostato su 1, 2 o 3. Se gli alimenti del vano frigorifero non sono sufficientemente
raffreddati, impostare la manopola del termostato su 4 o 5. Impostare la temperatu ra
desiderata nel dispositivo secondo le proprie esigenze.

LA TEMPERATURA DEL VANO FRI GORI FERO PU

I:[gTEMPERATURA DELL" AMBI ENTE, LA QUANTI Té D
DI ALIMENTI E SULLA FREQUENZA DI APERTURA E CHIUSURA DELLE PORTE
DELDISPOSITIVO.

SE LA STANZA C FRESCA, I'L DI SPOSITI VO SI RA
NEL DI SPOSITI VO PUd AUMENTARE. Usare |l a rot
temperatura pi% bassa
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SCONGELAMENTO . PULIZIA E MANUTENZIONE

IL VANO FRIGORIFERO SECONGELA AUTOMATICAMENTIEe gocce di ghiaccio che si
formano sulla parete posteriore del vano frigorifero si scongelano durante il periodo in
cui il compressore non funziona e l'acqua scongelata scorre nel canale di drenaggio
dell'acqua fino al vassoio sopra.

PULIRE REGOLARMENTE IL DISPOSITIVO.

Ri cordar si che prima di pulire |l a part
@ necessario scollegarlo dall'alimentazione di corrente tirando la spina
dalla presa elettrica

A Proteggere le superficie interne del dispositivo e le parti in plastica da
grassi, acidi e salse. Nel caso di fuoriuscita accidentale i pulire
immediatamente con acqua insaponata o detersivo per la
lavastoviglie. Asciugare le superfici interne ed esterne.

A Pulire regolarmente le guarnizioni di tenuta delle porte. Asciugare.

A PULIRE REGOLARMENTE IL CANALE DELL'ACQUA D_f
SCONGELAMENTO CON UN DETERSIVO SPECIALLE TALE SCOPO Y%
(Fig. 1). =

A Almeno una volta I'anno pulire la polvere dalla parte posteriore del
dispositivo e dal compressore. Per pulire usare una spazola morbida, un panno
elettrostatico o aspiratore.

A NON usare detergenti contenenti particelle abrasive, acido, alcool o benzene per
pulire le superfici interne ed esterne del dispositivo. NON usare panni 0 spugne con
superficie ruvida adatte a lavaggio energico. Pulire le porte in vetro con detersivi per
la pulizia del vetro.

ASE IL DISPOSITIVO DEVE ESSERE SPENTO PER LUNGO PERIODO, LASCIARE LE
PORTE APERTE.

3" Note sul rumore di funzionamento del dispositivo. Quando il dispositivo
funziona e passaalciclodi scongel amento, sono emessi
nor male e non =~ u7n segno di mal funzi ona

AQuando il refrigerante circola nel sistema di refrigerazione, causa rumori come
mormorii, formazione di bollicine o fruscii. Rumori soffusi possono essee sentiti per
breve tempo quando il compressore del refrigeratore si accende.

SOSTITUZIONE DELLA LAMPADA DEL PANNELL
PUBBLICITARIO

Modello ADN221 C (vedere Fig. 3, pagina 1)

ATTENZIONE! Spegnete il frigorifero T staccate il connettore del cavo
elettrico dalla presa elettrica . Svitate quattro viti 1. Togliete il coperchio 2. Togliete
la lampada 3 dai supporti fissaggio della lampada 4. Togliete i portalampada 5 dal
fondo della lampada. Sostituite la lampada. Ricomponete tutto in ordine contrario.

NOTA. Mettendo il coperchio, I'ancorante fissaggio del cavo 6 deve essere posizionato
nel foro del coperchio.
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SOSTITUZIONE DELLA LAMPADINA DELL'ILLUMINAZIONE INTERNA

Vedere Fig. 4, pagina 2

17 viti; 27 coperchio; 3T supporto; 47 lampadina.

ATTENZIONE!  Spegnete il frigorifero T togliete il connettore del cavo
elettrico dalla presa elettrica.

A Svitate la vite 1 e sganciate la parete posteriore del coperchio 2 dal supporto
metallico 3 su tutta la lunghezza del coperchio in direzione D (a);

A Partendo dalla parte inferiore del coperchio e spingendo la parete del coperchio
dallinterno in direzione E, girando il coperchio in direzione F e in tal modo sganciando
la parte anteriore del coperchio (b);

A Dopo aver tolto il coperchio, girate la lampadina di 900 in senso orario e togliete la
lampadina 4.

A Dopo aver sostituito la lampadina, posizionate il coperchio come mostrato
nell'immagine c, spingendo in direzione di G fino all'appoggio e dopo, girando il
supporto in direzione H, su tutta la lunghezza agganciate la parete del coperchio al
supporto e avvitate le viti.

CAMBIO DIREZIONE APERTURA DELLA PORTA

Consigliamo di eseguire il cambio direzione dell'apertura della porta assistiti da un
tecnico. Vi occorre: chiave inglese N. 8 e N. 10, cacciavite. Per il cambio drezione

del | " apertura della porta = Nelncantbiare diezioae
del | " apertura della porta =~ VIETATO posi
Eseguite le azioni indicate in ordine seguente (vedere Fig. 5, pagina 3):

ATTENZION E!  Spegnete il frigorifero T staccate il connettore del cavo

elettrico dalla presa elettrica.

A Svitate quattro viti di fissaggio 2 del coperchio 1 del pannello pubblicitario e togliete il
coperchio;

A Svitate due viti di fissaggio 4 dei supporti del cavo ombelicale 5 del pannello pubblicitario
situati nella parte anteriore;

A Nella parte posteriore del frigorifero svitate quattro viti 21, togliete il coperchio 22 e
staccate la spina del cavo ombelicale del pannello pubblicitario 23 ;

A Svitate quattro viti del fi ssaggio pannello pubblicitario 3, togliete il pannello pubblicitario;

A Togliete il coperchio del dado 8, svitate il dado 9 dall'asse del meccanismo della chiusura
automatica della porta 10;

A Svitate tre viti 6 del supporto fissaggio della porta superiore 7 e il supporto insieme alle viti
e alle rondelle avvitate dall'altra parte dell'armadio girando prima il supporto di 180 °;

A Sollevando togliete le porte 11;

A Svitate viti di fissaggio 14 della griglia ripiano inferiore 19 e togliete la griglia ripiano
staccando i gancetti dall'armadio che si trovano in basso alla griglia ripiano. La linguetta
dellarmadio 17 deve essere in posizione orizzontale;

A Spostate dall'altra parte il coperchietto 18 situato dalla parte sinistra della griglia ripiano;

A Svitate quattro viti di fissaggio 16 del supporto per attaccare la porta inferiore 15 e due viti
di fissaggio 20 del supporto per tenere la porta 16. Togliete i supporti insieme alle viti e
alle rondelle.

A Girate lI'asse del supporto per attaccare la porta inferiore 13 nel altro foro filettato, in modo
simmetrico alla posizione attuale. Avvitate i supporti 15 e 20, scambiateli di posto;

A Togliete dalle porte il meccanismo della chiusura automatica 10 e sostituite la molla,
inserendo la molla 24, che si trova nel pacchetto dei pezzi complessivi;
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AGirate le porte di180°e per | a fissazione del pannell o pt

+0,1 .
) mm;

A Appendete la porta dalla parte sinistra, prima cambiando di posto il meccanismo della
chiusura automatica della porta 10 con 12, che si trova in basso della porta;

A Avvitate la griglia ripiano inferiore e fissate dalla porta il pannello pubblicitario;

Passate i cavi del pannello pubblicitario insieme ai supporti dall'altra parte dell'armadio,

fissateli e attaccate il cavo ombelicale del pannello pubblicitario

PROBLEMI DI FUNZIONAMENTO E SOLUZIONI (RISOLUZIONE

DEI GUASTI). Cosa fare se ...

Al di spositivo =~ <collegato all a c €ontroflanet e e
che le installazioni di alimentazione elettrica domestica siano a posto. Controllare che
la spina sia correttamente inserita nella presa di corrente.

Al l rumor e a@ommlate heoil. dispositivo sia posizionato su una
superficie stabile e piana. Per renderla piana, regolare i piedi anteriori. Controllare se
il dispositivo non tocca nessun mobile, e che nessuna parte del sistema del frigorifero
sul lato posteriore del dispositivo tocchi la parete. Tirare il dispositivo lontano da
mobili o pareti. Controllare che la causa dell'aumento di rumore non sia dovuta a
bottiglie, lattine o piatti nel dispositivo che possono toccarsi gli uni con gli altri.

ASi - formata dell'acqua alla bemmeollagedi van
canale dell " acqua di scongel amento non
scongelamento con un detersivo per tale scopo.

ASi - formata del |l ' acqu alvassoib ticaccolth delifacquapd s i t i
scongel amento =~ finito sotto il compressor
AQuando | a porta del d i guaraidonitdiitenuta in gonan@aer t a,
escono fuori. La guarnizione =~ sporca con ali men

Pulire le guarnizioni di tenuta e passarvi sopra acqua calda insaponata e asciugare.
Mettere nuovamente le guarnizioni di tenuta in gomma a posto.
A Alta temperatura nel dispositivo, le pause di funzionamento del

compressore sono brevi. Accertarsi che la porta/porte del dispositivo siano chiuse,
che |l a porta non =~ stata tenuta aperta pl
inseriscono alimenti e che non sono stati messi troppi alimenti caldi nel dispositivo.

A La parte superiore del dispositivo presenta condensa. L'"umidit? re
del |l "aria =~ superiore a 60 %. Far vent il

possibile togliere la causadiu mi di t ”~

SERVIZIO DI GARANZIA

SE I L DI SPOSI TI VO NON FUNZI ONA CORRETTAN
POSSIBILE RIMEDI ARE ALLA CAUSA DEL GUASTO
possibile risolvere il problema, contattare il rappresentate di assistenza del frigorifero

p i Wkcino telefonicamente o per iscritto. Quando si contatta il servizio assistenza
indicare il modello del frigorifero e il numero. Questi dati sono presenti sull'etichetta

del prodott o uldparete delivano fodorifeat a s
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I nformal nz | ist
L. , ADN 221
Il denti fikalLn2z 2z ADN 221/2 ADN221 C
Cekovli hrublT objem, 480
Ugitnl objem, | 455
Cel kov® rozmDry v
S rekl amn - 202,5 x 60 x 75,4
Bez rekl al| 202,5x60x68,}4 -
J BMdzz ¥ ¢ 202,5x655x12 202,5x65,5x 12
Plognl oJs#iah pol il 125
T S iprddaktteploty\{ souladu s hormou §
SO 53053: 2015, %\(.4.2.2 S (2-+19
JmenoviAT proud, 1,6
Hmotnoskg 90
S2Sov® naphDt s2ti 220i 240 V /50 HZ
Jmenoviwl vikon 265
Obl ast otev2rgnz d 0,84
Area di esposizione del prodotto gan¢
:Senza lo scudo promozio 0,67 -
Con lo scudo promoziof - 0,61
Pol et | #&B3PE] 301
0,51 PET 252
0,751 PE] 150
1,0 I PET 150
1,51 PET 110
0,33 | lattin 616
Maxi m8l n2 zat2gen?: 60
Spot SebakWwirok ener g
Osv Dt en
S rekl amn - 1241
Bez rekl a 1139
OsvDiDtl en 730
JmenovitlT W kon os 36
Jmenovitl vikon sv - 14
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vigku spot Sejoei | masttaskv2t e vyrovn§vac? nohy: 0
stranu spotSebile, otolliens?pmtd®ebeivia naklsonn2yn tm
se samy zavSou.

REGULACE TEPLOTY
Teplotavpr ost oru chladni |l ky se r egawul2ujizebrdY 8] edda mmkopo ¢

druhTm smNArekm.l el ku termostatu jeKdygi s@| nzaviSoad
spot Sebil e, na indi k8toBu je vidhDt poloha ter mos-
Teplota se reguluje na stupnicisp Dt i | 2sl i cemi .

0= kompresor UP@ZORNMmNd!ekt ri cklT proud nen2 vypnut
1= nejvygg?2z teplota (nejnigg?2 chlazen?)

5= nejnigg?2 teplota (nejvygg?2 chlazen2?)

B%:TEPLOTAVPROSTORU CHLADNI LKY BEVIMBLGESTUI GNAT OKOLNE
MNOGSTVE POTRAVI N, TEPLOTn POTRAVIAN ZAVEECNOS
SPOTF EBI LE.

B%DJE-LIVMCSTNOSTI CHLADNO, SPOTFEBI L CHLADE ME Nn .
mTge zRdmdd2 kolelka termostatu nastavte nigg?

ODMRAZOVENC, LI GTONC A EDRABA
CHLADNI LKA SE ODMRAZUXépkyAedul OMA ElIr ®K Ys e tvoS2 n

prostoru chl adnil ky, bNhem ng!inthnhstsit@lk@mpordet

kan8l em do misky, kde se odpaSuje.

PRAVI DELNn LI STnTE SPOTF{EBI L.

@ Pamatujte, ge pSed |ligtNn2m mus2te odpoji:t
vwt §hnete z8str|lku ze s2Sov® z8suvky.

AChraRte vnitS$Sn2 povrchy a plastov® soul §sti S |

VpS2padh n&8hodn®ho rozlit?2

okamgitn vylistBhDte m:
ng§dom2Sete ho do sucha.

APraviden D | i st Dt e her met i cOk&ettles rjen2d on as ucvhea$
At SPECI CLNEM DEFBNORLUESLTI CENEMNPEPRAR/O DETENN L
PROSTOR KANOLADNTNNAE ODODYT & ®NbBrL1ES. 1).

AAl espoR jednou rolnhD otSete prabkihl ezea
kompresoru. K| i gt NDn?2 Il ze poug?2t mnNk kT kart 8],
vysaval

ANEPOUGEVEJTE |istic?2 prostSedky obsahuj?

nebo benzenk|l i gt Pn2 vnitSn2ch a vNEBPPUGK VEIGEKYT sepo
houbysdr snTm povrchedmhonukeéni m k
APOKUD JE NUTNSPNHGHM | I,_BUDE\L\GR‘.NUDDFI, TEEEHNE OVET E.
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Vi MONA HE¢ROVEK VNI T$sNCHO OSVOTLEN

vizstr. 2,o0br. 4

ligrouby; 2ivibojka;3ipodphra4i g8rovka.
Avypnnas2zzen2 ze s2tDh.
AUvol mgtoedbsyndejte 2 zadn2 stNnku viboj kv odelk® vib®I®c & o
smRrem i nbOfks8tor a
Aodpojte pSedn2 | &8st vibojku zal2naje od dolu vT|
indi kSt ota lof &« uvishnRd e kS0 r a
ASundejte vibojku’vetohlru gEhedk uh®@dvypmDe k4 g&F b
APo vimnnn g§rovky, vstavte wlibojldtejasmDGeomuksz

opRradl a, po tom ot oldi & 8H, D bpa§ikpue vanrilree ns tiDnku v I
pSigroubujte grouby.

Vi MONA HE¢ROVKY REKLAMNCH@od&uA NENR2UC )
vizstr. 1,obr. 3

VypnhDte zaS$S2zelhvrolzdt@ErdiDbyundej t2 wiybjonlkiue3 z§§r ov
fixuj2c2zch kydd §gavdygImnNG &r oo jRank ug §réo wkk.y . Vy mDRt e § ¢
opalnim postupem.

Pozn§mR&i. um2stNDn2 vibojkymusl2odpla fvisxaw&mrPa Kdaob el

ZMONA SMORU OTVCR¢ENC DVEsC

Doporuluje se prov§dnt ?im@mucahtﬂwmt.eJBp/Gtr§enl30\da
kl lle 8 a 10) a KWSS=sgawlbagrchumawngKk .ky je url ens§
strany.V tom pS2padhN je dod§vs&na prugina.

PSi zmhRnh smhDru otv2rgn2 dve$S2 NESMETE pokl §de

ProveNte n8§sl eudvuejd?ecn?® mpkipsinSgaahs? 5):

VAROVANG pnhNte spotSebil a vyt&§hnhNte z&§strl ku
AOdgroubUJteZ!krytlyJS'rielgIraormbzyho panelu a sejmDte kryt
AV pSedn2 | §sti oddgdogbkjviap2divoaSkyatodulbupn2 ho panel t
AV zadn2 | 8sti chladni|Xy odgt po@Ra pd dkp djttyeSin g Hjue

23rekl amn2 hod paneb wj;t e 3aog St r gRoebyekl amn2 panel
AOdgroubujt&zB8SNsdPgFmpdstraRt e drg§k spolu s oso
AZvedg&n2m, oddi;raRte dveSe

ADr g8kt ol te o 180A, a pSipevdhiPkttemau opheée i®2 mtaodqm
spolu s pruginou a poddmakopual P&istrroaurbii j s keS2dr 13,8
pTvodn2 pol ohy.

AOdgroubujtmsg)rocdmt?ylmszgﬁstraRte mS2 gku odpojen2m
jsou v doln2 | §sti 1mBygmpPl azBbadka vEdhe&uovn® po.
AKryt 18, kterT se nach§z2 na lev® stranhB mS$2gky, pS
AOdgr oulbtuy $ie 1§spobdn2 ho di53a kaub ad v $sourboyc n ®h o dr g § k 1
20, VyjmhDte dr g8ky se grouby a podlogkami.

AOsu13, spodn?ho dr g8§ku dveS$S2, symetricky zagroubu
ADr g8k g20zamNDRte mezi sebou;

AOtolte dveSetejfi80AtpaSivyostvory o prTmRru 2,8 mm
Azavnste dveSe na lev® stranh;

APSi groubujte spodn2 mS$S2gku a pSipevnhDte ke dve§:
AKabely reklamn2ho panelu, spolu s drgg&ky pSehoNt
pSipojte kabel reklamn2ho panel u.
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PROVOZNC PROBLEMY A JEJICH SEGENC (sEGI
Co dnI at, kdyg.

Aspot Sebi|l je spSipojacne kidkerfralutey udage vpoS8§dku el ekt
instalacevd omBkontrol ujte, zda | et a 8bkd rs2k%o vs® rz8&snulv kzy
AZvuk je st§8lEZkbhasot®jge, zda spot Sebi | sttij2 p
ho vyrovnat, nastavte pSedn2? nohy. Zkontrolujte

zda se ¢g8§dn§ | &8st chlatdiarmos k§ysnM@®mue dmat Tzlka8 ngt Nr
od jak®hokoliv n8bytku nebo stnDn. Zkontrolujte,
konzervy nebo m2sy ve spotSebili, kter® se navz!
ANa dnnD prostoru chladiZkostros¢tebj edial aewédacpanl

vody vzni¥y|® gt8Bten.ho speci 8l nz2m tlomutiac 2y el§s.t r C
APSi otv2rgn?2 dveS$S?2 spotSebileTBenbdirjhej pamamdn
potravinami (tukem, sirupem). Vy | i sttl3tnedn2 a odpov2daj 2 cmal ddref§mk
nebo sapon§tem na n§dolbm? it Pt Sedwemg e® dioNsmdh2a .z p
Avysoks telpddrial ve, kr§tk® pSest§vky mePiSespOdit

se, zda se thDsmslhboz&edi ajez2 ddaSenebyly pSi vyj?
otevSen® d®l e, neg bylo nutn®, nebo zda nebyl o
j2dl a.

ANa vrchn2 stranhD spotSebi| Redadh §n2 e hkosde nka
VYyJgagg elevVitrejte m2gtpestum2et Dn spot Sebil, a po
vlhkosti.

PsEPRAVA

Vh ROBCE NEPONESE ODPOVNDNOST ZA G C DNNIEM G G KBD®JIYD E
VDS SLEDKU NEDODRGENE POKYNS PRO PP EPRAVU.

ASpot Sebi| se mus? péepr@vpohozeouze ve

ABhhem pSepravy se mus? spotSebil chrgnit pSed p
ABnhem pSepravy mus? bilt spotSebil|l pevnhD zajigt
jakT mkolivp8&paaym?m vozidle.

AlestligespoeBgbi|l pSepravovsn ve svisPkP®ipalegds&s? v

ltySech hedkm8clse tak nestane, mohl by se pogko

Z6RULNC SERVI S

MGL | VCG SPOTFEBIL zZCVADU, VYZKOUGEJTE, ZDA JS
VLASTNEMI NeldlokMlIgietwey Segit probl ®m sami, obraSte
nejbligg? servisn? zastP®Supen?ntmkad ovEgg? chl adininl®
chl adnTiyltkoy .%daj e najdete na typov®m ¢gt2tkstoruvir ol
chladni | ky.

| NFORMACE O OCHRANO HI VOTNCHO PRO

Tento symbol znamen§, ge jakmile jig nenz2
spol elomMatn2m smRsnim kondws§2 nd3em odp@dem.a
I

samostatmedngfh spgeail &niBhot2mto symbol em,

objemnlT odpad.
Ppl n® informace 0o m2stech, kam | ze bezpelnl
m2stn2ch &SadedB, kde |jste koupili spotSebil, nel

Pokud se rozhodnSeethe |v,y Sandeinio gsnpdkat e j eho pougit?z, &
Vyt §hnhDte z8str|lku ze s2Sov® z§8su@dtyr han PtoetIetin sond?
instalovgn z8mek dveS$S2, vylomte ho.
VAROVANBedemontujte spotSebil vitasst hed mido sirlexmik.l
st Sedi ska.
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SICHERHEITSHINWEISE

LESEN SI E BI TTE DI E GEBRAUCHSANWEI SUNG
Nichtbeachtung der in der Gebrauchsanweisung genannten Anweisungen besteht die

Gefahr der Besch2digung des GeVeflustsdesiRedhtsd e s
auf Garantieleistungen. Wir empfehlen ihnen, die Gebrauchsanweisung bis zum Ende
der Betriebszeit aufzubewahren und sie im
neuen Eigent¢igmer weiterzugeben.

-Hal t en Sie die L efgteln? gas®f fonduenrg e
Seitenw®ndenvon umgebenden Ei nba
-Benutzen Sie keine mechanichen
Abtauprozess zu beschleunigen, ausser den vom Hersteller empfohlene
-Das K¢ hl systneint hd e sb evGeerihvifetdns dgeet ne. s
R600a. Falls das K¢hl system besc
AKein offenes Feuer verwenden.
AFunkenschlag vermeiden, keine elektrischen sowie
Bel euchtungsger&2te einschal
ADen Raum sofort durchl ¢ften
Alm Falle eimasr KRéd khedisd and
i n dem das Ger 2t aufgeste
durchgel ¢ftet w ebrudteann (R6a0s0 a!
einen Raum von mindesteng=l 2 c he . )
ADas K¢hlger2at nur Aufbewahrung v
Aln diesem &r 2 t keine explosionsf&hi
Aerosol beh2]l ter mit brennbarem T

(D NETZANSCHLUSS

-Das Kyg¢nudagesr ¥tor schri ftsm2Cig 1 nst
AnschlieCen. Die Netzspanmersg Gmal
angegebenen Spannung entspredbens K¢hl ger 2t

Ri chtl i ni ekennzeidhnung Verpim@iod i e CE

ADa s K ¢nicht e WéchselgleichricDggrzusammen mit anderen
Ger2ten ¢ber ein Verl2ngerungska
ADi e Anschlussleitung sollte nicl
ber ¢hren, um eventuell e Vibratio
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AVor dem aufstellen ein defektes kabel unbedingt durch ein neues vom
typ wie das vom hendstd eesktzere, um stleaden
an gesundheit und eigentum zu vermeiden.

AUm jegliches risiko auszuschliessen, darf ein schadhaftes netzkabel n
hersteller, dessen wartungsmé&stereiner entsprechend ausgebildeten
person ausgewechselt werden.

ABeachteniSe bi tte beim Aufstellen de
nicht besch?2digt. NOderahnt dse rSec hgweerr 2e
Stromkabel stell en, um di eses ni
zu einem Kurzschluss und zu einendBrd ¢ hr e n .

AAchten Sie darauf, d a s fetzdtecker nikiat ¢ |
ber ¢hritetatder er i n i rgendeiner

Net zstecker kann zu einem Brand

ANach dem ausschalten deBen aemném s
anderen platz usw.) Dieses erst nach mintiB$#N&TENvieder ans
netz anschlieCen.

ADi e Benutzung eines technisch ni

AVor der Reinigubga s K ¢audsapadten@und den Netzstecker aus de
Stecklose ziehen.

ADas K ¢darl nigha veforannt werden.

ASch¢t zdesl nieemw2 nde und all e Kuns
Kontakt mit Fett, S2uren und So(
ABi tt e keine el ektrischen Ger 2t
B¢egel ei semherWawmser Reonl i che auf
Kunststoffteile k°nnten sich ent
ADas K ¢ Ikdng gon Kindern ab 8 Jahrensowie von Personen
reduzierterphysischen, sensori sc
an Erfahrung und/oder Wisegnutzt werden, wenn sie beaufsichtigt ode
bez¢glich des sicheren Gebrauch:

daraus resultierenden Gefahren verstanden haben.
AKi nder d¢grfen nicht mit dem Ger @

g NUR DER SERVIEECHMANN IST IMSTANDE, TEGHEISC
M NGEL ZU. BEHEBEN
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UMWELTHINWEISE

Dieses Symbol bedeutet, dass der Ké¢hls
ni cht icber den nor mal en Haushaltsabf al
getrennt , in speziellen, mi t di esem Zei
spezielle Sammelstelle entsorgt werden muss.Di e Ent sor gung mus:
den ©°rtlichen Besti mmungen der Abfallobe
Genauer e I nformati onen, wo alte Ké¢hl schr2n
k®nnen, erhalten si e rvdoem, d edne m°® rGelsicchifent , Béa
K¢hl schrank gekauft habe/m,r aoddker EmdmoHgusyg
machen Si e di eses bitte unbrauchbar, dami
k°nnen. Ziehen Sie den Net z st en gieedas Kahels de
Rei Cen Sie dann den Dichtungsgummi vom K¢ hl

Té¢rschloss unbrauchbar.
ACHTUNG! Zer |l egen Sie das K¢hl ger 2 tBringem Siedse i ne |
zu einem Abfallentsorgungsunternehmen.

TRANSPORT

BEI NICHTBEACHTUNG DER TANSPORTVORSCHRIFTEN KANN DER HERSTELLER

NI CHT F} R ENTSTEHENDE SCH DEN HAFTBAR GE
ADas K¢hlger?2t in vertikaler Lage transport
AWa hrend des Transports muss das K¢ehl ger @t
(Regen, Schnee,Feuctt i gkei t) geschg¢tzt sein.

ADas K¢hlger 2t muss gut befestigt sein, um
wahrend des Transports zu vermei den.
AFalls das Ger 2t ni cht in vertikaler Lage
nach mindestens vier Stunden ans Netz an geschlossen werden. Bei

Nichtbeachtung dieser Vorschrift droht der Ausfall des Kompressors.

ALLGEMEINE DATEN

Der Ko hl schiramkei n KommeiVirkhg il sckbiaek Gl astg¢r
Ventilator, der f ¢r di e Abk¢hl ung, E x p o n ineLebensmitteln n d
und Gekenr deeignetistDi ese Ger2te sind f¢gr den gew
bestimmt !

DER K HLSCHRANK I ST UMWELTFREUNDLI CH, ER
OZONSCHI CHT SCH DI GENDEN MATERI ALI EN: al s I
die Isolierunglhr es Ger 2ts bestebHy, aus Zykl opentan ¢

DER HERSTELLER GARANTI ERT EINE ZUVERL SSI GE
BEI EINER UMGEBUNGSTEMPERATUR VON +16 BIS +32 GRAD CELSIUS UND EINER
VERH LTNI SM SSI GEN LUFTFEUCHTI GKEI' T VON BI S

Der K¢ hH sgedh%amt de B arkK Die Riadikitempesatirklasseist S
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Produktdatenblatt

ADN 221
Modell ADN 221/2 ADN221 C
Gesamtbruttovolumkn 480
Nut zinhalt Ke¢ghlteil, 455

AuCenabmessungen)duH®
f ¢ie InsthllationitWerbeschil
f ¢r di eohieWesbeszHil

202,5 x 60 x 68,§

202,5x 60 x 75,4

202,5x65,5x 12

f¢er die| 202,5x65,5x 12
Aufstel?l fl 2che, dm 125
Produkte TemperatuelgreA @@ at en g +2- +14
den Anforderungen der NENNISO 23983200%

Strom, A 1,6
Masse, kg 90
Nennspannung 2207 240V /50 HZ
Leistungsaufnahié, 265
Schalleistungspegel, dB (A) 60
Fl @2che zum Tmjrauf mac 0,84
Allgemeine Prodékposition Berejch
Ohne Werbesch 0,67 -
Mit Werbeschi 0,61
Anzahl der Flaschen,.Stc 0,33 | PET 301
0,51 PET 252
0,751 PE] 150
1,01 PET 150
1,51 PET 110
0,33 tans 616
Max. Belashg pro Ablagkg 60
EnergieverbraudkWhlear
Bei eingeschalteter Beleucht
MitWerbeschil 1241
Ohnewerbeschil 1139
Bei ausgeschalte®@eleuchtung 730
Nennbeleuchtungsleistung, W 36
Leis_tungsaufnahdm Lampe des leuchtenden 14
Schilds W

ANMERKUNG. Der
technischen
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BESCHREI BUNG DES GER TS, HAUPTBESTA
Siehe Seite 1. Abb. 1

1 Ventilator ; Reinigung.sinstr
2 Temperaturregler Tauwasserauffangrinne (rot)

3 Ventilatorschalter 8 Werbeschild (ADN221 C)

4 Doppelschalter -(EIN/AUS) 9 Leuchte

5 Thermometer 10 Netzdraht

6

Abl agefl @chen (F 11 Wasserauffangschde

2 GEMPERATURREGLERer K¢hl schrank wird durch das
Netzsteckdose und durch die Einstellung des Thermoreglersrades 2 auf beliebige
Stellung autCer der Stellung AOn einges
arbeiten). Die Temper at ur im K¢ghl bereich wir@ miodf
eingestellt. Der Thermoregler ist ausgeschaltet, wenn sich das Rad auf der
Thermoreglersskala in der Stellung "0" befindet. Bei Drehung des Thermoreg-
lersrades im Uhrzeigersinn sinkt die TemperaturimK ¢ hl ber ei ¢ h.
ANMERKUNG. Der Thermoregler in der Stellung (AUS) schaltet aus dem Netz nur
den Kompressor aus.

3 &ENTILATORSCHALTERiI t dem ¥ffnen der T¢r bauhalte

4  @OPPELSCHALTEREIN/AUS). Mi t dem Dr ¢cken der Takte
mit dem Zeiger An a ¢ h  u kahnedie Beuchte 9 eingeschaltet werden. Mit dem
Dr ¢cken cdmen Tamste mit dem Zeiger Anach
Werbeschildes eingeschaltet werden.

VORBEREI TUNG DES GER TS

Wir empfehlen, f¢r die Vorbereitungs.arbeite
Die zum Transport bestimmten Schaumpolyurethanschilder vom oberen Teil entfernen

und vom unteren Tei l des K Beirml Yerskhieben kiss h
K¢hl schranks an eine andere Stelle ist der

vorderen F¢;Ce den Boden nicht ber¢hren

Kl ebeband ent f erfnmennAuswer dVasderaaffanpschalel?l (Abb.

= 1), die unter dem Kompressor liegt, den Stecker mit dem Netzdraht 10 v° | | i g
herausziehen (Das war nur Beiynrarbatenden Tr an
K¢ hl s ¢ hmussnder Draht aus der Schale herausgenommen werden.

12 £ Aus Beutel zwei
( Abstandshalter 1 herausnehmen

(D=0 @0 ) o

I und mit den Schrauben 2 an 4 TR Ae—
L .. d den markierten Stellen im S=S—
hinteren Tei l dels hr ai

befestigen 2
Aus dem Beutel den Deckel 1 herausnehmen und ins Gitter 2, M~ |
das sich in der Il i nken,deénhseteckero unt —d T¢ér
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E £ Die Neigung des Regals 2 ist erlaubt. Die maximale
of | 2 | Neigung des Regals erfolgt durch Absenkung der vorderen
i ///I’ Halter um f.;nft Schritte

’ 747, Falls der K¢chl gesPeh in kehler Ul
befunden hat (AuCentemperatur

AC), diesen ers t nach Ablauf von zwei Stunden ans

|
2
Netz anschlieCen.
AUFSTELLUNG
AStellen Sie den K¢ghlschrank in einem trock.

55 ACHTUNG! Der K¢ghlschrank darf
dem Bal kon betriebemmveartcdrb.ar
einer Hei zquell e (Kochherd, F
aufstellen.

155 ACHTUNG! Der K¢hlschrank-Gdsar f
und Abwasserrohre geraten sowi

ADi e L¢ftungsoaf fObengedrnt ed des Kgeghlschranks d
eine ungehinderte Lufzirkulation muss gew?
der Oberseite des Ké¢hl schranks und ei nen
mindestens 10 cm betragen. Andernfallss t ei gt der Stromverbrauc
an oder der Kompressor kann sich ¢berhitze

AFall s der K¢hl schrank i n einer Ecke aufg
seitlichen Abstand von mindestens 3 cm. Schema des zum Betrieb des
K¢hl schrarfordies | i chen AuCeénurCeaunmédsmessungen f

Installation  (siehe Seite 1, Abb. 2).

ADer K¢hlschrank i st unbedingt auf einer el
Sie, falls n°tig, die H°he durch Drehen de
hebt sich der Vorderteil des Ger &t s, dur ch
si ch. Wenn der K¢hl schrank ganz | eicht nac
von selbst zu. Da mi t si ch di e K¢ hl sdemr ank

K¢ hl s c h rustellen, dass eraeine leichte Neigung nach hinten hat. Es ist sehr
wichtig, dass beide Vorderf ¢ ;Ce gleichhoch

TEMPERATURE REGULATION

Die Temperatur im K¢ghlabteil wi rd d2u(siehb Dr «
Seite 1, Abb. 1) in der einen oder anderen Richtung eingestellt. Die Temperatur wird
durch die Skala neben dem Temperaturdrehregler angezeigt.

Die Temperatur kann auf einer f¢gnfteiligen

0 = der Kompressor wird abgeschaltet .Das Ger 2t i st nochgeam Str
chlossen.

1 =h°chste Temperatur (geringste K¢ghlung)

5=niedrigste Temperatur (st@rkste K¢hlung)

Fal l s di e Produkt e im K¢hl fach zZu kalt ¢

Temperaturdrehregler auf Stufe 1,2 oder3ei n. Wer den di elfaddnichd u k t
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en¢sggend geke¢ghl t, stellen Sie bititoderdeim Tel
itte stellen Sie die Temperatur im K¢ghl sch

DI E TEMPERATUR I'M Ki HLFACH KANN
UMGEBUNGSTEMPERATUR, MENGE UND TERWFTUR DER NAHRUNGSMITTEL,
H UFI GKEI'T DER T R¥FFNUNG SCHWANKEN.

BEI NI EDRI GER RAUMTEMPERATUR K} HLT DER Kj |
DESHALB KANN DIE TEMPERATUR I M K} HLSCHRAN
diesem Fall die Temperatur mithilfe des Temperaturreglers niedriger.

AUSWECHSELN DER LAMPE IM WERBESCHILD (ADN221 C)
Siehe Seite 1. Abb. 3

ACHTUNG! Schal ten Sie das Ger 2t ab, zi ehen S|
der Steckdose. Die vier Schrauben 1 abschrauben Den Plafond 2 abnehmen. Die

Lampe 3 aus den Sicherungshaltern der Lampe 4 herausnehmen. Von den Lampeenden

die Halter der Lampen entfernen. Die Lampe auswechseln. In umgekehrter Reihenfolge

wieder montieren.

Anmerkung. Bei der Befestigung des Plafonds ist die Sicherungsbuchse des Kabel$

i n die ¥fPlafondan7geinaistesken

WECHSELN DER GL} HLAMPE DER | NNENBELE
Siehe Seite 2. Abb. 4
17 Schrauben 2 7 Plafond 31 Scharnierhalter 4 7 Lampe

ACHTUNG!Sc hal t en Si e das Ger 2t ab, zi ehen S

Steckdose

Adie Schrawbe 1 abschrauben und die Hinterwand des Plafonds 2 vom
Metallscharnierhalter 3i n der ganzen L2nge dBPsesPBdgers ond
entfernen (a);

A die Wand des Plafonds innen vom unteren Teil des Plafonds in RichtungE des Zeigers
schieben, indem der Plafond in Richtung F gedrehen wird i auf solche Weise wird der
Vorderteil des Plafonds entfernt (b);

Aden Plafond abnehmen, die Lampe um 90° im Uhrzeigersinn drehen, die Lampe 4
herausnehmen;

Anach dem Auswechseln der Lampe den Plafond so einsetzen, wie & in der Abb. ¢
dargestellt wird, durch das Schieben in Richtung G bis zur Sicherung, danach den
Plafond in RichtungHdr ehen und die Wand des Pl afond
den Scharnierhalter aufh2ngen und die Schr

WECSELD ES T} RANSCHLAGS

Zum Wechsel der ¥ffnungsrichtung der K¢ hl s
Person heranzuziehen. Si e brauchen: Schr e
Kreuzschraubenzieher.

Der K¢hl schrank dar f zum Wechseln dab r K
abgelegt werden. Gehen Sie wie folgt vor (Siehe seite 3., Abb. 5):
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1. Schal ten Si e das Ger 2t ab, zi ehen Si e
Steckdose.

2. Die vier Befestigungsschrauben 2 des Plafonds 1 des Werbeschildes abschrauben
und den Plafond abnehmen;

3. Die vier Befestigungsschrauben 4 der Verbindungskabelshalter5 des Werbeschildes
im vorderen Teil abschrauben;

4., 1 m hinteren Teil des K¢ hlI2k abbchraubek,slendeckel v i e
22 entfernen und den Stecker 23 des Verbindungskabels des WerbescHies
herausziehen;

5. Die vier Befestigungsschrauben3 des Werbeschildes abschrauben das Werbeschild
abnehmen;

6. l°sen Sie die @ desoberéhSbharaiarhaliers?7 und entfernen den
Scharnierhalter zusammen mit der Achse10; Anhebend entfernen Sie die T¢, r11;

7. Die Befestigungsschraubenl14 des unteren Gitters 19 | © s e n , di e Haken
im unteren Teil des Gitters abh?2nge&/ndeund
T¢rschlosses muGC waagerecht | i egen;

8. Den Deckel18 in der linken Seite des Gitters auf die andere Seite umsetzen;

9. Die vier Befestigungsschrauben 16 des Scharnierhalters 15 der unteren
T¢raufh2ngung und di e z wié ides Bahdrngeshalterg?0 aug s s ¢ |
Térunterstegtzung abschrauben. Die Scharni
und Scheiben abnehmen;

10.Den Lagerzapfenl3des Scharni erhalters der unteren
symmetrisch angeordnete Gewinde®°ffnung ei-

11. Die Scharnierhalter 15 und 20 miteinander umsetzen und anschrauben;

12Di e Te¢r Cdramenurgl@ievi er "BRmmi ,Bf fnungen f¢éor di o
des Werbeschildes bohren;Di e T¢r in der |l inken Seite a

13. Scharnierhalter 7 um 180° drehen und der gegeng ber | i egenden Bei t e

zusammen mit Federscheibe einschrauben (bevor siel° s e n)

i e

I i

14. Schrauben Sie die Scharnierhalter7 auf der gegen¢, b e r | genden Seite
symmetrisch in der urspre¢ng che Position
15. Der untere Gitter anschraubenunddasWer beschi l d an der T¢r b

16. Die Leitungen des Werbe-schildes zusammen mit den Haltern auf die Gegenseite
des  Schrankes umsetzen, sie befestigen und den Verbindungskabel des
Werbeschiides anschl i eCen.

ABTAUEN DER K| HL KAREMERNG UND PFLEGE

DIE K} HLKAMMER TAUT AUDOMATYHISCH MiBhten in
bildenden Eistropfen schmd zen w2 hrend der Betriebspaus:c
Schmel zwasser fliecCt durch di e T

TauwasserverdunstungsgefaC auf dem Kompress
REI NI GEN SI E DEN K} HLSCHRANK REGELM SSI G.

@ Vergessen Sie nicht vor dem Abtauen oder dem Reinigen des hinteren

Teils des Geh2uses das Ger!l2t vom Netz zu
ABewahren Sie die Innenoberflaachen des Ger 2"
SoCen. Falls Sie unabsichtlich davon ausgi

sofor t mit warmem Seifenwasser oder Spe¢l mitte
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AReinigen Sie die T¢rdichtung regé g R
AREINIGEN S| E REGELM Cl| BFLWDS E¥FFANUN
TAUWASSERAUFFANGRIEN MI T DEM D A ESERENENM
REINIGUNGSINSRUMENT? (Abb. 1.)

A Wischen Sie mindestens einmal im Jahr den Staub ab, der sich an der

K¢hl schrankr ¢ckwand und auf dem | ssor
Reinigung eine wei che B¢rste, el ot bstat

Staubsauger benut-zuedhAu Egnr @i i dumenKEI NE, K
alkohol-, oder benzinhaltigen Putzmittel verwenden. Bei der Reinigung KEINE
Scheuerl|l appen oder Schw?2mme miAucCawnesre i Gber
T¢ FGlas- mi t Mitteln zur Gl asreinigung s?@
AWENN S| E HIAGERK|T F|! R ZEIT NGSEGHLTEN, L3SEN SIE DIE

TI R OFFEN

ST¥RUNGEN UND DEREN BEHEBUNG. Wa s ,

ADer ans Stromnetz angeschl ossene Kg¢lhbesrcphrréafnek
Si e, ob die Elektroinstallati on b denSid, bbndern z u
Stecker richtig in die Steckdose gesteckt wurde.

ADer L2rmpegel des Goébetps aepst&igt.ob das Ger?
steht . Zur Regulierung bedienen Sie sich der
Sie, ob zwischendem K¢ hl schrank und anderen M°beln ode

des Ger&®ts wund der Wand ein Zwischenraum i st
M bel n oder der Wand. i berpr¢fen Sioe, ob di ¢
Dosen, GeschirimK ¢ hl schrank stammen, die sich gegens
AWasser auf dem Boden dJdderKehfftaclibd e, ob die
Tauwasserauffangrinne ni cht verstopft i st.

Tauwasserauf fangri nne mnReiniguagsinstiusméng r v or gesehe
Awasser unter denmDaksg hTgwewd@sserverdunstungsgef?a
gerutscht. Stellen Sie das Becken auf den Kon
ABeim ¥ffnen der K¢hl schrankt gren quil |l tDiedas
Dichtung ist mit klebrigen Nahrungsmitteln (Fett, Sirup) verschmutzt. Reinigen Sie die
Dichtung und die Vertiefung fg¢r die Dichtung
reiben sie beides trocken. Setzen Sie die Gummidichtung wieder in die Vertiefung ein.

AHohe Temperatu r i m K¢hl schrank, Betriebspauasohtan des
Sie darauf , ob die K¢hlschranktggren sich gut
beim Herausnehmen oder Hineinstellen von P

gelassen wurden, ob nicht zu vi el e und zu war me Esswaren

wurden.

ADi e Oberfl @che des K¢ hl s c h Dia rLkftieuchtigkeg dnh tlef g t

Umgebung betr2agt mehr als 60 Prozent. L¢eften
beseitigenglsiieh fdilé sUm®8ache f¢r die Feuchtigk

GARANTIELEISTUNGEN

FALLS I HR K] HLSCHRANK NI CHT MEHR RICHTI G FUNKTI
SIE DI E URSACHE DES NI CHT ZUFRI EDENSTELLENDEN B
BEHEBEN KXRNERN Sie dashProeokl dmt | ©sen, wenden

schriftlich an einen Ser vi cever tirusbedingt Modall uhdhr er
Ger&tenummer . Diese Angaben finden Sie auf der

K¢hl f.achs
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VEILIGHEID SINSTRUCTIES

Lees de veiligheidsinstructies aandachtig door. Indien de instructie
zorgvul dig worden toegepast, Kur
worden aangericht met als gevolg het vervallen van de volledige garantie
Producent steelt lziniet verantwoordelijk voor de schade die uit het 1
nagaan van de aanwijzingen van deze gebruiksaanwijzing voortvloeit.
Het is aanbevolen om de veiligheidsinstructies te bewaren gedurende de
levensduur van de koelkast. Indien de koelkagenkmedt, dient men
tevens de veiligheidsinistructies aan de nieuwe eigenaar te geven.

i Let erop dat de ventilatieopeningen aan de bovenkant en zijkante
afgedekt worden.

i Tildens het reinigen van het vriesgedeelte geen gebruik maker
mechanische aflektrische hulpmiddelen om het ontdooingsproces
versnellen.

i Indien de voedingskabel beschadigd is, dient deze door de fabrikal
onderhoudspersoneel of door een gespecialiseerd vakman te w
vervangen om schade te voorkomen.

i Wanneer de koelkagordt afgedankt, dient dit volgens de landelij
wetgeving plaats te vinden.

i Zorg dat het koelsysteem van de koelkast niet wordt béadirexdigeL
koelsysteem wordt beschadigd:

A Geen vuur gebruiken.

AVer mi jd vonken ' g edénnofwerlichtimgene n

A Ventileer onmiddelijk de ruimte waar de koelkast zich bevindt.

Alngeval van storing van het koelsysteem is hedaany®arale
ruimte, waarin het apparaat geplaatst werd door enkele minut
ventileren (deze ruimte dient ten sinsteebben; voor het product
met isobutaan/ R600a)

i De koelkast dient uitsluitend voor het koelen en levensmiddelen geb
worden.

i Dit apparaat is niet geschikt voor de opslag van explosieve stoffen
aerosols met ontvlambaar drijfgas.

i Het is wvdoden om benzine of andere ontvlambare stoffen op te slaan
onmiddellijke omgeving van het apparaat.
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(D ELEKTRISCHE AANSLUITING

i Dit apparaat mag alleen worden aangesloten \aggees de wet
gepnst al | eer dDe geacade stekkersiwzae pet appataa c
met het voedingsnet wordt verbonden, dient gemakkelijk bereikb:
zijnZorg ervoor dat de op het typeplaatje aangegeven spanr
overeenkomt met de netspanning. Dit product komt noeterden
richtlijnen aangegeven op héalieE

i Indien de koelkast voorzien is van de speciale voedingskabel, kar
enkel vervangen worden door een gelijksoortige kabel die door de fs
wordt geleverd.

i Om gevaar te voorkomenvermijden mogen beschadigde voedings
enkel door de fabriek, eerdedmoudstechnicus of iemand met
gelijkwaardige ervaring vervangen worden.

i GEBRUIK GEEN verlengkabels, adapters of hub.

i Bij het plaatsen van de koelkast moet gecontroleerd worden
voedingskabel niet gekneld zlt en zodoende beschadigd wordt. E
phatsen van eventuele zware objecten zoals bijvoorbeeld koelelerr
meubels of andere apparaten naast de koelkast, dient men ervoor te
dat de voedingskabel niet bekneld raakt. Dit kan namelijk kortsluit
brand veroorzaken.

i Controleer of deekker van de voedingskabel niet achter de koelk
gekneld zit of dat het op andere wijze beschadigd wordt. Een besch
stekker kan brand veroorzaken!

A Als de stekker van de koelkast uit het het stopcontact wordt gehaal
schoonmaak, verplaatsienz.), kan het apparaat1B6a minutenweer
aangesloten worden.

A Het is verboden om technisch beschadigde apparaten te gebruiken.

A Voordat men de koelkast schoonmaakt, dient deze uitgezet te worden en
stekker uit het stopcontact gehaald te.worden

A De koelkast mag niet door verbranding vernietigd worden.

A Plaats geen andere werkende elektrische apparaten (zoals magne
haardrogers, strijkijzers, elektrische ketels of andere apparaten) boven
koelkast want deze kunnen de plastic @mderdsh doen verbranden.

A Plaats geen borden met vloeistoffen, vazen met bloemen of al
vloeistofhouders op de koelkast.

A Klim of zit niet op de koelkast, hang niet aan de deuren en vermijd dat k
dit doen.
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1> Als de koelkast niet werkt en alghatogelijk is om deze volgens de
aanbevolen richtlijnen te repareren, dient men de stekker ui
stopcontact te halen, de deuren te openen en contact op te neme
de erkende onderhoudsmonteur. Alleen de erkende onderhoudsm
is bevoegd om tedehie of productiefouten te herstellen.

VERVOER
DE FABRIKANT IS NIET VERANTWOORDELIJK VOOR SCHADE DIE
BEROKKEND WORDT BIJ HET NIET RESPECTEREN VAN DE
VERVOERAANWIJZINGEN.

A De koelkast dient uitsluitend in verticale positie te worden vervoerd.

A Tijdens het vervoer dient de koelkast beschermd te worden tegen alle
weersomstandigheden (regen, sneeuw, vocht).

A De koelkast dient tijdens het vervoer stevig vastgezet te worden om verschuivingen
en stoten te vermijden.

A Indien de koelkast niet in verticale positie wordt vervoerd, dient deze niet
eerder dan na op z06n mi nst 4 uur op h
aangesloten. Indien deze tijd niet wordt gerespecteerd, zou de compressor
buiten werking kunnen raken.

RICHTLIINEN m.b.t. MILIEU
Dit symbool geeft aan dat dit product niet als huishoudafval mag worden
behandeld. Het moet separaat opgehaald en gerecycled worden door het
bijvoorbeeld naar containers met bovenvermeld symbool in daartoe
bestemde afvalwerverkingscentra te brengen.

B \Voor meer informatie over het recyclen van het product, kan men contact
opnemen met de gemeentelijke dienst, de winkel waar u het product heeft gekocht of
met de fabrikant.

Indien u beslist het product te recyclen, zorg er dan voor dat dit niet door anderen
gebruikt kan worden en vermijd hierdoor eventuele ongelukken Haal de stekker uit het
stopcontact en verwijder de voedingskabel. Verwijder het deurrubber. Maak de
deurvergrendeling ongedaan indien aanwezig.

Demonteer de koelkast niet zelf. Laat dit door een recyclingsbedrijf doen.

ALGEMENE INF ORMATIE

De koelkast i s een commer ci *| met een dlasdeun en eck wemtilatora s t
bedoeld voor het koelen, tonen en bewaren van levensmiddelen en drank Deze
toestellen zijn bedoeld voor commercieel gebruik!

DE KOELKAST IS VERVAARDIGD MET MILMMRIENDELIJKE MATERIALEN DIE NIET
SCHADELIJK ZIIN VOOR DE OZONLAAG: de koelvloeistof is R600a, en het schuimmiddel
dat gebruikt wordt voor de isolatie is Cyclopentaan CsHp.

DE WERKING VAN DE KOELKAST WORDT DOOR DE FABRIKANT GEGARANDEERD BIJ EEN
OMGEVINGSTHPERATUUR TUSSEN +16AC EN +32AC EN EE
NIET HOGER DAN 60% IS.

De klimaatklasse van deze koelkast is3. Producten temperatuur klassei S
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Daten gem2C den Anf oBNdSORIOH3Q:2005 der Nor m
ADN 221
Model ADN 221/2 ADN221 C
Tdaal volume van de koelkast, L 480
Nuttig volume van de bewaringsafdeling 455

De buitenmaat van de instaltais
Met reclamepane

Zonder reclamepan:

De buitenmaat van faci

202,5 x 60 x 68,5
202,5x65,5x 12

202,5% 65,5 x 125

202,5x 60 x 75,4

Vlakte van de rekkemt 125
Producten temperat

overeenstemming metBtin 1ISO 23923 +2- +14
2015, p .4.2.2)

Strom, A 1,6
Gewichtkg 90

Netspanning

2201 240 V /50 HZ

Opgenomen vermog@éh 265
Schalleistungsgel, dB (A) 60
FI 2che zum, Tmfaufm 0,84
Allgemeine Prodkk posi t i o
met reclamepang 0,67 -
zonder reclamepan - 0,61
Anzahl der Flaschen;:8t83 | PET 301
0,51 PET 252
0,79 PET 150
1,01 PET 150
1,51 PET 110
0,331 can 616
Max. Belastung pro Ablage 60
Hoeveelheid gebruikte elaleit bij de
omgevingsteperatuuk\Whiaar
Bij ingeschakelde verlich
Met reclamepane - 1241
Zonder reclamepan; 1139
Bij uitgeschakelde verlicht 730
Nennbeleuchtungsleistung, W 36
Nominaal vermogen van de lamp van he i 14
lichtgevende paneel, W

LET OP. De fabrikant behoudt zich het recht voor om in de toekomst eventuele wijzigingen aan de

technische gegevers en specificaties aan te brengen.
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BESCHRIJVING VAN DE KOELKAST, BASISONDERDELEN

Zie afb. 1, pagina 1
1 Ventilator 6 Planken
2 Thermostaatknop 7 Wisser
3 Schakelaar van de ventilator 8 Reclame paneel(ADN221 C)
4  Aan- / uitschakelaar 9 Verlichting binnenkant
5 Thermometer 10 Netsnoer
11 Waterverzamelbak
1 - THERMOSTAATKNORIs de stekker in de stopcontactdoos zit en het wieltje van
de temperatuurregelaar op el ke stand behal
koelen (de compressor en de ventilator werken). Word de knop van de
thermostaatregelaar in de richting van de wijzers van de klok gedraaid, zal de
temperatuur in de bewaarafdeling lager worden.
3 - SCHAKELAAR VAN DE VENTILATORIs de deur geopend wordt, schakelt ventilator uit.
4 - AAN / Ul TSCHAKELAAR VOOR BI NNENLI CHT. Do o
bened e n i van de d ub b énl te druklce, anordtl de averlichti ng

ingeschakeld. De verlichting van het reclamepaneel wordt ingescha-keld door de
andere toet s, mehodei pijkb dnakkebove

VDDR DE | NGEBRUI KNAME

De werkzaamheden kunnen het beste door 2 personen worden uitgevoerd.

A Polystyreen schuim panelen, die zijn bedoeld voor het transporteren, van de bovenkant en
uit de onderste deel van de koelkast verwijderen. Plakband verwijderen en de deur open
zetten.

@ De stekker samen met het netsnoer volledig uit de waterverzamelbak ( Zie afb.

1, pagina 1) halen, die zich bevindt onder de compressor, (dit was
slechts bedoeld voor het transporteren; als de koelkast werkt
verboden om het netsnoer in de bak te laten liggen).

is het

1 2

£ Twee steunen 1 uit het zakje nemen en ze met de schroeven
2 aan de koelkast vastschroeven op de gemarkeerde plaatsen

L E

koelkast bevinden.

die zich aan de achterste zijde van de [
1
I

Deksel 1 uit de zak verwijderen en in de

voorkant vijf stappen naar beneden te plaatsen.

i A Indien de koelkast vervoerd wordt bij
2 temperatuur (ni et
wachten voordat u de koelkast kunt aansluiten
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PLAATSING
A Plaats de koelkast in een droog en goed geventileerde ruimte.

I3 WAARSCHUWINI koelkast dient niet in demtewzonder verwarming
of op een veranda geplaatst te worden. Plaats de koelkast ve
warmtebronnen zoals keukenovens, verwarmimgsrashiateermijd
direct zonlicht.

I WAARSCHUWINDBGE koelkast dient niet in aanraking te komen
verwarminggas of waterleidingen of andere elektrische apparaten.

A Let erop dat de ventilatieopeningen aan de bovenkant niet afgedekt wordeni er moet een
goede luchtventilatie rondom de koelkast verzekerd worden. Er dient een ruimte te zijn van
minstens 10 cm tussen de bovenkant van de koelkast en eventuele andere meubels die boven
het apparaat worden geplaatst. Indien deze aanbeveling niet wordt nageleefd, zal de koelkast
meer stroom gebruiken en kan de compressor oververhit raken.

A Indien de koelkast in een hoek wordt gep laatst, dient er een ruimte van minstens 3 cm.
Afbeelding van de ruimte die nodig is voor het gebruik van de koelkast. (Zie afb. 2,
pagina 1).

A De koelkast moet waterpas staan en moet de muur niet aanraken. Indien nodig, kan de hoogte
van de koelkast door middel van de afstelpoot ingesteld worden: de voorkant van de koelkast
stijgt als de afstelpoten met de klok mee gedraaid worden en daalt als deze tegen de klok in
gedraaid worden. De deuren sluiten vanzelf als de koelkast ietwat naar achteren helt. Het is
zeer belangrijk dat beide steunen aan de voorkant zich op hetzelfde niveau bevinden.

TEMPERATUUR INSTELLEN

De temperatuur in het koelgedeelte wordt bediend door de thermostaatknop 1 (afb. 1) in de

gewenste stand te draaien. De temperatuur wordt naast d e thermostaatknop aangegeven.

De temperatuur wordt op een schaal van 5 cijfers aangegeven.

0 = Compressor is uitgeschakeld. WAARSCHUWING! Elektriciteit is niet uitgeschakeld.

1 =hoogste temperatuur (laagste koeling)

5 =laagste temperatuur (hoogste ko eling)

Indien de levensmiddelen in het koelgedeelte te koud zijn, zet dan de thermostaatknop op stand 1,

2 of 3. Indien de levensmiddelen in het koelgedeelte niet voldoende worden gekoeld, zet dan de

thermostaatknop op stand 3 of 5. Regel de gewenste temperatuur in de koelkast naar uw eigen

wensen!
DE TEMPERATUUR I N HET KOELGEDEELTE KAN | N H

@ DOOR DE OMGEVINGSTEMPERATUUR, DE HOEVEELHEID LEVENSMIDDELEN DIE
BEWAARD WORDEN EN DOOR DE REGELMAAT WAARMEE DE DEUR GEOPEND WORDT.

@ ALS DE OMGEVINGSTEMPERATUUR LAAG IS, ZAL DE KOELKAST MINDER KOELEN. DE
TEMPERATUUR IN DE KOELKAST KAN DAAROM STIJGEN. Gebruik de thermostaatknop om
een lagere temperatuur in te stellen.

SCHOONMAAK EN ONDERHOUD

DE KOELKAST IS VOORZIEN VAN EEN AUTOMATISCH ONTDSYBTEEM. 1Jsdruppels die zich op
de achterwand van het koelgedeelte vormen, dooien wanneer de compressor niet in werking is en
het dooiwater loopt weg via het afvoergootje naar het blad op de compressor waar het verdampt.

REINIG DE KOELKAST REGELMATIG.
@ Vergeet niet om de stekker uit het stopcontact te halen voordat u
ontdooit en de achterkant van de koelkast schoonmaakt.
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A Vermijd dat de interne opperviaktes en de plastic onderdelen in aanraking komen met vetten, zuren en
sauzen. Reinig bij morsen onmiddelik met warm zeepwater of afwasmiddel. U kunt ook afwasmiddel
gebruiken Daarna afdrogen.

A Reinig regelmatig het deurrubber. Daarna afdrogen.

A REINIG REGELMATIG DE AFVOER VAN HET ONDOOISYSTEEM MET HET DAARTOE BESTEMDE
SCHOONMAAKELEMENT.

A Verwijder stofaandeacht er kant van de koel kast en de compr
Gebruik hiervoor een zachte borstel, een elektrostatische doek of een stofzuiger.

A Gebruik voor de schoonmaak van de koelkast GEEN schoonmaakmiddelen die schurende of zure
elementen of alcohol of benzeen bevatten. Gebruik GEEN doeken of sponsen met een ruwe

oppervlakte.
A LAAT DE DEUREN OPEN ALS U DE KOELKAST VOOR EEN LANGE PERIODE UIT MOET ZETTEN.
Opmerkingen over het geluid. Tijdens de werking van de koelkast en bij het invriezen

II:'E van de levensmiddelen, kunnen er verschillende soorten geluiden ontstaan. Dit is normaal
en dit betekent niet dat er een storing is.

HET VERWISSELEN VAN DE RECLAMEPANEELLAMP

Zie afb. 3 , pagina 1 . Zet de koelkast uit en haal de stekker uit het stopcontact . Vier
schroeven 1 losschroeven. De afdekkap 2 verwijderen. Lamp 3 uit de fixerende klemmen 4
verwijderen. De houders van de lamp van de uiteinden van de lamp verwijderen. De lamp
verwisselen. Alles in de omgekeerde volgorde terugplaatsen.

Opmerking. Wanneer de afdekkap wordt teruggeplaatst dient de fixerende huls 6 van de kabel in
het gat 7 van de afdekkap geplaatst te worden.

VERWISSELEN VAN DE VERLICHTINGSLAMP . Zie afb. 4 , pagina 2
17 schroeven; 2 1 afdekkap; 31 beugel; 47 lamp.
Zet de koelkast uit en haal de stekker uit het stopcontact . De schroef 1 losschroeven en

de achterste zijde van de afdekkap 2 van de metaal beugel 3 langs de hele lengte van de afdekkap
in de richting van de pijl D loskoppelen (a) ; Beginnende met het onderste deel van de afdekkap
en door de zijde van de afdekkap van binnenuit te duwen in de richting van pijl E en vervolgens de
afdekkap met de klok mee te draaien volgens pijl F, de voorkant van de afdekkap los koppelen
(b) ; Eerst de afdekkap verwijderen, daarna de lamp 90° met de klok mee draaien en zo lamp 4
verwijderen; Nadat de lamp verwisseld is, dient de afdekkap teruggeplaatst te worden volgens
afbeelding ¢ , door te duwen in de richting van pijl G tot de steun en daarna, door de afdekkap te
draaien in de richting van pijl H, dient de zijde van de afdekkap langs de hele lengte aan de beugel
gekoppeld te worden en dienen de schroeven vastgeschroefd te worden.

OPENINGSRICHTING VAN DE DEUREN WIJZIGEN

Deze werkzaamheden kunnen het beste uitgevoerd worden door 2 personen. U heeft van twee
schroefsleutels Nr. 8 en Nr. 10 nodig en een Philips kruiskopschroevendraaier.Tijdens het wijzigen
van de openingsrichting, mag de koelkast NIET in horizontale positie geplaatst worden. Volg
onderstaande aanwijzingen in de volgorde waarin ze beschreven zijn (zie abf. 5, pagina 3):

1. WAARSCHUWING! Zet de koelkast uit en haal de stekker uit het stopcontact.

2. Vier bevestigingsschroeven 2 van de kap 1 van het reclamepaneel losschroeven en de kap
verwijderen; Twee bevestigingsschroeven 4 vande klemmen 5 van de aansluitkabel van het
reclamepaneel, die zich aan de voorkant van de koelkast bevinden, losschroeven;

3. Vier schroeven 21 aan de achterkant van de koelkast losschroeven, de afdekplaat 22
verwijderen en stekker 23 van de aansluitkabel van het reclamepaneel verwijderen;

4. Vier bevestigingsschroeven 3 van het reclamepaneel losschroeven en het reclamepaneel
verwijderen; Dopje 8 van de moer verwijderen, de moer 9 losschroeven van de as 10 van het
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zelfsluitende mechanisme van de koelkastdeur; Drie schroeven 6 van de bovenste beugel 7
van de deur losschroeven en de beugel samen met schroeven en sluitringen aan de
tegenovergestelde zijde van de kast vastschroeven, maar eerst de beugel 18%° draaien;

5. De deur eerst iets naar boven optillen, daarna de deur 11 verwijderen;

6. De bevestigingsschroeven 14 van de onderste rooster 19 losschroeven en de rooster
verwijderen door de hoekjes aan de bodem van de rooster van de kast los te koppelen. De
klem van slot 17 moet in horizontale positie blijven;

7. De kap 18 aan de linker zijde van de rooster naar de tegenovergestelde zijde verplaatsen;

8. Vier bevestigingsschroeven 16 van de bodembeugel 15 van de deur en twee schroeven 16 van
de deur ondersteunende beugel 20 losschroeven. De beugels samen met de schroeven en
sluitringen verwijderen. De as 13 van de onderste beugel van de deur in het tegenovergestelde
gat dat van schroefdraad voorzien is vastschroeven;

9. De beugels 15 en 20 vastschroeven, nadat ze eerst van plaats zijnverwisseld;

10. Het zelfsluitende mecha-nisme 10 van de koelkastdeur uit de deur verwijderen en de veer
vervangen door veer 24, meegeleverd in het pakket van onderdelen; De deur 180° omdraaien
envier gatten v a n R 2nm Boren voor de bevestiging van het reclamepaneel;

11. Eerst het zelfsluitende mechanisme 10 van de deur met de plug 12, die zich op het onderste
deel van de deur bevindt, van plaats veranderen, daarna de deur aan de linker kant ophangen.

12. De onderste rooster vastschroeven en het reclamepaneel aan de deur vastmaken;

13. De kabels van het reclamepaneel samen met de klemmen naar de andere kant van de kast
werpen, vast maken en de aansluitkabel van het reclamepaneel aansluiten.

PROBLEMEN EN OPLOSSI NGEN. Wat te doe

A De stekker aangesloten is maar de koelkast niet werkt . Controleer of er stroom in huis
is. Controleer of de stekker op de juiste wijze in het stopcontact is gestoken.

A Het geluid neemt toe. Het geluid neemt toe. Controleer of de koelkast rechtop en waterpas
staat. Verstel hiertoe de poten aan de voorkant. Controleer of de k oelkast geen andere geen
enkel deel van het koelingssysteem op de achterkant van de koelkast tegen de wand steunt.
Laat de koelkast niet dichtbij muren staan. Controleer of de geluidstoename niet veroorzaakt
wordt door flessen, blikjes die in de koelkast elkaar aanraken.

A Er is water op de bodem van de koelafdeling. Controleer of het afvoergootje van het
ondooingswater niet verstopt is. Reinig het afvoergootie met een daarvoor bestemd
schoonmaakelement.

A Er is water onder de koelkast. De dampbak bevindt zich niet op de juiste manier op de
compressor. Zet de bak bovenop de compressor.
A Bij het openen van de koelkast, gaat het deurrubber los. Het deurrubber is in aanraking

gekomen met vette voedselresten (vet, stroop). Reinig het rubber en de behuizing met warm
zeepwater of afwasmiddel en droog het af. Doe het deurrubber terug op zijn plaats.

A De temperatuur in de koelkast is gestegen, de pauses van de compressor zijn kort.
Controleer of de deur van de koelkast goed afsluit, of de deur niet langer dan nodig geopend is
gebleven om levensmiddelen te plaatsen of te verwijderen en of er niet veel warme
levensmiddelen in de koelkast geplaatst zijn.

A Er is condensatie op de bovenkant van de koelkast. De vochtigheidsgraad van de
omgeving is boven 60%. Ventileer de ruimte waar de koelkast zich bevindt en verwijder indien
mogelijk de oorzaak van het vocht.

GARANTIE BEPALINGEN

INDIEN U KOELKAST NIET OP DE GEWENSTE MANIER FUNCTIONEERT, CONTROLEERT U DAN
EERST OF U DIT ZELF KUNT VERHELPEN. Indien u het probleem nietizd&unt oplossen, neemt u

dan telefonisch of schriftelijk contact op met de dichtsbijzijnde servicedienst. Geef altijd het
koelkastmodel en het serienummer aan. Deze gegevens staan op het plaatje, dat zich op de
linkerwand van het koelgedeelte bevindt.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
LEA ATENTAMENTE EL MANUAL DE INSTRUCCIONES. Si no se

correctamente | as instrucciones, h a
del derecho al servicio gratuito de
El fabricat e no se responsabiliza de | os

indicaciones incluidas en el presente manual.

Se recomienda guardar el manual de instrucciones durante todo el tiempo
conserve el aparato. Cuando venda el aparato,edntragual de instrucciones al
nuevo propietario del aparato

i No cubra |l as rejillas de ventil
del aparato.

i ATENCM&mMt:enga despejadas | as ap:¢
aparato o en la estructerardpotramiento.

i ATENCN@&Nutilice dispositivos me:
est ® recomendado por el fabri
descongel aci - n.

i ATENCNaE& NdaffTe el circuito de refi
i ATENCNON:uutil i ce osaderdro det acompartamersioc de
al macenamiento de alimentos a

fabricante.

i AT E N CEI éodrato debe fijarse siguiendo las instrucciones para €
peligros derivados de la inestabilidad del aparato.

i Si se dadiea @alli nteanbtlaeci - n, debe r
servicio postventa o personal cualificado con el fin de evitar peligros.

i E|l aparato debe desecharse con
nacional.

i No dafe el cCi rcui t contkere gasadfrigaragte 1
R600a. Si se dafa el sistema de

ANo acergue ninguna llama al aparato.

AEVi te el riesgo de que salt
@ el ®ctrico ni ninguna | 8mpar

e

AVentile inmedi atamente | a he
AEnN caso de dafar el saricsventilan a

l a habitaci-n domde ¢ aemauw

que tener al menos3 para el producto con isobutano/R600a).
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i NoO encienda el aparato con un programador, un temposetdora de
mando a distancia independiente o cualquier otro dispositivo que enci
aparato autom8ticament e.

i No almacene en este aparato sustancias explosivas como aerosol
contengan gases propulsores inflamables.

i Aseg¥r ese de dolcenpletamendeees spardioayl da que I;
estructura y | os cables de alim

i Est8 prohibido.usar un aparato
@D CONEXI &N A LA RED

i AsegWrese de que el enchufe al
estado y de que tiemadale tierra.

i La frecuencia y | a potencia de
ajustarse a | os par8metros gene
i En el momento de instalar el ap
cabl e el ®adtolbjatos pesadoS icoma dihadizadores u otr
el ectrodom®sticos cerca del fri
dafar el cable el ®ctrico. Esto
el cable.

i AsegWrese de que abteerdarplh padettrasera del
aparato y |l a pared o de que no
motivo. auUn enchufe en mal esta

A Si se desconecta el aparato (para limpiarlo, trasladarlo a otro lugar
PUEDE ENCENDERLORRER DAMENTE EDIMBNPUE S D
AEl aparato %nicamente debe ser wu
AEst e aparato no amacensrisdstanciasexp®svise
tales como latas de aerosol con propelente inflamable.

AEst 8 prohibido al macenar gasol i
aparato.

AEl aparato no puede ser reciclado mediante su quema.

ANo col oque nli@gtuni odd spolsitii po RO

de pel o, pl anchas, hervidores el
de este , ya que |l as piezas de p
ANo col oque platos con Iretigjantesdqoes |,
contengan | 2quidos encima del anp

ANo se suba ni se siente en el aparato, no se apoye ni se cuelgue
puertas del aparato y t.ampoco P
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e S| EL APARATO ESTC FUERA DE
REPARARLO GUIENDO LAS RECOMENDACIONES DADA
DESENCHDBFELO, ABRA LAS PUERTA
TECNI CO. SCLO UN REPRESENTANTE
SOLUCI ONAR LOS FALLOS TE£CNI COS

ELI MI NACI DN

Los dispositivos en | os quer elininadog par a e
separado de | a basura dom®stica, porgque
pueden ser reciclados. La eliminaci -n

ambiente y la salud de las personas.

Consulte a las autoridades municipales o el estabecimiento de venta donde
podr 8n facilitarle | a informaci-n relevante
Los aparatos el ®ctricos que ya no son utili
el establecimiento de venta.

El refrigerante y el producto qu? desectmr ade |

trav®s de una agencia competente. Extreme |

de refrigeraci-n antes de entregar el apara
TRANSPORTE

@EL FABRI CANTE NO SE HACE RESPONSABLE DE
QUE RESULTEN DEL INCUMPLIMIENTO DE LAS INSTRUCCIONES DE

TRANSPORTE.
AEl aparato s-lo debe ser transportado en po¢
AA transportarl o, el aparato debe estar

(lluvia, nieve, humedad).

ADurante el transporte, el aparato debe estar sujeto firmemente para evitar que se
deslice o se golpee.

ASi el aparato no es transportado de manera vertical, deben esperarse 4
horas al menos antes de ser conectado a la red. Si esto no se hace, el
compresor del aparato puede fa  llar .

| NFORMACI DN GENERAL

El aparato es una nevera expositora vertical con puertas de cristal y con un ventilador

di sefado para al macenar alimentos y enfria
almacenamiento.Est e aparato est8 destinado a wun
EL APARATO ES ECOLEGI CAMENTE LI MPI O, NO C
PARA LA CAPA DE OZONQO: utiliza el refrigerante R600a y para aislar el aparato utiliza el
agente espumante ciclopentano GHy,.

EL FABRI CANTE GARANTI ZA EL BUEN FOMNSEMPREA MI E
QUE LA HUMEDAD DEL AMBIENTE NO SUPERE EL 60% LA TEMPERATURA AMBIENTE
SEA DE ENTRE 16 Y 32 GRADOS CENTEGRADOS.

La cl ase cl| i m8itdlaseade tdneperatuaapdal praductoi S
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Dat os t ®c nproduots d el

Modeb ADN 221, ADN 221  ADN221C
Volumen total, L 480
Volumennetor i g,&r 2 f i co 455

Di mensiones exteri
(alto x ancho x profundidad)

Con la pantalla de publici - 202,5x 60 x 75

Sin la pantalla de publicif 202,5 x 6068,5 -

Di mensi ones ex 202,5 x 65,5 x 125 202,% 65,5 x 12

Ancho de las baldds? 125
Rangos de temperat
acuerdo con la norma europea ISG23945 +2- +14
2015, p.4.2.2)
Corriente nomin&l 1,6
Peso, kg 90
Tensi n d e Frecaendiae d / 2201 240 V /50 HZ
Potencia nominal utilizata 265
Nivel de la potencia del spdBI¢A) 60
Ancho de apertura de las pyertas 0,84
Superficie para |4
sinla pantalla de publicig 0,67m| -
conla pantalla de publicig - 0,61m]
Carga del frigor?
0,33 | PE] o0
0,51 PET 150
0,751 PE] 150
1,01 PET 110
1,51 PET 616
0,33 Ican
Carga m8xaldaleg de wun 60
Consumo de ekivblmog 2 a
Con la luz aces
con la pantalla de public - 1241
sin la pantalla de publici 1139
Con la luz apagad 730
Potencia nomiwal d 36
Potencia nominal de la pantalla luminosg - 14

NOTA: el fabricante se reserva el derecho a realizar cambios en el futuro respecto a los
par8metros y a | as especificaciones t®cnica
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DESCRI PCI DN DEL APARATO, PARTES |
Ver. p8gina 1, fig. 1

Ventilador 6 Estantes regulables
Mando del termostato 7 Palade limpieza
8
9

Enchufe del ventilador Pantalla de publicidad (ADN221 C)
L8&8mpar a

Botones de iluminaci(acender/apagar)

g w | N

Term- metro 10 Cabledelared

11 Recipiente pararecoger el agua

1 (¢IANDO DEL TERMOSTAT®& | t er mo s pagadmcuaadd apfireca un cero
(0) en el espacio indicador del termostato. Al girar el mando del termostato en el
sentido de las agujas del reloj, la temperatura del compartimiento disminuye . Al
introducir el e n ¢ h wWfees paur® sl adremekith jeblr®dt r i c a
termoregul ador en cual quier posici-n, a e
funcionar (se pone en marcha el compresor
3 & ENCHUFE DEL VENTILADORI abrir la puerta, el ventilador se desconecta.

4 ¢ BOTONES DE ILUMNACI. Al apretar | a tecla del dobl e
la indicacif-n skp grue dea jac .eAhhdoerro mismo corSlanp ar a
tecla sobre la cual est§ la indicaci-n Apeée
la pantalla de publicidad.

PREPARANDO EL APARATO PARA SU FUNCIONAMIENTO
Se recomienda poner en funcionamiento el aparato ayudado por otra persona.

ARetirar la protecci-n de polistirol destin
parte inferior de kintak adhegivas yabrir la puerta.@ara emaujar | a s
el frigor2fico a otro sitio, |l evantar su p
el piso.

[ Retirar por compl e 10ocoreel enachuebg uee eeslt &c tdreinct
recipiente para recoger el agua 11 (ver. pagina 1, fig. 1) que se encuentra

debajo del compresor . £1 ha sido col oce

Cuando el refrigerador estnm® puede quedarseci on a

dentro de este recipiente

1 2 £ Retire de la bolsa los dos soportes 1

c‘m-o‘ o) y f2jel os al refri glryador| mec
T tornillos 2 en los sitios indicados en la ' F== —

parte posterior del mismo

~ Retirar la tapa 1 de la bolsa y colocarla
en la rejilla 2 que se encuentra debajo —~

o de la puerta a la izquierda @
1 A £ Est§ per miat ladada 2.ncllai ni ncl i na

. m8§ xi ma de | a bal da se consig
i soportes 5 pasos.
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A Espere dos horas antes de enchufar el aparato si se le ha sometido a bajas
temperaturas (menos de 12 UC).

POSICIONAMIENTO
A Coloque el aparato en una estanciaseca y bien ventilada.

[Z>> ADVERTENCIAI aparato no se debe utilizar en una estancia ¢

calefacci-n o en el exterior
como placas de cocina, horno, radiadores o luz solar directa.
II%:ADVERTENCIél:aparato nedbe rozar | os tubc
gas, el de agua o cualqguier ot
ANo cubra los orificios de ventilaci-n de |
buena <circulaci-n de aire alrededosl0dcml a |
entre la parte superior del cuerpo de aparato y cualquier mueble que pueda colocarse
enci ma. De | o contrario, el aparato consul

podr2a sobrecalentarse
A El aparato debe estar en una superficie plana y sin tocar la pared. Si fuera necesario,

regule | a altura del aparato ajustando | as
agujas del rel oj para el evar |l a parte del
contrario para bajar la altura. Siinclinaelaparat o |l igeramente haci a
se cerrar8n por s2 sol as

ASi el aparato est8 colocado en una e8guina
entre el cuerpo del aparato y la pared. Esquema de la superficie necesaria a la
utilizaci - ricodeMerf.r ilgop§gi na, fi g.

REGULACI DN DE LA TEMPERATURA
La temperatura de la nevera se controla girando el mando del termostato 2 (fig.1) hacia

un |l ado u otro. Al |l ado del mando del t er mo
La temperatura se regula en una escaladecincod 2 gi t o's

0= el compresor CURADdAeeesIc ofnreicg @ar Aaf i co .sigue c
1= temperatura m8s alta (enfriamiento m8s b
5= temperatura m8s baja (enfriamiento m8s a
Si l os alimentos deladfor ifgdro2sf,i ccool exqtu&Een ed e nme
en poslixd3. n Si |l os ali mentos no se enfr2an |

termostato en 4 o 5. Por favor, ajuste la temperatura deseada en el aparato de acuerdo
con sus propias necesidades

> LA TEMEERATURA DE LOS COMPARTIMENTOS PUEDEN VARIAR DEPENDIENDO
DE LA TEMPERATURA AMBIENTE, LA CANTIDAD DE ALIMENTOS, LA
TEMPERATURA DE LOS ALIMENTOS Y LA FRECUENCIA CON QUE SE ABREN Y
CIERRAN LAS PUERTAS DEL APARATO.

[[% S| LA ESTANCI A ES F RE SACMENOSERORA® AANAGQ, O E
DEBE SUBIRSE LA TEMPERATURA DEL APARATO. Utilice la rueda del termostato
para establecer una. temperatura m8s baja
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DESCONGEL ACLIMRNEZA Y CUIDADO

EL COMPARTI MENTO DE REFRI GERACIEN SE LaBESH!
| 8§mi naso deuenisxed forman en | a pared trasera
se deshacen cuando el compresor no estg§ fu
baja por el canal de salida hasta la bandeja situada sobre el compresor (Fig. 1), donde

se evapora

LIMPIE REGULARMENTE EL APARATO.
Recuerde que antes de limpiar la parte posterior del cuerpo del aparato

deber § desenchuf ar el aparato de | a t
extrayendo con cuidado el cable de la toma de electricidad
A Proteja las superficiesinternas de | os el ectrodom®sticos vy
grasas, §cidos y salsas. En caso de derra
con agua tibia y jab-n o detergente para |
ALi mpie regul armente llaas pjulenrttaas yh esr@u®iteil caass c
A Limpie regularmente el espacio del tubo de agua de deshielo.
AAl menos una vez al afo, qguite el pol vo de
del compresor. Para ello puede utsitl8itaaro uwr
aspirador.
ANo wutilice detergentes que contengan part?2
para | impiar superficies internas y extern

A No use trapos de limpieza o estropajos que contengan superficies rugosas.
ASIEL APARATO VA A PERMANECER APAGADO DURAN
PROLONGADO, MANTENGA LAS PUERTAS ABIERTAS

> Observaciones sobre el ruido que emite el aparato durante su

funcionamiento. El aparato puede emite diverso
funcionamientoy dur ant e el ciclo de congelaci -n
sefal de mal funcionami ent o.

CAMBI O DE LA L¢MPARA DE LA PANTALLA DE
Modelo ADN221 C Ver. Pagina 1, fig. 3.

Desconecte el aparato y extraiga el cable del enchufe . Desatornillar los cuatro
tornillos 1. Retirar2 elRepliafarn3ldael | 8snmoppaarat e de fi
| §mpadr a.Retirar | os5 dpeorltead Spmparas de | as | §
| 8mpara. Colocar todo de nuevo en orden con
Observadl  -mol ocarelelcoplianfeitre, de 6 delmern 8 ne dt
dentro del orificio 7 d e | pl af . n.

CAMBI O DE LA L¢MPARA DEL FRI GORCI
Ver. Pagina 2, fig. 4

17 tornillos; 27 pl af - 37, soporte; 47 | §mpar a
A Desconecte el aparato y extraiga el cable del enchu fe
A Desatornillar el tornillo 1 y desplegar la pared posterior 2 del pl af - n del S

met §Bewvotoda |l a | ongitud del DPlapf -n en dir
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ADespl egar de 1l a misma for ma(b) ampezandd pered el a

baj o dal p/l afmpuj ando | a pared del mi s mo
flechaE,haci endo girar el pl & -n como indica |
ADespu®s de sacar el pl°ah-djrgccarnl del §mpa
y retirard4la | 8mpar a

ADespu®s del acalmgmmara colocar el pl af - -n si
dibujo c, empuj 8ndol a efnl edcihraec@ i hastaa llal egar a
girando el plaf-n en direcci-n a la flech:

plaf - n detr §sfiada lostamllpsor t e

CAMBI O DE LA DIRECCI DN DE APRUERTASA DE

Se recomienda que el cambio de | a direcci -n
ayuda de otra

persona. Necesitar8 dos |laves nU 8 y nU 10
Durante el cambi o de direcci -n de apertura de | a

refrigerador en YenBagitai3,fi;g5hori zont al
1 ATENCION! Desconecte el aparato y extraiga el cable del enchufe.

2 Desatornillar | os c @a&élapantallacde publitidadls (Ditbigo f i |
n.A 4 quitalt el plaf-n

3 Desatornillar dos4tder hiokl sopoet €s) deil - rt a
pantalla de publicidad 5 que se encunetran en la parte delantera;

4  Desatornillar los cuatro tornillos 21 en la parte posteri or d el frigor2z2f
tapa22 y desconectar el enchufe del cabl e di
23; Desatornil |l ar | os3 de tapantallaldeopublicidad, rétifajla c i - 1
pantalla de publicidad; Retirar la tapa de las tuercas 8, desatornillar la tuerca 9 del
ejelodel mecani smo de cierreg autom8tico de

5 Desatornillar los tres tornillos 6 del soporte d e s u s p @ desla puerta y )
despu®s de haber girado el soporte 180. A
tornillos y las arandelas en la parte opuesta del armario;

6 Retirarlapuertall | evant 8ndol a para arriba; Desat
14 de la rejilla inferior 19y sacar |l a rejilla, desengan
ganchos se encuentran en la parte inferior de la rejilla.

7 La |l engg¢et B/ tdeelneciqeurer eest ar en | a posici -

8 Pasar la tapa que se encuentra en la parte izquierda de la rejilla 18 para el lado
opuesto;

9 Desatornillar las cuatro tuercas 16 del soporte 15 del mecanismode suspensi
|l a puerta inferior y l6ddelssoporte elel mecanisnbede f i |
S us p e 26 ide la puerta. Retirar los soportes juntamente con los tornillos y

arandelas.

10 Atornill ar d3deplegmedaniesmo de susfegonen - n
el otro orificio atornill ado de manera s

11 Afianzar los soportes15 y20c ambi §ndol os de siti o;

12 Retirar el mecani smo de cile Iy cambiaa el moele§t i c
colocando en su lugar el muelle 24, queustedencontrar 8 en | a bol
complementaarias; Girar la puerta 180.°y t al adr ar cua&* Ppmmori f i
paralafijaci- n de | a pantalla de publicidad
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13 Col gar Il a puerta en el |l ado izquierdo d
mecanismodecer r e a u t1l0 oSla puerta con el eje 12 que se encuentra
debajo de la puerta;

14 Afianzar las rejillas inferiores y fijar la pantalla de publicidad a la puerta;

15 Pasar los cables de la pantalla de publicidad y los soportes para el lado opuesto del
armario, fijarl os y conectar el cable de wuni

PROBLEMAS DE FUNCIONAMIENTO Y SOLUCIONES

Qu® ocurre S i

AEI aparato est8§8 conectado a Cdmpruebeeqde tq&la o n-
instalaci-n el ®ctrica dempruuechaes aqueeste&l ean
correctamente insertado en | a toma de sumi
AEl ruido se ha incrementado. Compruebe que el apartado
estable, en un sitio plano. Para que quede palno, regule las patas delanteras.
Compruebe que e | apar attac annod oe sntigh g¥%n que ningun
sistema de refrigeraci-n de |l a parte trase
Aleje el aparato de paredes. Compruebe que la causa del aumento del ruido no se

debe a botellas, latasd el apar ato que podr2an estar en
AHa aparecido agua en |l a parte inferior del
Compruebeque | os espacios de | os canales de

bloqueados. Limpie el espacio de los canalesd e agua de descongel
| i mpi ador destinado para este prop-sito.

AHa aparecido agua bajo el aparato . La bandeja de recogida de agua de
descongel aci -n se ha desIColagaedde nuéva & randejd e |
encima del compresor.

ACuandoest 8§ abierta | a puerta del aparat.da se
junta se ha ensuciado con comidas pegajosas (grasa, sirope). Limpie el sellado de la
juntaylaranuraquelaconti ene con agua caliente y |jat

los platos, y seque con cuidado. Coloque la goma de sellado de la junta nuevamente
en su sitio.

ATemperatura elevada en el aparato, las pausas de funcionamiento del
compresor son muy cortas . Compruebe que la puerta del aparato se cierra
correctamente, que la puerta no se ha mant eni do abierta durani
necesario al sacar o colocar alimentos, o si se ha colocado gran cantidad de comida
caliente dentro de la nevera.

ALa parte superior del apar a.tlahurpedasl seklativda del c o n
aire ambiente es superio r al 6 0 %. Ventile | a habitaci
aparato, y en caso posible elimine la causa de la humedad

SERVI CI O DE GARANTCA

SI EL APARATO NO FUNCIONA CORRECTAMENTE, DETERMINE SI PUEDE CORREGIR
USTED MISMO LA CAUSA DEL MAL FUNCIONAMIENTO. n8i puede resolver el
probl ema, p-ngase en contacto con el repr
tel ®f ono o por escrito, i wdetamnéioEenecho nmha che 18§«
datos en |l a etiqueta del product ortimiento ded st §
aparato.
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| NSTRUCi ES DE SEGURANCA

Leia atentamente o manual de instru
origem a ferimentos, danos no apar ¢
abrigo da garantia.
O pr o d utesponsahilizaopelas @lanogaeses do incumprimento das regras
descritas no gente manual.
Recomendamos que guarde o manual d
aparel ho. Quando vender O aparel!l
propet 8r i o
N«o tape os orif2cios de ventil
tilize meios mecO©nicos ne
sso de descongel a-«o0 quand
Se 0 cabo el ®ctegstciovere ddninfeinda
ser feita pelo fabrican:
ica-»es semel hantes para
A elimina-«o0 do aparel ho deve s
N« 0 dani Emguedeo refstgelCansg®md
refrigerante R600a. Se 0 siste
AN«o wutilize chamas desprote
AEvite fa2scas ' n«o | igue a
il umi na- «o.

AVentile imediatamente & divo .
6 ADeve arejar durantes alguns minutos o contpamionguoal
encontrae o aparelho (o compartimento tem que ter pelo me

4 n%¥; no caso do produto com isobutano /R600a) no caso de
dani fica-«o0o do sistema de r
AO aparelholhgadadeVve rede sem pr
materiais de embalagem e de transporte.
AUma vez o aparelho desembalado, cestéiqued e que est 8
O corpo e 0 cabo el ®ctrico n«o e

N« o u

o
D
<
@D
-
- w

AE proibido util i zanificadkom aparel ho
@ Leae® RERECTRI CA

O aparelho tem que ser | i gado
tomada el ®ctrica | igada ° terr

ali menta-«o0o de rede deve estar
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Se o aparelho for preddzo com o cabo de al i
poder8 ser substitu2do por outr

Por raz»es de seguran-a, O cabo
por um t®cnico qualificado.

NéO UTILIZE extens»es ou adapta
Afequ°ncia e pot°ncia da ali men

respeitar o0os par©metros de dado
tabela.

Quando posicionar o aparel ho,

el ®ctri ccm. daN« 6 eaoa pesagos eoma por exemplo,
di spositivos de refrigera-«o,

t al forma que entalem e danifi
cutec i rcui to e inc°ndio.

Tenha o cuidado derseoceawxti ffiica
parede de tr8s do aparel ho nem
ficha danificada pode provocar

ASe o aparelho for desligado na tomada (para limpar, mudar para outr
etc), PODE SER LIGACEPETIDAMENAD FIM DE 15 MIN.

AO aparel ho n«o po&e ser el iminad
AEst e aparel ho n«o foi concebido
|l atas de aeross-is com propul sor
AE proibido guardar gasolina ou
aparelho.

AN«o coloque dispositivos el ®ctri
cabel o, ferros, cafeteiras el ®ct

aparel ho porgue podem provocar a
AN« o c ol oquedopemaima do agaelho, derh jgreas com flor
ou outros recipientes com | 2quid
AN«o suba para cima do aparel ho n
pendure nas portas do aparel ho e

I SE OAPARELHO ESTI VER AVARI ADO
REPAIREC COM AS RECOMENDAC¢CiIi ES PC
DESLIGUD DA TOMADA, ABRA AS PORTAS E CONTACTE
ESPECI ALI STA DA ASSI STaNCI A. S
DA ASSI STaNCI A PODE SOLUCI ONA
TEAMNIS OU AVARI AS RELACI ONADAS
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TRANSPORTE

O FABRICANTE NéO SERC RESPONSCVEL POR
APARELHO QUE RESULTEM DO N&O CUMPRI MEN

TRANSPORTE.
AO aparelho deve ser transportado apenas na
ADurante o transporte, o aparelho deve &estar p

(chuva, neve, humidade).
AO aparelho deve estar bem preso durante o
chocar dentro do ve2culo de transporte.

ASe o aparelho tiver sido transportado num a poOsi-«0 Que n«o n
pode ser |ligado ° alimenta-«o0o da rede ao f
seguir estas instru-»es, 0o compressor do a|j

| NFORMA¢I O PARA PROTECC¢i O DO AMBI

Este s2mbolo indica quefoguampdecosapane«l
ﬂ eliminado juntamente com outro lixo municipal diverso. Deve ser recolhido e

eliminado separadament e, isto ®, em con
B cste s2mbolo em 8§reas de recolha de | i)
servi -o de recolha de monstros. Para obter i
aparelho velho com seguran-a, contacte as
onde comprou o aparelho ou os representantes do fabricante.
Se decidiu deitar foraoapare | ho, torne i mposs?2vel a sua ut
poss2veis acidentes. Desligue a ficha na to
junta vedante. Parta o fecho da porta, se tiver um.
AVI1 SO! N«o desmont e -®paamaemerl dsas de recielagens e

| NFORMAC¢I O GENERAL

O apar eifinfeocEs® e aparel ho ® composto por um c.
um comparti ment o, este compartimento poder ¢

vidro. Esta vitrine foli codeebidbopaem far manup
em casa, bares, caf ®s, et c.

Este aparelho vem eficazmente equipado para o seu usado exclusivamente
comerciais e segue todas as condi-»es el ®ctricas

O APARELHO £ ECOLOGI CAMENTE LI MPAIS NOQI¥@s CO
PARA A CAMADA DE OZONO: o refrigerante wuti/l
utilizado para o isolamentHg do aparel ho ® ¢

O FABRICANTE GARANTE A OPERAC¢CEO FI CVEL DO
TEMPERATURA AMBIENTE SE SITUE ENTRE @16 E +32 GRAUS CELSIUS E A
HUMI DADE DE AR RELATI VA NéO SEJA SUPERI OR A

A classe de climat3i za-«0 do aparel ho ®
Classe de temperatura do produto - S
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Il nforma-«o0o t®cni ca

Modelo

ADN 221

ADN 221/2

ADN221 C

Volume total bruto (L)

480

Volume total alimentos (L)

455

Di mens»es

Medi das ext e rSenoated
de publicidad

Medi das ext €

202,5 x 60 x

202,5x655x 12 202,5x65,5x 12

202,5x 60 x 75,5
68,4 -

Area de prateleiras3dm 125
Fai xa de temperatu
acordo com o padr « +2- +14
2015, p. 4.2.2)
Corrente (A) 1.6
Peso, kg 90
Tens«o utilizada 2207 240 V /50 HZ
Entrada (W) 265
Nivel de la potencia del spdBI¢A) 60
Amptude da abertura da porta vitrides (n 0,84
Superf2cie de éxpo
s/ display p/ publicidg 0,67m| -
¢/ display p/ publicida - 0,61Im|
Unidades de garrafasid.: 0,331
o
0,5l PET_ 150
0,751 PE 150
1,01 PET 110
1,51 PET 616
0,33 I can
Capacidade m8x. po 60
Consumo de enerdi#/h/ano
Com a luz aces
com a tela de publicid - 1241
sin la pantalla de publici 1139
sem a tela de publidiela 730
Entrada de pot°nci 36
Entr_adfa de_pot°nci i 14
publicit8rio (W)

NOTA. O fabricantereservas e o direi to de

par ©metros t ®cnicos
89
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ESTRUTURA DAS VITRINES

Ver p&8gifigal 1,
1 Ventoinha 6 Prateleira
2 Bot«o de Controle 7 Dispositivo Limpeza
3 Interruptor do Ventiladora 8 Dispositi v ¢ADR22DQ) i
4 Dois Interruptor 9 L8mpar a
5 T Term- metro 10 Extens«o
11 Recipiente de r e
2-BOTé& O [NEROCEODE TEMPERATURR. gue o aparelho © cor

otermostato 2par a qual quer pfObsio «adparexicle@pt®mome- a

( tanto

Virando-o n

c

(]

omo O compressor c 0mo

O Termstatoi | a d ¢

se encontra desligado quandoobat «0 est 8 na posi-«o "0" na
sentido do rel - -gio, a tNetanQuamdat ur a
termostato s:- O compressor se et

desl i ga

(o]

3 - INTERRUPTOR DO VENTILADORA. Sempre que abrir a porta, o ventiladr 1 p8r a

4 -

funcionar.

DOI'S | NTERRUPTOR.
indica-»es da seta "para baixo"

oper a- «

PREPARAR O APARELHO

(o]

no sentido inverso,

FUNCIONAMENTO

Recomendamos que a prepara-«o
seja feita por duas pessoas.

A

embal agem do respectivo aparel ho

basta retirar as fitas adesivas nel e exi st ent e
seguida a base.Quando desejar mudar o aparelho de local, levanteo na parte da frente

evitando

@Retire

situa

assim gqgue o suporte

e

do

Pressionando o

bot «o duj
o disposi

este se desli

PARA SER COLOCADO EM

do

aparel ho

® feita

diretippide emme nt

mesmo n«o t

a leaddbensecopi erll éver pagina8lgfig.al) o qual se
por bai xo do compr es s-gersomente gard a i
transporte do aparel ho). Enquanto o apar ¢

poder 8 estar no rCecdppareenitheo drma« 08 gduéav. @ eder
sem primeiro remover todos 0s materiais de embalagem e de transporte.
19 & Retire os dois suportes 1 do saco e emparafuse-os
com os parafusos 2 nos locais [
( - mar cados na part ey
™ =] £
g ,(D T L aparelho =
: Retire as duas tampas1 do saco e 2
coloque-as na parte superior traseira |

2, como indica a figura. 3
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4 Poder 8 ajustar as prateleiras
ol i Y obt°m descendo do ponto 1 cinc
El' 777 . .
. 7 ASe o aparelho tiver estado ao frio (temperqtura
! nN«o superior a +12 AC), deve
: horasantes de o | igar ~ alimenta- «
° I
2

POSICIONAMENTO
ACol oque o aparel ho numa divis«o seca e

[ AVISOD aparel ho n«o deseoseBrxoubdq
alpendre.Coloque o aparelho afastado de fontes de calor co
f og»e s/ fimha, rdiadoras eu luz directa do sol.

[ AVISOO aparelho n«o deve ficar

g§s ou canos de §gua, nem a ou
AN«o tape os orif2cios de v é&nemidé avexumaloa t o |
circaladae«ar “ volta do aparelho. O n«o cum

aparel ho consuma mais energia el ®ctrica e
A Se o aparelho for colocado num canto, deve ser deixada uma folga de pelo menos 3

cm. Ver p8gifime: Espa-o0o necess8rio para instal
Medi das exteriores de instala-«o

AO aparelho tem que estar sobre uma superf?
for necess8rio, regule a altura do apafelh
os para a direita T a parte da frente do aparelho levanta, rodando -os para a esquerda,
desce. Se o aparelho ficar | igei r-aemeontpeori

el as pr-prias.

REGULA¢Ii O DA TEMPERATURA

A temperatura no comp®rtbmenbbada pel g®bdf k
(fig. 1) rodando-o para um | ado ou para outro. A indi
mostrada ao | ado do bot«o do term:-stato.

A temperatura ® regulada na escala de cinco

0= Compressor eAMIS8SAlesAoirgraednot e el ®ctri ca n«
1 =temperatura mais elevada (menor arrefecimento)

5 =temperatura mais baixa (maior arrefecimento)

Se o0os produtos alimentares no compartiment

regul e o b o tstato pathol, 2 eu 3n- Se os produtos alimentares no

compartimento do frigor2fico n«o estiverem

bot «xo do t er 4neousbt Regute apeapeeatura do aparelho de acordo com

aquilo que precis.

= A TEMPERATURA NOCOMPARTI MENTO DO FRI GORCEFI CC
DEPENDENDO DA TEMPERATURA AMBIENTE, DA QUANTIDADE DE PRODUTOS
ALIMENTARES, DA TEMPERATURA DOS PRODUTOS ALIMENTARES E DA
FREQUaNCI A COM QUE A PORTA DO APARELHO £
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SE A DI VI Sé€O ESTI VERRELHORARREFECE MENOA.PPOR
II@ CONSEGUINTE, A TEMPERATURA NO APARELHO PODE SUBIR. Utilize a roda do
term-stato para regular para uma temper a

DESCONGELAR, LIMPEZA E CUIDADOS A TER

O COMPARTI MENTO DO FRI GOREFI CO DESEQNSHeL A A
gel o que s e formam na parede do fundo d
descongelam durante o tempo em que O COMpPTr €
descongel a-«o0o escorre pelo canal de escoam
tabuleiro em cima do compressor (Fig. 1), onde evapora.

LIMPE REGULARMENTE O APARELHO.

(D Lembre-se que de |impar a parte de tr§s d

gue desligar a ficha do aparelho na tomada.

AProteja as superf2cies interiores dodeapar
gorduras, 8cidos e mol hos. 7iliNpe cas
i medi atamente com 8S§gua quente com
a | oWtiali ze um pano para secar a |
exteriores.
ALi mpe regul armente as | s.n$eque comer mé
um pano.

AE£ LIMPE REGULARMENTE ESPA¢O DO CAGUALDEDE

DESCONGELAC¢é O PROOWIO DM LIMPEZA SPECIAL7

PARA ESSE EFEIT(Fig. 1).

APel o menos uma vez por ano | impe o
do aparel ho e do c o g uneasescova macia, Po d «
um pano el ectrost8tico ou aspirador para |

ANéeO wutilize detergentes contendo part2cul a
Il i mpar as superf2cies interiores e exterio
ouesponjas com superf2cies 8speras que se dest.i
AATE NG &fdriores das portas - vidro i est es dever «o ser I i mg

produtos espec?2ficos para o mesmo.
A SE VAI DEIXAR O APARLHO DESLIGADO PORM/ GRANDE PERIEOEDD DE
DEIXE AS PORTAS ABHRS.

MUDAN¢A DE LUZ NO DI SPOSITI VO PUB

Modelo ADN221C: Ver p&§8gifig.d@ 1,

AVISO! Desligue o aparelho no interruptor e a ficha da tomada.

A Desaperte os quatro parafusos 1. Retire a Tampa 2.

ARetire a3Heompagarte de ajdRetre odasuLPuopacdada
5 das extremidades. Mude a L©mpada.

AProceda no sentido inverso para colocar tu
Nota: Quando <col ocar a tampaever 8aberdensexad
gue se encontra na tampa.

92



MUDANCA DE LUZES
Ver p § @2 figad
1 - Parafusos; 2 -Tampa; 3-Dobr adi4-a®mpada Fluoresce

A AVISO! Desligue o aparelho no interruptor e a ficha da tomada
ADesaperte os parafusosl e retire a part @ dodsaporte densetald3a t a
juntamente comocompr i ment o ot a(Figmag. di rec- «o

ACome-ando pela tampa inferior e puxando a
E,vire-a na di r ec Feassinidespegea na parte da frente da tampa (Fig.

b).

ARetire a tampa, vire a-di©mpadamn@ngehoi de
| ©mp d4.d a

ADepois de trocar a | ©mpada, insira a-anhampa
direGa«® ao suporte e viraWepenaurampapmaate
na dobradi-a junt o c oatampaoedperteo compr i ment o

MUDAR A DI REC¢i O DE ABERTURA DAS
Recomendamos que a mudan-a da direc-«o0o de &

pessoas. Vai precisar de duas chaves N.U 8
Philips.
Quando mudar aa bdeirrteucr-a« od adse port as, NéO POD
horizontal.

Execute as ac-»es a segWier pe8&ldiaBHar dem enume

1. AVISO! Desligue o aparelho no interruptor e a ficha da tomada.

2. Desaperte os 4 parafusos fixadores 2 que se encontram no di spositivo
retire o dispositivo.

3. Na parte da frente desaperte os 2 parafusos fixadores4 nosuporte 5do cabo de | i

do dispositivo publicit8rio.

4. Na parte traseira desaperte 4 parafusos 21, retire atampa 22 e desl i gue 23 e x|
do cabo de liga-«o.

5. Desaperte os 4 parafusos fixadores3do di spositivo -Publicit8rio

6. Retire a tampa da rosca 8, desaperte a rosca 9 do eixo do dispositivo de fechar
aut o m8iQ dapamta.

7. Desaperte 3 parafusos6 da dobr adi 7 & justasganros parafusos e anilhas
mude-os para o |l ado oposto do aparelho ( reve
apertar novamente).

8. Pararetirar a porta 11 levante-a para cima.

9. Desaperte os parafusos fixadores14 da parte de baixo da grelha 19 e retire-a tendo que
retirar os ganchos que se encontram no compartimento. O feixo 17 tem que estar na

posi-«o0o horizont al

10. Removaatampal8 do | ado esquerdo da grelha para a |

11. Desaperte os 4 parafusos fixadores 16 da dobr adi -a i 15 eosidois da
parafusos fixadores 16 d o suporte & Redbmraedia-adobradi - a
parafusos e anilhas.

12. Aperteoeixol3da parte inferior da dobradi-a da p
com a posi-«0 presente.

13.Aperte as 18 e BOrdasgricontaasdo-as.
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14 Retire o dispositivo autl®eBudé e parafdse insermdoloa r d
mesmo 24 do saco.

15Mude a porta em 180U e fa-a quatro orif2cio
publicit8rio.

16. Pendure a porta do lado esquerdo trocando antes o dispositivo de fechar a porta
aut om8Q@ e ca e x 12ena gareoinferior da porta.

177Aperte a grelha inferior e fixe o dispositiyv
18.Col oque a | iga-»es el ®ctricas todas juntas
fixecos e proceda ©~ liga-«o0o el®ctrica do painel

PROBLEMAS DE FUNCI ONAMENTO E SUAS S
(DETEC¢i O DE AVARI AS) . E se é

AO aparelho estiver |l igado na tomada ~ al
funciona. Veri fique s e a instal a- «b8 eb& ®d turnica «
correctament e. Verifique se a ficha est§
AO ru2do ficaVYemiafiisquaeé t®e o aparel ho estg§ e
ni veb8regule os p®s da frente. Ver i fii§fruieo se
se alguma parte do sistema de refrigera- «¢
est8 a tocar na parede. Af aste o aparelho

a causa do ru2do crescente se deve aodgmarr a
estar em contacto entre si.

AAparecer 8gua na parte debaixo do compart.
seo0 espa-0 do canal de 8§gua de descongel a- «
do canal de 8gua de descongel a- «seefeimm um p
AAparecer §gua debaix® dabalpairerd hade recol
descongel a-«0 escorregou para fora do comp

Compressor.
AQuando a porta do aparel ho ® aberta, a jun
parafora. A junta est8§8 suja com alimentos pega
junta vedante e a respectiva ranhura com 8§
de | avar a |l oi-a e depois passe um pano |

borracha no lugar.

A Temperatura elevada no aparelho, as pausas de funcionamento do aparelho

s«0 cuYéjpa.se a porta do aparel ho estg§ a
durante mais tempo do que o0 necess8rio ao
colocada uma grande quantidade de comida quente no aparelho.

AA parte de cima do aparel ho t Ahumidaderdiaivas a - «
do ar ambiente ® superior a 60 %. Ventile
poss2vel, retire a causa da humi dade.

ASSI STCNCI A PRE SARRIGD DA GARANTIA

SE O APARELHO NéO ESTIVER A FUNCI ONAR BEWM,
RESOLVER O PROBLEMA DO MAU FUNCI ONAMENTO.

problema sozinho, contacte o representante
si por telefone ou por escrito. Quando entrar em contacto, indigue o modelo e o
nYsmer o do frigor2fico. Encontrar§ estes da

parede esquerda do comparti mento do frigor?
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